
 

ATA DA 1336ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO 
DIA 19 DE FEVEREIRO DE 2021, ÀS 09:00 HORAS, EM AMBIENTE VIRTUAL. 
 

Presentes os eminentes Conselheiros Dr.ª Carmelina Maria Mendes de Moura, Procuradora-
Geral de Justiça e Presidente do Conselho Superior do Ministério Público, Dr. Luis Francisco 
Ribeiro, Corregedor-Geral do Ministério Público, Dra. Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues, 
Dr. Hosaías Matos de Oliveira (Conselheiro Suplente convocado, conforme art. 10, III, 
Resolução CSMP nº 03/2017), Dr. Fernando Melo Ferro Gomes e Dra. Raquel de Nazaré Pinto 
Costa Normando. Presentes também os Promotores de Justiça Romana Leite Vieira, Márcio 
Giorgi Carcará Rocha, Jorge Luiz da Costa Pessoa e Francisco de Assis Rodrigues Santiago 
Júnior. 
 

A Presidente saúda os presentes e, havendo quórum, declara instalada a 1336ª (milésima 
trecentésima trigésima sexta) sessão ordinária do Conselho Superior do Ministério Público, 
marcada para hoje, dia 19 de fevereiro de 2021, às 09:00 horas, em ambiente virtual, pela 
Plataforma Teams. 
 

1) APRECIAÇÃO DA ATA DA 1335ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 05 DE FEVEREIRO DE 
2021, ENCAMINHADA CÓPIA DO EXTRATO AOS CONSELHEIROS. Egrégio Conselho Superior 
aprova a ata da 1335ª sessão ordinária, realizada em 19 de fevereiro de 2021. 
 

2) SOLENIDADE DE POSSE 
 

Posse dos Promotores de Justiça em razão de movimentação na carreira: 

2.1 Promoção por merecimento da Promotora de Justiça Romana Leite Vieira para a 8ª 
Promotoria de Justiça de Picos; 
2.2 Promoção por antiguidade do Promotor de Justiça Márcio Giorgi Carcará para a 

Promotoria Regional de Bom Jesus; 
2.3 Remoção por antiguidade do Promotor de Justiça Jorge Luiz da Costa Pessoa para a 3ª 
Promotoria de Justiça de São Raimundo Nonato; 
2.4 Promoção por merecimento do Promotor de Justiça Francisco de Assis Rodrigues 
Santiago Júnior para a 5ª Promotoria de Justiça de Picos. 
 

A Presidente passa a palavra ao cerimonial. O cerimonial passa a palavra à Secretária do 
Egrégio Conselho para leitura dos termos de posse dos membros promovidos nesta sessão. A 
Secretária procede a leitura dos termos de posse. “Termo de posse e compromisso dos 
Promotores de Justiça Romana Leite Vieira, Márcio Giorgi Carcará Rocha, Jorge Luiz da Costa 
Pessoa, Francisco de Assis Rodrigues Santiago Júnior, ao décimo nono dia do mês de fevereiro 
do ano de 2021, às 9h, em ambiente virtual, na 1336ª Sessão Ordinária do Conselho Superior 
do Ministério Público, perante a Excelentíssima Senhora Procuradora-Geral de Justiça do 
Estado do Piauí e Presidente do Conselho Superior do Ministério Público, DRA. CARMELINA 
MARIA MENDES DE MOURA, demais Conselheiros do Egrégio Conselho Superior, Promotores 
de Justiça, em cumprimento às decisões proferidas na 1333ª Sessão Ordinária realizada em 
27 de novembro de 2020 e na 2ª Sessão Extraordinária, realizada no dia 01 de dezembro de 
2020, tomaram posse os Promotores de Justiça a seguir relacionados: 1) como titular da 8ª 
Promotoria de Justiça de Picos, de entrância Final, a Doutora Romana Leite Vieira, em 
decorrência de promoção, pelo critério de merecimento, nos termos do Ato PGJ/PI nº 



1053/2021, publicado no Diário Oficial do Ministério Público do Estado do Piauí, 
Procedimento de Gestão Administrativa GEDOC nº 000045-226/2020; 2) como titular da 
Promotoria de Justiça Regional de Bom Jesus, de entrância Final, o Doutor  Márcio Giorgi 
Carcará Rocha em decorrência de promoção, pelo critério de antiguidade, nos termos do Ato 
PGJ/PI nº 1054/2021, publicado no Diário Oficial do Ministério Público do Estado do Piauí, 
Procedimento de Gestão Administrativa GEDOC nº 000046-226/2020. 3) como titular da 3ª 
Promotoria de Justiça de São Raimundo Nonato, de entrância Intermediária, o Doutor Jorge 
Luiz da Costa Pessoa em decorrência de remoção, pelo critério de antiguidade, nos termos do 
Ato PGJ/PI nº 1055/2021, publicado no Diário Oficial do Ministério Público do Estado do Piauí, 
Procedimento de Gestão Administrativa GEDOC nº 000048-226/2020. 4) como titular da 5ª 
Promotoria de Justiça de Picos, de entrância Final, o Doutor Francisco de Assis Rodrigues 
Santiago Júnior, em decorrência de promoção, pelo critério de merecimento, nos termos do 
Ato PGJ/PI nº 1056/2021, publicado no Diário Oficial do Ministério Público do Estado do Piauí, 
Procedimento de Gestão Administrativa GEDOC nº 000065-226/2020. Na ocasião, os 
empossados prestaram o compromisso legal de bem e honradamente desempenhar suas 
funções, do que, para constar, lavrou-se o presente termo de posse, que lido e achado 
conforme vai assinado pela Procuradora-Geral de Justiça, empossados e demais presentes ao 
ato. Eu, Raquel do Socorro Macedo Galvão, Secretária do Conselho Superior, o lavrei e 
subscrevi". Dra. Romana Leite Vieira faz uso da palavra. Inicia relatando sua relação com a 
comarca de Picos e fazendo agradecimentos a Deus, às famílias, aos servidores e 
colaboradores, destacando o trabalho em equipe e o sentimento de gratidão. Agradece aos 
Conselheiros pelo reconhecimento do trabalho e pelas palavras de carinho. Deseja sucesso 
aos colegas nas novas comarcas e pede a Deus sabedoria e prudência para desempenharem 
suas funções, sobretudo nesse período de pandemia. Dr. Fernando Melo Ferro Gomes dirige-
se aos empossados enfatizando que a promoção/remoção é um momento muito esperado na 
vida do membro, pois se almeja prosperar na carreira e atingir a comarca que lhe atrai, mas a 
promoção em si pressupõe uma série de exigências. Sabe-se das criteriosas avaliações feitas 
pelo Conselho Superior do Ministério Público para que se escolha dentre excelentes colegas 
aquele que merece ser promovido ou removido. Não é algo aleatório. Faz-se um processo de 
promoção com muito rigor. Destaca a integração entre membros do Ministério Público. 
Encerra afirmando que os colegas estão aptos a representar o Ministério Público do Estado 
do Piauí, deseja sorte e coloca o Conselho Superior à disposição para ajudá-los. Dra. Ivaneide 
Rodrigues Tavares Assunção parabeniza os empossados destacando que os deslocamentos 
fazem parte da vida do membro e que as conquistas são resultados de muitas lutas. Apesar 
das adversidades, os colegas chegaram nessa posição por mérito, competência e 
profissionalismo. Parabeniza também a instituição por tê-los como Promotores de Justiça nas 
respectivas comarcas, na certeza que darão o seu melhor. Deseja a todos um trabalho exitoso 
e que sejam felizes nas suas comarcas e nas suas missões. Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa 
Normando cumprimenta os empossados de forma especial. Para o Colegiado esse momento 
de movimentação na carreira é extremamente fértil, é o momento de coroação da trajetória 
de cada colega e destaca as atribuições de cada um. Por fim, deseja que nunca percam a 
alegria de viver e que sejam muito felizes nas suas novas atribuições. Dr. Luís Francisco Ribeiro 
afirma que como Corregedor conhece bem os colegas, quatro grandes Promotores de Justiça, 
responsáveis, vocacionados para o cargo, que prestam assinalados serviços à instituição 
ministerial. Tece algumas considerações acerca da comarca de Picos relembrando a época da 
sua atuação como Promotor de Justiça. Por fim deseja êxito e coloca a Corregedoria à 
disposição para ouvi-los e orienta-los. A Secretária-Geral, Dra. Raquel Galvão, parabeniza os 



colegas e destaca a emoção e ansiedade da movimentação na carreira desde o trâmite dos 
processos, o que representa uma mudança não apenas de ordem profissional, mas também 
de ordem pessoal. Com muita alegria a secretaria se faz presente e vivencia isso com os 
colegas. Por fim, deseja muito êxito e prosperidade nesse novo momento de suas vidas. Dr. 
Hosaías Matos de Oliveira ratifica os discursos dos colegas. A Presidente finaliza felicitando os 
empossados e enfatizando o momento de alegria e emoção por ser um marco na vida de cada 
um, fruto do primoroso trabalho desenvolvido por eles ao longo de suas trajetórias. Coloca o 
Conselho Superior à disposição para apoiá-los para juntos fortalecerem a atividade 
ministerial, sobretudo nesse momento de pandemia, na certeza de que essa missão é dada 
por Deus. Por fim, deseja muita luz, sabedoria e trabalhos exitosos em prol da sociedade. 
 

A Presidente sugere prioridade na apreciação de procedimentos relativos a acordo de não 
persecução cível, conforme previsto no art. 11, § 2º da Resolução CPJ nº 04/2020. Egrégio 
Conselho Superior, à unanimidade, defere a prioridade aos aludidos procedimentos. 
 

3. JULGAMENTO DE PROCESSOS 
 

3.1. RELATOR: DR. LUÍS FRANCISCO RIBEIRO 

 

3.1.1 Procedimento Preparatório nº 09/2019 (SIMP Nº 000048-231/2019). Processo físico. 
Origem: Promotoria de Justiça de Angical do Piauí – PI. Assunto: Apurar irregularidades na 
obra do Conjunto Céu Azul, que teria sido entregue à população faltando energia elétrica, 
água e calçamento no Município de Jardim do Mulato – PI. Promoção de Arquivamento. 
Promotora de Justiça: Valesca Caland Noronha. Relator: Dr. Luís Francisco Ribeiro. APURAR 
IRREGULARIDADES NA OBRA DO CONJUNTO CÉU AZUL, QUE TERIA SIDO ENTREGUE À 
POPULAÇÃO FALTANDO ENERGIA ELÉTRICA, ÁGUA E CALÇAMENTO NO MUNICÍPIO DE JARDIM 
DO MULATO – PI. PROCEDIMENTO INSTAURADO A PARTIR DE REPRESENTAÇÃO ANÔNIMA, 
FORMULADA JUNTO AO MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL, AFIRMANDO QUE DESDE 2012 
ESTARIAM OCORRENDO DIVERSAS IRREGULARIDADES NA GESTÃO DO MUNICÍPIO DE JARDIM 
DO MULATO – PI, EM ESPECIAL A OBRA DO CONJUNTO CÉU AZUL, A QUAL TERIA SIDO 
ENTREGUE À POPULAÇÃO FALTANDO ENERGIA ELÉTRICA, ÁGUA E CALÇAMENTO, EMBORA 
TENHA SIDO DISPONIBILIZADA A VERBA PELO GOVERNO FEDERAL. O PROCEDIMENTO EM 
EPÍGRAFE FORA DECLINADO AO MINISTÉRIO PÚBLICO ESTADUAL, POSTO QUE O MPF 
CONSTATOU QUE NÃO FORAM UTILIZADAS VERBAS FEDERAIS NA EXECUÇÃO DAS OBRAS DO 
CONJUNTO CÉU AZUL. COMO DILIGÊNCIA INICIAL, O MINISTÉRIO PÚBLICO SOLICITOU 
INFORMAÇÕES AO MUNICÍPIO. EM RESPOSTA, A MUNICIPALIDADE ESCLARECEU QUE JÁ 
HAVIAM SIDO IMPLANTADOS O SISTEMA DE ABASTECIMENTO D’ÁGUA E O CALÇAMENTO DO 
MENCIONADO CONJUNTO HABITACIONAL. COM RELAÇÃO AO SISTEMA DE ENERGIA 
ELÉTRICA, INFORMOU O MUNICÍPIO ENCONTRAR-SE EM FASE DE CONCLUSÃO, COM A 
IMPLANTAÇÃO DE POSTES E REDE ELÉTRICA EM TODA EXTENSÃO DO CONJUNTO. DESTA 
FEITA, CONSIDERANDO QUE FORAM SANADAS AS IRREGULARIDADES QUE DERAM AZO À 
ABERTURA DO PRESENTE PROCEDIMENTO, ENTENDE-SE COMO ACERTADO O 
ARQUIVAMENTO PROPOSTO PELA PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE ORIGEM. Egrégio Conselho 
Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto do 
Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI.   
 

3.1.2 Procedimento Preparatório nº 04/2019 (SIMP Nº 000061-231/2019). Processo físico. 
Origem: Promotoria de Justiça de Regeneração – PI. Assunto: Apurar as informações contidas 



no relatório de acompanhamento familiar da Sra. Maria Pereira dos Santos, noticiando maus-
tratos e agressões psicológicas, físicas e verbais. Promoção de Arquivamento. Promotora de 
Justiça: Valesca Caland Noronha. Relator: Dr. Luís Francisco Ribeiro. APURAR AS 
INFORMAÇÕES CONTIDAS NO RELATÓRIO DE ACOMPANHAMENTO FAMILIAR DA SRA. MARIA 
PEREIRA DOS SANTOS, NOTICIANDO MAUS-TRATOS E AGRESSÕES PSICOLÓGICAS, FÍSICAS E 
VERBAIS. PROCEDIMENTO INSTAURADO A PARTIR DAS INFORMAÇÕES CONTIDAS NO 
RELATÓRIO DE ACOMPANHAMENTO FAMILIAR DA IDOSA MARIA PEREIRA DOS SANTOS, DE 70 
ANOS, A QUAL É VÍTIMA DE MAUSTRATOS E AGRESSÕES PSICOLÓGICAS, VERBAIS E FÍSICAS 
PERPETRADAS PELO SEU NETO IDENILSON RODRIGUES DOS SANTOS E PELA FILHA JOSIMAR 
PEREIRA DOS SANTOS. COMO DILIGÊNCIA INICIAL, O MINISTÉRIO PÚBLICO REQUISITOU À 
DELEGACIA DE POLÍCIA CIVIL DE AMARANTE – PI A ABERTURA DE PROCEDIMENTO 
INVESTIGATÓRIO POLICIAL VISANDO APURAR SUPOSTO CRIME DE MAUS-TRATOS, BEM 
COMO, PROTOCOLOU PEDIDO DE MEDIDAS PROTETIVAS DE URGÊNCIA (AUTOS Nº 0000464-
76.2018.8.18.0079). POSTERIORMENTE, A PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE ORIGEM REALIZOU 
CONSULTA JUNTO AO SISTEMA THEMIS WEB E VERIFICOU QUE FORA INSTAURADO O 
INQUÉRITO POLICIAL Nº 0.000.006.149/2019, O QUAL JÁ TINHA SIDO REMETIDO AO PODER 
JUDICIÁRIO E AUTUADO SOB O Nº 0000294-70.2019.8.18.0079, TENDO O MINISTÉRIO 
PÚBLICO OFERECIDO DENÚNCIA, NA DATA DE 24/10/2019, EM DESFAVOR DE JOSIMAR 
PEREIRA DOS SANTOS (FILHA) E IDENILSON RODRIGURES DOS SANTOS BEZERRA (NETO), 
PELAS CONDUTAS TIPIFICADAS NOS ARTS. 29 DO CP C/C ART. 99 DA LEI Nº 10.741/03. DESTA 
FEITA, CONSIDERANDO QUE O PRESENTE PROCEDIMENTO ATINGIU SUA FINALIDADE 
PRECÍPUA, ACOMPANHA-SE O ARQUIVAMENTO PROPOSTO PELA PROMOTORIA DE JUSTIÇA 
DE ORIGEM. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de 
arquivamento, nos termos do voto do Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão 
ordinária do CSMP-PI.   
 

3.1.3 Inquérito Civil nº 003/2018 (SIMP Nº 000201-310/2018). Processo eletrônico. Origem: 
2ª Promotoria de Justiça de São João do Piauí – PI. Assunto: Acompanhar a elaboração do 
Plano Municipal de Atendimento Socioeducativo no Município de João Costa – PI. Promoção 
de Arquivamento. Promotor de Justiça: Jorge Luiz da Costa Pessoa. Relator: Dr. Luís Francisco 
Ribeiro.  FISCALIZAR E ACOMPANHAR A ELABORAÇÃO DO PLANO MUNICIPAL DE 
ATENDIMENTO SOCIOEDUCATIVO EM JOÃO COSTA – PI. PROCEDIMENTO INSTAURADO DE 
OFÍCIO. COMO DILIGÊNCIA INICIAL, O MINISTÉRIO PÚBLICO SOLICITOU AO MUNICÍPIO A 
EXISTÊNCIA DO PLANO MUNICIPAL DE ATENDIMENTO SOCIOEDUCATIVO, TENDO A REFERIDA 
MUNICIPALIDADE INFORMADO, EM 27/02/2019, QUE ATÉ A MENCIONADA DATA NÃO HAVIA 
SIDO INSTITUÍDO O ALUDIDO PLANO, MAS QUE O MUNICÍPIO JÁ ESTARIA TOMANDO AS 
DEVIDAS PROVIDÊNCIAS PARA ELABORAÇÃO. ATO CONTÍNUO, EM 19/03/2020, O PARQUET 
EXPEDIU A RECOMENDAÇÃO Nº 011/2019, A FIM DE QUE O MUNICÍPIO ELABORASSE E 
IMPLEMENTASSE O PLANO MUNICIPAL DE ATENDIMENTO SOCIOEDUCATIVO. CONFORME 
CONSTA NOS AUTOS, A RECOMENDAÇÃO FORA DEVIDAMENTE ATENDIDA, ENCAMINHANDO 
A MUNICIPALIDADE, ATRAVÉS DO OFÍCIO Nº 183/2019, O PLANO MUNICIPAL DE MEDIDAS 
SOCIOEDUCATIVAS DE JOÃO COSTA 2019/2028. EM ANÁLISE AO REFERIDO PLANO, O CENTRO 
DE APOIO OPERACIONAL DE DEFESA DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CAODIJ, ATRAVÉS DO 
PARECER TÉCNICO-JURÍDICO Nº 40/2020, CONSIDEROU QUE AS ALTERAÇÕES REALIZADAS 
PELO MUNICÍPIO DE JOÃO COSTA – PI NO PMASE ATENDERAM SUFICIENTEMENTE ÀS 
SUGESTÕES REALIZADAS NO CURSO DO PRESENTE PROCEDIMENTO. DESTA FEITA, 
CONSIDERANDO QUE O FEITO EM EPÍGRAFE ATINGIU SUA FINALIDADE PRECÍPUA, 



ACOMPANHA-SE O ARQUIVAMENTO PROPOSTO PELA PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE ORIGEM. 
Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos 
termos do voto do Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI.   
 

3.1.4 Inquérito Civil nº 06/2019 (SIMP Nº 000447-150/2019). Processo eletrônico. Origem: 
Promotoria de Justiça de Demerval Lobão – PI. Assunto: Apurar suposta violação ao Princípio 
da Impessoalidade pelo Município de Lagoa do Piauí – PI, vez que estariam sendo utilizados 
nomes de agentes públicos em eventos. Promoção de Arquivamento. Promotora de Justiça: 
Rita de Cássia de Carvalho Rocha Gomes de Souza. Relator: Dr. Luís Francisco Ribeiro. APURAR 
SUPOSTA VIOLAÇÃO AO PRINCÍPIO DA IMPESSOALIDADE PELO MUNICÍPIO DE LAGOA DO 
PIAUÍ – PI, VEZ QUE ESTARIAM SENDO UTILIZADOS NOMES DE AGENTES PÚBLICOS EM 
EVENTOS. PROCEDIMENTO INSTAURADO APÓS A CONSTATAÇÃO QUE AGENTES POLÍTICOS DO 
MUNICÍPIO DE LAGOA DO PIAUÍ – PI TERIAM TIDO SEUS NOMES PUBLICADOS NA 
PROPAGANDA DO EVENTO “3º TRILHÃO DE BIKE DE LAGOA DO PIAUÍ”, NO QUAL CONSTAM 
COMO APOIADORES OS NOMES “PREF. ANTÔNIO NETO” E “VER. BRUNO CARVALHO”. COMO 
DILIGÊNCIA INICIAL, O MINISTÉRIO PÚBLICO EXPEDIU A RECOMENDAÇÃO ADMINISTRATIVA 
Nº 07/2019 ORIENTANDO AO GESTOR MUNICIPAL E DANDO CIÊNCIA À CÂMARA DE 
VEREADORES A FIM DE QUE SE ABSTIVESSEM DE REALIZAR DIVULGAÇÃO DE NOMES EM 
SITUAÇÃO QUE CARACTERIZASSEM PROMOÇÃO PESSOAL, BEM COMO QUE RETIRASSEM 
QUALQUER DIVULGAÇÃO NESSE SENTIDO. EM MANIFESTAÇÃO, O MUNICÍPIO DE LAGOA DO 
PIAUÍ – PI INFORMOU QUE ATENDEU AO QUE FOI ORIENTADO PELO MINISTÉRIO PÚBLICO. 
EMPÓS, O PARQUET EXPEDIU OFÍCIO PARA A CÂMARA MUNICIPAL, QUE APRESENTOU 
RESPOSTA APONTANDO QUE TODOS OS VEREADORES RECEBERAM E ATENDERAM À 
MENCIONADA RECOMENDAÇÃO. EM ANÁLISE AOS AUTOS, A D. PROMOTORA DE JUSTIÇA 
DESTACOU QUE A AÇÃO MINISTERIAL TEM SE DESENVOLVIDO SOB A ÓTICA PEDAGÓGICA, 
ORIENTANDO OS GESTORES MUNICIPAIS A EVITAR O USO DO NOME EM EVENTOS PÚBLICOS. 
ADEMAIS, PONTUOU QUE A RECOMENDAÇÃO EXPEDIDA FORA PRONTAMENTE ATENDIDA, 
NÃO HAVENDO NOVAS OCORRÊNCIAS DE ATOS QUE PUDESSEM CONFIGURAR PROMOÇÃO 
PESSOAL. POR TAIS RAZÕES, TENDO O PRESENTE PROCEDIMENTO ATINGIDO O SEU 
DESIDERATO, ACOMPANHA-SE O ARQUIVAMENTO PROPOSTO PELA PROMOTORIA DE JUSTIÇA 
DE ORIGEM. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de 
arquivamento, nos termos do voto do Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão 
ordinária do CSMP-PI.   
 

3.1.5 Inquérito Civil (SIMP Nº 000030-342/2018). Processo eletrônico. Origem: Promotoria de 
Justiça de Simplício Mendes – PI. Assunto: Averiguar a regularidade da nomeação da Sra. Ellen 
Fernanda Ibiapina Moura Cruz para o cargo de Controladora Geral da Câmara Municipal de 
Campinas do Piauí – PI. Promoção de Arquivamento. Promotora de Justiça: Emanuelle Martins 
Neiva Dantas Rodrigues Belo. Relator: Dr. Luís Francisco Ribeiro. AVERIGUAR A 
REGULARIDADE DA NOMEAÇÃO DA SRA. ELLEN FERNANDA IBIAPINA MOURA CRUZ PARA O 
CARGO DE CONTROLADORA GERAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINAS DO PIAUÍ – PI. 
PROCEDIMENTO INSTAURADO DE OFÍCIO. COMO DILIGÊNCIA INICIAL, O MINISTÉRIO PÚBLICO 
NOTIFICOU O PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL PARA APRESENTAR A LEI QUE CRIOU O 
MENCIONADO CARGO, BEM COMO PARA INFORMAR SE A NOMEADA É PROVENIENTE DO 
QUADRO DE SERVIDORES ESTÁVEIS, TENDO O SR. ERIVALDO DE SOUSA PRIMO RESPONDIDO 
QUE NÃO FOI ENCONTRADO NO ÂMBITO DO ARQUIVO MUNICIPAL A LEI QUE CRIOU O 
ALUDIDO CARGO. ATO CONTÍNUO, O PARQUET EXPEDIU A RECOMENDAÇÃO Nº 04/2018, 



DIRIGIDA AO PRESIDENTE DA CÂMARA DE VEREADORES, A FIM DE QUE DETERMINASSE A 
EXONERAÇÃO DE TODOS OS SERVIDORES OCUPANTES DE CARGOS COMISSIONADOS SEM 
PREVISÃO LEGAL NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINAS DO PIAUÍ – PI. EM 
RESPOSTA, O SR. ERIVALDO DE SOUSA PRIMO ESCLARECEU ACERCA DO CUMPRIMENTO 
INTEGRAL DA REFERIDA RECOMENDAÇÃO, BEM COMO, PONTUOU QUE AQUELA CASA 
LEGISLATIVA ESTÁ TOMANDO TODAS AS PROVIDÊNCIAS NO QUE TANGE À REGULAMENTAÇÃO 
DE CARGOS, EFETIVOS E COMISSIONADOS, ALÉM DE SUAS ATRIBUIÇÕES, E TUDO AQUILO 
PARA O SEU FUNCIONAMENTO. CONSTA NOS AUTOS CÓPIA DA PORTARIA QUE EXONEROU A 
SRA. ELLEN FERNANDA IBIAPINA MOURA CRUZ DO CARGO DE CONTROLADORA GERAL DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINAS DO PIAUÍ – PI. EM ANÁLISE AOS AUTOS, A D. PROMOTORA 
DE JUSTIÇA DESTACOU QUE A SITUAÇÃO SE ENCONTRA NORMALIZADA. DESTA FEITA, 
CONSIDERANDO QUE FORA SANADA A IRREGULARIDADE QUE DEU AZO À ABERTURA DO 
PRESENTE PROCEDIMENTO, ENTENDE-SE COMO ACERTADO O ARQUIVAMENTO PROPOSTO 
PELA PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE ORIGEM. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, 
homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto do Relator. Julgado em 
19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI.   
 

3.1.6 Inquérito Civil (SIMP Nº 000232-101/2019). Processo eletrônico. Origem: 1ª Promotoria 
de Justiça de Floriano – PI. Assunto: Averiguar a ocorrência de irregularidades no 
fornecimento de merenda escolar na rede pública municipal de ensino de São José do Peixe – 
PI. Promoção de Arquivamento. Promotor de Justiça: José de Arimatéia Dourado Leão. 
Relator: Dr. Luís Francisco Ribeiro. AVERIGUAR A OCORRÊNCIA DE IRREGULARIDADES NO 
FORNECIMENTO DE MERENDA ESCOLAR NA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO DE SÃO 
JOSÉ DO PEIXE – PI. PROCEDIMENTO INSTAURADO DE OFÍCIO. COMO DILIGÊNCIA INICIAL, O 
MINISTÉRIO PÚBLICO EXPEDIU OFÍCIO À SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, 
REQUISITANDO DOCUMENTOS E INFORMAÇÕES. EM RESPOSTA, A SECRETARIA MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO DE SÃO JOSÉ DO PEIXE – PI ENCAMINHOU EXPEDIENTE CONTENDO A RELAÇÃO 
NOMINAL DAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO. DEMAIS, INFORMOU QUE A 
EXECUÇÃO DO PNAE É REALIZADA A PARTIR DE PROCEDIMENTOS LICITATÓRIOS, E, AINDA, 
QUE A DISTRIBUIÇÃO DOS ALIMENTOS É REALIZADA SEMANALMENTE, SEGUINDO CARDÁPIO 
PREVIAMENTE ELABORADO E DISTRIBUÍDO NAS ESCOLAS. EMPÓS, O MINISTÉRIO PÚBLICO 
DETERMINOU A EXPEDIÇÃO DE NOTIFICAÇÃO DE AUDIÊNCIA AO MUNICÍPIO DE SÃO JOSÉ DO 
PEIXE – PI, PARA PARTICIPAR DE AUDIÊNCIA VIRTUAL, COM O ESCOPO DE PRESTAR 
DECLARAÇÕES ACERCA DO OBJETO DO PRESENTE PROCEDIMENTO E CELEBRAR TERMO DE 
AJUSTAMENTO DE CONDUTA. NA DATA DA REFERIDA AUDIÊNCIA, REALIZADA NO DIA 
18/11/2020, O PARQUET FIRMOU TAC COM A SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, TENDO 
A SIGNATÁRIA RECONHECIDO A NECESSIDADE DE REVISÃO DA POLÍTICA PERMANENTE DE 
ACOMPANHAMENTO E IMPLEMENTAÇÃO DE UMA ALIMENTAÇÃO ESCOLAR ADEQUADA, 
BALANCEADA E SAUDÁVEL, RAZÃO PELA QUAL CONCORDOU EM FIRMAR O REFERIDO TAC E 
REGULARIZAR TODO O FORNECIMENTO DE MERENDA ESCOLAR NO MUNICÍPIO, 
ADEQUANDO-O AOS DITAMES DOS INSTRUMENTOS NORMATIVOS QUE TRATAM DO TEMA. 
PELO EXPOSTO, CONSIDERANDO QUE FORA CELEBRADO TERMO DE AJUSTAMENTO DE 
CONDUTA E INSTAURADO PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO PARA ACOMPANHAR O SEU 
DEVIDO CUMPRIMENTO, ACOMPANHA-SE O ARQUIVAMENTO PROPOSTO PELA PROMOTORIA 
DE JUSTIÇA DE ORIGEM. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção 
de arquivamento, nos termos do voto do Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão 
ordinária do CSMP-PI.   



 

3.1.7 Procedimento Preparatório nº 03/2021 (SIMP Nº 000016-027/2021). Processo físico. 
Origem: 12ª Promotoria de Justiça de Teresina – PI. Assunto: Acompanhar a doação voluntária 
de órgão para a realização de transplante inter vivos. Promoção de Arquivamento. Promotor 
de Justiça: Eny Marcos Vieira Pontes. Relator: Dr. Luís Francisco Ribeiro. ACOMPANHAR A 
DOAÇÃO VOLUNTÁRIA DE ÓRGÃO PARA A REALIZAÇÃO DE TRANSPLANTE INTER VIVOS. 
PROCEDIMENTO INSTAURADO A PARTIR DE OFÍCIO ORIUNDO DA SECRETARIA DE ESTADO DA 
SAÚDE DO PIAUÍ, COMUNICANDO O DESEJO DE REALIZAÇÃO DE TRANSPLANTE INTER VIVOS 
DE UM RIM ENTRE OS IRMÃOS JOÃO DE DEUS EVANGELISTA (DOADOR) E FRANCISCO DAS 
CHAGAS EVANGELISTA (RECEPTOR), NO HOSPITAL GETÚLIO VARGAS. CONFORME TERMO DE 
AUDIÊNCIA, O RECEPTOR E DOADOR RATIFICARAM, PERANTE O PROMOTOR DE JUSTIÇA ENY 
MARCOS VIEIRA PONTES, A VONTADE LIVRE E GRATUITA DE REALIZAR O PROCEDIMENTO 
CIRÚRGICO, ATENDENDO AS DISPOSIÇÕES LEGAIS CONSTANTES DO ART. 9º, §4º DA LEI Nº 
9.433/97, LEI Nº 10.211/2001 E ART. 15 E SEUS PARÁGRAFOS DO DECRETO FEDERAL Nº 
2268/97. DESTA FEITA, SENDO A DOAÇÃO AUTORIZADA DE FORMA EXPRESSA, COM A DEVIDA 
IDENTIFICAÇÃO DO ÓRGÃO E INDICAÇÃO DE TESTEMUNHAS, BEM COMO TENDO AS PARTES, 
JURIDICAMENTE CAPAZES, RATIFICADO A VONTADE LIVRE E MANIFESTA DE REALIZAR O 
TRANSPLANTE, O D. PROMOTOR DE JUSTIÇA PROMOVEU O ARQUIVAMENTO DO PRESENTE 
FEITO. HOMOLOGAÇÃO DO ARQUIVAMENTO. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, 
homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto do Relator. Julgado em 
19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI.   
 

3.1.8 Inquérito Civil nº 68/2017 (SIMP Nº 000142-019/2015). Processo eletrônico. Origem: 
44ª Promotoria de Justiça de Teresina – PI. Assunto: Apurar possíveis irregularidades no 
Conselho Estadual de Saúde – CES/PI, no tocante à autonomia administrativa e financeira, 
bem como à dotação orçamentária. Promoção de Arquivamento. Promotor de Justiça: 
Fernando Ferreira dos Santos. Relator: Dr. Luís Francisco Ribeiro. ADEQUAR O CONSELHO 
ESTADUAL DE SAÚDE DO PIAUÍ – CES/PI 
À LEI Nº 8.142/90, POSTO QUE ESTARIA APRESENTANDO ALGUMAS IRREGULARIDADES. O 
PRESENTE FEITO ORIGINOU-SE DO PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO Nº 51/2013, 
INSTAURADO PELA 12ª PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE TERESINA – PI E REMETIDO À 44ª 
PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE TERESINA – PI, INFORMANDO ACERCA DA AUSÊNCIA DE 
REALIZAÇÃO, POR PARTE DA SECRETARIA ESTADUAL DE SAÚDE, DE REUNIÕES/AUDIÊNCIAS 
QUADRIMESTRAIS PARA APRESENTAÇÃO DE RELATÓRIO DETALHADO, COMO FORMA DE 
PRESTAÇÃO DE CONTAS DOS GASTOS COM A SAÚDE, AO CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE. O 
MINISTÉRIO PÚBLICO REQUISITOU À SESAPI CÓPIAS DAS ATAS DAS REUNIÕES/AUDIÊNCIAS 
QUADRIMESTRAIS REFERENTES ÀS PRESTAÇÕES DE CONTAS DO BIÊNIO 2015-2016, TENDO A 
ALUDIDA SECRETARIA ENCAMINHADO A DOCUMENTAÇÃO REQUISITADA. EM ANÁLISE À 
REFERIDA DOCUMENTAÇÃO, O D. PROMOTOR DE JUSTIÇA DESTACOU QUE NÃO RESTARAM 
EVIDENCIADAS AS IRREGULARIDADES APONTADAS. RESSALTOU QUE TODOS OS 
DOCUMENTOS SOLICITADOS À SESAPI FORAM FORNECIDOS DE FORMA COMPLETA, A PARTIR 
DOS QUAIS NÃO FOI POSSÍVEL CONFIRMAR AS IRREGULARIDADES RETROCITADAS. POR FIM, 
PONTUOU QUE OS RELATÓRIOS ANUAIS DE GESTÃO REFERENTES AOS ANOS DE 2016 E 2017 
FORAM ENTREGUES AO CES/PI, ATRAVÉS DO SISTEMA SARGUS, DO MINISTÉRIO DA SAÚDE, 
ESTANDO OS MESMOS DISPONIBILIZADOS PARA ANÁLISE DO CONSELHO ATRAVÉS DA 
COMISSÃO PERMANENTE DE CONTROLE E AVALIAÇÃO DE FINANÇAS. ARQUIVAMENTO. 
HOMOLOGAÇÃO. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de 



arquivamento, nos termos do voto do Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão 
ordinária do CSMP-PI.   
 

3.1.9 Inquérito Civil (SIMP Nº 000226-276/2017). Processo eletrônico. Origem: Promotoria de 
Justiça de Simplício Mendes – PI. Assunto: Apurar a ausência de peças componentes da 
prestação de contas enviadas ao TCE-PI, pelo Município de Conceição do Canindé, exercício 
de 2009. Promoção de Arquivamento. Promotora de Justiça: Emanuelle Martins Neiva Dantas 
Rodrigues Belo. Relator: Dr. Luís Francisco Ribeiro. APURAR A AUSÊNCIA DE PEÇAS 
COMPONENTES DA PRESTAÇÃO DE CONTAS ENVIADAS AO TCE-PI, PELO MUNICÍPIO DE 
CONCEIÇÃO DO CANINDÉ, EXERCÍCIO DE 2009. PROCEDIMENTO INSTAURADO A PARTIR DO 
ENCAMINHAMENTO, PELO TCE-PI, DA PRESTAÇÃO DE CONTAS DO REFERIDO MUNICÍPIO, 
EXERCÍCIO DE 2009. FORAM JUNTADOS AOS AUTOS OS RELATÓRIOS DA DFAM PRÉVIO E PÓS 
CONTRADITÓRIO E PARECER PRÉVIO DO MINISTÉRIO PÚBLICO DE CONTAS. ATRAVÉS DE 
PESQUISA REALIZADA NO ENDEREÇO ELETRÔNICO DO TCE-PI, FORAM OBTIDOS OS 
ACÓRDÃOS ATINENTES AO PROCESSO TCE Nº 15.862/10, OS QUAIS JULGARAM AS CONTAS DO 
MUNICÍPIO NO EXERCÍCIO DE 2009. CONCLUSOS OS AUTOS, A D. PROMOTORA DE JUSTIÇA 
DESTACOU QUE A MERA FALTA DE ALGUMAS PEÇAS DA PRESTAÇÃO DE CONTAS NÃO 
MATERIALIZA ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA, MAS IRREGULARIDADE 
ADMINISTRATIVA. PONTUOU QUE O GESTOR JÁ FORA SUBMETIDO ÀS CONSEQUÊNCIAS 
ADMINISTRATIVAS PERANTE A CORTE DE CONTAS DO ESTADO, ESPECIALMENTE, NO QUE 
PERTINE À IMPOSIÇÃO DE MULTAS. EM ANÁLISE AO PRESENTE FEITO, IMPENDE DESTACAR 
QUE OS FATOS AQUI APURADOS, FORAM PERPETRADOS NO LONGÍNQUO ANO DE 2009, DE 
MODO QUE RESTOU CONFIGURADO O INSTITUTO DA PRESCRIÇÃO DE EVENTUAIS ATOS DE 
IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA, NOS TERMOS DO DISPOSTO NO ART. 23, I DA LEI Nº 
8.429/92 (LEI DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA). ADEMAIS, NÃO RESTOU CONSTATADA A 
OCORRÊNCIA DE DANOS AO ERÁRIO. ARQUIVAMENTO. HOMOLOGAÇÃO. Egrégio Conselho 
Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto do 
Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI.   
 

3.1.10 Inquérito Civil nº 85/2016 (SIMP nº 000163-029/2016). Processo físico. Origem: 28ª 
Promotoria de Justiça de Teresina – PI. Assunto: Garantir acessibilidade nos prédios vinculados 
ao Plano de Saúde HAPVIDA, nesta Capital. Prorrogação de Prazo. Promotora de Justiça: 
Marlúcia Gomes Evaristo Almeida. Relator: Dr. Luís Francisco Ribeiro. GARANTIR 
ACESSIBILIDADE NOS PRÉDIOS VINCULADOS AO PLANO DE SAÚDE HAPVIDA, NESTA CAPITAL. 
NA 1318ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO DIA 04/10/2019, À UNANIMIDADE, O E. 
CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO PRORROGOU O PRESENTE INQUÉRITO CIVIL 
PELO PRAZO DE 01 (UM) ANO, NOS TERMOS DO VOTO DESTE RELATOR. RETORNADOS OS 
AUTOS À PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE ORIGEM, A D. PROMOTORA DE JUSTIÇA PROFERIU 
DESPACHO, SOLICITANDO NOVA PRORROGAÇÃO DE PRAZO, CONSIDERANDO QUE O 
PRESENTE INQUÉRITO CIVIL DEPENDE, PARA O SEU PROSSEGUIMENTO, DA RESPOSTA DO ORA 
INVESTIGADO, OU, EM CASO DE NOVA OMISSÃO, DO INGRESSO COM AÇÃO CIVIL PÚBLICA, 
VISANDO COMPELIR O REPRESENTANTE LEGAL DO HAPVIDA A  PROMOVER A ACESSIBILIDADE 
EM SUAS INSTALAÇÕES. DESTA FEITA, DADAS AS CIRCUNSTÂNCIAS DO PRESENTE CASO, E, 
AINDA, À LUZ DO PRINCÍPIO DA RAZOABILIDADE, ENTENDE-SE COMO PLAUSÍVEL A 
PRORROGAÇÃO DO PRAZO DO PRESENTE PROCEDIMENTO P OR MAIS 01 (UM) ANO. Egrégio 
Conselho Superior, à unanimidade, deferiu a prorrogação de prazo do inquérito civil por 1 
(um) ano, nos termos do voto do Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária 



do CSMP-PI. 
 

3.1.11 Inquérito Civil (SIMP nº 000038-242/2018). Processo eletrônico. Origem: 2ª Promotoria 
de Justiça de Bom Jesus – PI. Assunto: Apurar supostas irregularidades na pactuação de 
débitos do Município de Redenção – PI com a ELETROBRAS, em que supostamente teriam sido 
feitos em valores inadequados. Prorrogação de Prazo. Promotor de Justiça: Maurício Gomes 
de Souza. Relator: Dr. Luís Francisco Ribeiro. APURAR SUPOSTAS IRREGULARIDADES NA 
PACTUAÇÃO DE DÉBITOS DO MUNICÍPIO DE REDENÇÃO – PI COM A ELETROBRAS, EM QUE 
SUPOSTAMENTE TERIAM SIDO FEITOS EM VALORES INADEQUADOS. CONSIDERANDO A 
EXTRAPOLAÇÃO DO PRAZO DE CONCLUSÃO DO PROCEDIMENTO EM EPÍGRAFE E, AINDA, A 
INDISPENSABILIDADE DE MAIORES ELEMENTOS DE PROVA PARA A FORMAÇÃO DA 
CONVICÇÃO DO ÓRGÃO DE EXECUÇÃO, O PROMOTOR DE JUSTIÇA MAURÍCIO GOMES DE 
SOUZA SOLICITOU AUTORIZAÇÃO PARA MAIS UMA PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE 
CONCLUSÃO DO PRESENTE INQUÉRITO CIVIL, POR MAIS 01 (UM) ANO, NOS TERMOS DO ART. 
23, PARÁGRAFO ÚNICO DA RESOLUÇÃO Nº 01/2008 DO CPJ. DESTA FEITA, DADAS AS 
CIRCUNSTÂNCIAS DO PRESENTE CASO, E, AINDA, À LUZ DO PRINCÍPIO DA RAZOABILIDADE, 
ENTENDE-SE COMO PLAUSÍVEL A PRORROGAÇÃO DO PRAZO DO PRESENTE PROCEDIMENTO 
POR MAIS 01 (UM) ANO. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, deferiu a prorrogação 
de prazo do inquérito civil por 1 (um) ano, nos termos do voto do Relator. Julgado em 
19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.1.12 Inquérito Civil (SIMP nº 000156-081/2017). Processo eletrônico. Origem: 2ª Promotoria 
de Justiça de Bom Jesus – PI. Assunto: Fiscalizar a prestação do serviço de Segurança Pública 
no Município de Bom Jesus – PI. Prorrogação de Prazo. Promotor de Justiça: Maurício Gomes 
de Souza. Relator: Dr. Luís Francisco Ribeiro. FISCALIZAR A PRESTAÇÃO DO SERVIÇO DE 
SEGURANÇA PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE BOM JESUS – PI. CONSIDERANDO A EXTRAPOLAÇÃO 
DO PRAZO DE CONCLUSÃO DO PROCEDIMENTO EM EPÍGRAFE, A COMPLEXIDADE DO FEITO, 
E, AINDA, A INDISPENSABILIDADE DE MAIORES ELEMENTOS DE PROVA PARA A FORMAÇÃO 
DA CONVICÇÃO DO ÓRGÃO DE EXECUÇÃO, O PROMOTOR DE JUSTIÇA MAURÍCIO GOMES DE 
SOUZA SOLICITOU AUTORIZAÇÃO PARA MAIS UMA PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE 
CONCLUSÃO DO PRESENTE INQUÉRITO CIVIL, POR MAIS 01 (UM) ANO, NOS TERMOS DO ART. 
23, PARÁGRAFO ÚNICO DA RESOLUÇÃO Nº 01/2008 DO CPJ. DESTA FEITA, DADAS AS 
CIRCUNSTÂNCIAS DO PRESENTE CASO, E, AINDA, À LUZ DO PRINCÍPIO DA RAZOABILIDADE, 
ENTENDE-SE COMO PLAUSÍVEL A PRORROGAÇÃO DO PRAZO DO PRESENTE PROCEDIMENTO 
POR MAIS 01 (UM) ANO. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, deferiu a prorrogação 
de prazo do inquérito civil por 1 (um) ano, nos termos do voto do Relator. Julgado em 
19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.2 RELATORA: DRA. IVANEIDE ASSUNÇÃO TAVARES RODRIGUES 
 

3.2.1 Inquérito Civil (SIMP Nº 000143-101/2018). Processo Eletrônico. Origem: 1° Promotoria 
de Justiça de Floriano-PI. Assunto: Averiguar a existência de irregularidades na prestação dos 
serviços educacionais pelas escolas públicas municipais, com violação, em tese, do princípio 
administrativo da eficiência, bem como garantir a realização de políticas, na área de educação, 
necessárias para o aumento do IDEB no município de Arraial. Promoção de Arquivamento. 
Promotor de Justiça: José de Arimatéa Dourado Leão. Relatora: Dra. Ivaneide Assunção 
Tavares Rodrigues. INQUÉRITO CIVIL – AVERIGUAR A EXISTÊNCIA DE IRREGULARIDADES NA 



PRESTAÇÃO DOS SERVIÇOS EDUCACIONAIS PELAS ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS, COM 
VIOLAÇÃO, EM TESE, DO PRINCÍPIO ADMINISTRATIVO DA EFICIÊNCIA, BEM COMO GARANTIR 
A REALIZAÇÃO DE POLÍTICAS, NA ÁREA DE EDUCAÇÃO, NECESSÁRIAS PARA O AUMENTO DO 
IDEB NO MUNICÍPIO DE ARRAIAL – TERMO DE AJUSTAMENTO DE CONDUTA FIRMADO – 
OBJETIVO ALCANÇADO – HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 1. Cotejando 
os autos verifica-se que o órgão ministerial de base entrou em contato com a Secretária 
Municipal de Educação de Arraial e firmou um Termo de Ajustamento de Conduta, previsto 
no art. 5°, §6° da lei n° 7.347, de 24 de julho de 1985, no qual as cláusulas visam o 
cumprimento integral das metas do PNE (Plano Nacional de Educação) para que o município 
alcance os índices mínimos nacionais do IDEB (Índice de Desenvolvimento da Educação 
Básica), indicador criado pelo governo federal para medir a qualidade do ensino nas escolas 
públicas 2. O Promotor de Justiça presidente deste inquérito deixou consignado na sua 
decisão de arquivamento que irá instaurar Procedimento Administrativo para 
acompanhamento do TAC para cumprir o mandamento da Súmula n° 02 CSMP-PI 3. 
HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto da Relatora. 
Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.2.2 Procedimento Preparatório (SIMP Nº 000053-172/2020). Processo Eletrônico. Origem: 
24° Promotoria de Justiça de Teresina – Meio Ambiente. Assunto: Bloco Pinto da Morada 2020. 
Promoção de Arquivamento. Promotora de Justiça: Gianny Vieira de Carvalho. Relatora: Dra. 
Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues. PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO –  BLOCO PINTO DA 
MORADA 2020 – TERMO DE AJUSTAMENTO DE CONDUTA FIRMADO – ABERTURA DE 
PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO PARA ACOMPANHAR A EXECUÇÃO DO TAC – OBJETIVO DO 
INQUÉRITO ALCANÇADO – HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO 1. Após 
diligências da Promotoria de base, verificou-se que o Termo de Ajustamento de Conduta n° 
25/2020 firmado entre o Ministério Público do Piauí e o Sr.  Alexandre José Sá de Oliveira ainda 
não foi integralmente cumprido, mas já está sendo acompanhado através do Procedimento 
Administrativo n° 033/2020, de acordo com o contido na súmula n° 02 do CSMP 2. 
HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto da Relatora. 
Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.2.3 Inquérito Civil (SIMP N° 000174-283/2018). Processo Físico. Origem: Promotoria de 
Justiça de Barro Duro-PI. Assunto: Apurar denúncia formulada pela Câmara Municipal de São 
Félix do Piauí, quanto à prática de nepotismo por parte do Prefeito José Jailson Pio e do Vice-
Prefeito, José Afonso Soares de Mesquita. Promoção de Arquivamento. Promotor de Justiça: 
Ari Martins Alves Filho. Relatora: Dra. Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues. INQUÉRITO 
CIVIL – APURAR DENÚNCIA FORMULADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FÉLIX DO PIAUÍ, 
QUANTO À PRÁTICA DE NEPOTISMO POR PARTE DO PREFEITO JOSÉ JAILSON PIO E DO VICE-
PREFEITO, JOSÉ AFONSO SOARES DE MESQUITA – PROCEDIMENTO QUE ALCANÇOU SEU 
OBJETIVO – ARQUIVAMENTO HOMOLOGADO. 1. Após diligências da Promotoria de base, 
verificou-se que a Recomendação Ministerial PJBD/MPPPI nº 04/2020, que recomendava a 
cessação de qualquer situação de nepotismo na municipalidade, foi cumprida integralmente 
2. Ratificando o acatamento da recomendação, foi acostada no processo a Portaria nº 
159/2020, encaminhada pela Prefeitura de São Félix, que exonera a irmã do vice-prefeito, Sra. 
Samara Cristina Soares Macêdo Mendes, do exercício do cargo em comissão de Diretora da 



Unidade Mista de Saúde Antônio Batista do município de São Félix do Piauí 3. 
ARQUIVAMENTO HOMOLOGADO. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a 
promoção de arquivamento, nos termos do voto da Relatora. Julgado em 19.02.2021, na 
1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.2.4 Procedimento Preparatório (SIMP N° 000032-231/2019). Processo Físico. Origem: 1° 
Promotoria de Regeneração-PI. Assunto: Averiguar se o Prefeito de Jardim do Mulato 
construiu sua residência às margens da Lagoa do Mulato, maior ponto turístico da cidade. 
Promoção de Arquivamento. Promotora de Justiça: Valesca Caland Noronha. Relatora: Dra. 
Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues. PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO – AVERIGUAR SE O 
PREFEITO DE JARDIM DO MULATO CONSTRUIU SUA RESIDÊNCIA ÀS MARGENS DA LAGOA DO 
MULATO, MAIOR PONTO TURÍSTICO DA CIDADE – IRREGULARIDADES NÃO CONSTATADAS – 
ARQUIVAMENTO HOMOLOGADO. 1. Após análise dos documentos carreados no bojo dos 
autos comprovou-se que não existe nenhum imóvel construído na margem da lagoa de Jardim 
do Mulato, estando sua margem totalmente preservada. Portanto não há qualquer dano a ser 
reparado pelo gestor municipal. 2. Homologação da Promoção de Arquivamento. Egrégio 
Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos 
do voto da Relatora. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.2.5 Inquérito Civil (SIMP N° 000110-174/2019). Processo Eletrônico. Origem: 2° Promotoria 
de Piracuruca-PI. Assunto: Apurar denúncia de poluição sonora no estabelecimento "Bar da 
Maisa.com". Promoção de Arquivamento. Promotor de Justiça: Márcio Giorgi Carcará Rocha. 
Relatora: Dra. Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues. PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO – 
APURAR DENÚNCIA DE POLUIÇÃO SONORA NO ESTABELECIMENTO "BAR DA MAISA.COM" – 
IRREGULARIDADES NÃO CONSTATADAS – ARQUIVAMENTO HOMOLOGADO. 1. Após 
diligências, a Promotoria de base observou que o estabelecimento estava com toda a 
documentação para funcionamento regularizada e através de vistoria in loco foi verificado que 
as suas atividades não estavam causando poluição sonora. Ademais, não houve mais notícias 
sobre possível infração ambiental causada pelo empreendimento2. Homologação da 
Promoção de Arquivamento. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a 
promoção de arquivamento, nos termos do voto da Relatora. Julgado em 19.02.2021, na 
1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.2.6 Inquérito Civil (SIMP N° 000380-262/2018). Processo Eletrônico. Origem: 2° Promotoria 
de Justiça de Picos-PI. Assunto: Averiguar a estrutura física do Conselho Tutelar de Francisco 
Santos-PI. Promoção de Arquivamento. Promotora de Justiça: Itanieli Rotondo Sá. Relatora: 
Dra. Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues. INQUÉRITO CIVIL – AVERIGUAR A ESTRUTURA 
FÍSICA DO CONSELHO TUTELAR DE FRANCISCO SANTOS-PI –IRREGULARIDADES NÃO 
VERIFICADAS – ARQUIVAMENTO HOMOLOGADO. 1. Após diligências da Promotoria de base, 
verificou-se que o Conselho Tutelar de Francisco Santos conta com estrutura e equipamentos 
adequados, veículo exclusivo e motorista disponível todos os dias da semana, materiais de 
expediente e limpeza e até equipamentos de proteção individual durante o período de 
pandemia. 2. ARQUIVAMENTO HOMOLOGADO. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, 
homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto da Relatora. Julgado em 
19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.2.7 Inquérito Civil (SIMP Nº 000014-231/2019). Processo Físico. Origem: Promotoria De 



Justiça de Regeneração-PI. Assunto: Apurar supostas irregularidades administrativas 
praticadas pelos gestores Ana Márcia Leal da Costa Sousa e Jonaldes Gomes Alves consoante 
decisão nº 178/2013 relativo ao processo TCE 021778/11 (Prestação de Contas do Município 
de Angical do Piauí). Prorrogação de Prazo. Promotora de Justiça: Valesca Caland Noronha. 
Relatora: Dra. Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues. INQUÉRITO CIVIL – APURAR SUPOSTAS 
IRREGULARIDADES ADMINISTRATIVAS PRATICADAS PELOS GESTORES ANA MÁRCIA LEAL DA 
COSTA SOUSA E JONALDES GOMES ALVES CONSOANTE DECISÃO Nº 178/2013 RELATIVO AO 
PROCESSO TCE 021778/11 (PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MUNICÍPIO DE ANGICAL DO PIAUÍ)  – 
NECESSIDADE NOVAS DILIGÊNCIAS – PRORROGAÇÃO DE PRAZO CONCEDIDA 1. Necessidade 
de novas diligências imprescindíveis para o desfecho do inquérito. 2. Prorrogação do prazo em 
1 (um) ano nos termos do art. 23, parágrafo único da Resolução nº 001/2008 CPJ/PI c/c art. 9° 
da Resolução n° 23/2007 do CNMP. 3. Remessa dos autos à Promotoria de Justiça origem, para 
a adoção das providências que entender cabíveis para o desfecho do presente inquisitório. 
Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, deferiu a prorrogação de prazo do inquérito civil 
por 1 (um) ano, nos termos do voto da Relatora. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão 
ordinária do CSMP-PI. 
 

3.2.8 Inquérito Civil (SIMP Nº 000146-081/2017). Processo Eletrônico.  Origem: 2° Promotoria 
De Justiça de Bom Jesus-PI. Assunto: Acompanhamento do Planejamento, da Execução 
Orçamentária e da Prestação de Contas do Município de Currais. Prorrogação de Prazo. 
Promotor de Justiça: Maurício Gomes de Souza. Relatora: Dra. Ivaneide Assunção Tavares 
Rodrigues. INQUÉRITO CIVIL – ACOMPANHAMENTO DO PLANEJAMENTO, DA EXECUÇÃO 
ORÇAMENTÁRIA E DA PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MUNICÍPIO DE CURRAIS – NECESSIDADE 
NOVAS DILIGÊNCIAS – PRORROGAÇÃO DE PRAZO CONCEDIDA 1. Necessidade de novas 
diligências imprescindíveis para o desfecho do inquérito. 2. Prorrogação do prazo em 1 (um) 
ano nos termos do art. 23, parágrafo único da Resolução nº 001/2008 CPJ/PI c/c art. 9° da 
Resolução n° 23/2007 do CNMP. 3. Remessa dos autos à Promotoria de Justiça origem, para a 
adoção das providências que entender cabíveis para o desfecho do presente inquisitório. 
Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, deferiu a prorrogação de prazo do inquérito civil 
por 1 (um) ano, nos termos do voto da Relatora. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão 
ordinária do CSMP-PI. 
 

3.2.9 Inquérito Civil (SIMP Nº 000386-027/2016). Processo Físico. Origem: 12ª Promotoria De 
Justiça de Teresina-PI, especializada na defesa da saúde pública. Assunto: Assegurar a 
continuidade das diligências destinadas a apurar possíveis irregularidades no setor UTI, do 
Hospital Infantil Lucídio Portela – HILP. Prorrogação de Prazo. Promotor de Justiça: Eny Marcos 
Vieira Pontes. Relatora: Dra. Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues. INQUÉRITO CIVIL – 
ASSEGURAR A CONTINUIDADE DAS DILIGÊNCIAS DESTINADAS A APURAR POSSÍVEIS 
IRREGULARIDADES NO SETOR UTI, DO HOSPITAL INFANTIL LUCÍDIO PORTELA – HILP. – 
NECESSIDADE NOVAS DILIGÊNCIAS – PRORROGAÇÃO DE PRAZO CONCEDIDA 1. Necessidade 
de novas diligências imprescindíveis para o desfecho do inquérito. 2. Prorrogação do prazo em 
1 (um) ano nos termos do art. 23, parágrafo único da Resolução nº 001/2008 CPJ/PI c/c art. 9° 
da Resolução n° 23/2007 do CNMP. 3. Remessa dos autos à Promotoria de Justiça origem, para 
a adoção das providências que entender cabíveis para o desfecho do presente inquisitório. 
Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, deferiu a prorrogação de prazo do inquérito civil 
por 1 (um) ano, nos termos do voto da Relatora. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão 
ordinária do CSMP-PI. 



 

3.2.10 Procedimento Preparatório (SIMP N° 000174-172/2019). Processo Eletrônico. Origem: 
24° Promotoria de Teresina-PI (Meio Ambiente e Urbanismo). Assunto: Apurar suposta 
ocorrência de poluição sonora e atmosférica em decorrência das atividades do 
empreendimento denominado “PRIME CAR”. Promoção de Arquivamento. Promotora De 
Justiça: Gianny Vieira de Carvalho. Relatora: Dra. Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues. 
PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO – APURAR SUPOSTA OCORRÊNCIA DE POLUIÇÃO SONORA E 
ATMOSFÉRICA EM DECORRÊNCIA DAS ATIVIDADES DO EMPREENDIMENTO DENOMINADO 
“PRIME CAR” – PERDA DO OBJETO– ARQUIVAMENTO HOMOLOGADO. 1. No caso em lume, 
houve a perda superveniente do objeto da demanda, visto que o empreendimento que estaria 
supostamente causando poluição sonora encerrou suas atividades 2. Homologação da 
Promoção de Arquivamento. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a 
promoção de arquivamento, nos termos do voto da Relatora. Julgado em 19.02.2021, na 
1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.3 RELATOR: DR. HOSAÍAS MATOS DE OLIVEIRA 
 

O relator antecipa o julgamento do procedimento constante no item 3.3.17 - Inquérito Civil 
nº 14/2020 (SIMP nº 000548-310/2020) - conforme disposição do art. 11, §2º Resolução CPJ 
nº 04/2020. 
 

3.3.17. Inquérito civil nº 14/2020 (SIMP nº 000548-310/2020). Processo eletrônico. Origem: 
2ª Promotoria de Justiça de São João do Piauí. Assunto: Apurar a conduta do Prefeito de Pedro 
Laurentino, Sr. Hernande José de Sá Rodrigues, no exercício financeiro de 2014, sobre 
contratação de pessoal sem concurso público ou teste seletivo e ausência de retenção do INSS 
dos contratados. Promoção de arquivamento. Promotor de Justiça: Dr. Jorge Luiz da Costa 
Pessoa. Relator: Dr. Hosaías Matos de Oliveira. Inquérito civil. Apuração de atos ímprobos 
praticados pelo ex-prefeito de Pedro Laurentino, no exercício financeiro de 2014. Incidência 
do art. 11 da Lei nº 8.429/1992. Celebração de acordo de não persecução cível (ANPC) com a 
parte investigada. Possibilidade. Acordo homologado pelo juízo da Vara Única da Comarca de 
São João do Piauí. Descumprimento parcial do art. 11 da Resolução CPJ-PI nº 04/2020 pelo 
órgão ministerial. A homologação do acordo celebrado, bem como do arquivamento deste 
inquisitório, é competência exclusiva do Conselho Superior do Ministério Público. Embora a 
sentença homologatória seja válida, o ANPC deve ser homologado no âmbito do Ministério 
Público do Estado do Piauí, em homenagem aos princípios da legalidade e da independência 
e autonomia das instâncias. Análise da regularidade, legalidade e pertinência do objeto 
jurídico do ANPC. Elementos verificados. Necessidade de instauração de procedimento 
administrativo para acompanhar o efetivo cumprimento das cláusulas. Voto pela 
homologação da promoção de arquivamento do inquisitório, em razão da perda 
superveniente do objeto investigado, e, de ofício, pela homologação do ANPC celebrado, para 
que surta seus efeitos. Necessidade de publicação no Diário Eletrônico e no Portal da 
Transparência do Ministério Público, ex vi do art. 13 da Resolução CPJ-PI nº 04/2020. Egrégio 
Conselho Superior, à unanimidade, homologou acordo de não persecução cível, nos termos 
do voto do Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI.   
 

3.3.1 Procedimento de gestão administrativa (GEDOC nº 000005-226/2021). Processo 
eletrônico. Origem: Conselho Superior do Ministério Público. Assunto: Residência fora da 
comarca. Interessado: Rafael Maia Nogueira. Relator: Dr. Hosaías Matos de Oliveira. 



Procedimento de gestão administrativa. Pedido de residência fora da Comarca de Monsenhor 
Gil, em Teresina. Autorização provisória deferida pela Procuradora-Geral de Justiça. 
Manifestações favoráveis do Corregedor-Geral do Ministério Público e do Subprocurador-
Geral de Justiça Administrativo. Pedido fundamentado. Preenchimento dos requisitos do art. 
7º da Resolução CSMP nº 01/2008 (alterada pela Resolução CSMP nº 02/2010). Comprovação 
de presteza e regularidade no serviço, mediante apresentação de certidão expedida pela 
Corregedoria-Geral do Ministério Público. Distância entre as cidades que está dentro do limite 
de 100km. Voto pelo deferimento do pedido formulado pelo Promotor de Justiça Rafael Maia 
Nogueira, autorizando-o a residir, em caráter excepcional, nesta capital. Egrégio Conselho 
Superior, à unanimidade, deferiu autorização excepcional de residência na capital ao 
Promotor de Justiça Rafael Maia Nogueira, nos termos do voto do Relator. Julgado em 
19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.3.2. Inquérito civil nº 81/2015 (SIMP nº 000533-027/2015). Processo físico. Origem: 12ª 
Promotoria de Justiça de Teresina. Assunto: Apurar irregularidades quanto à dispensação dos 
fármacos MESALAZINA, de 400mg; AZATIOPRINA, de 50mg; SUPOSITÓRIO, de 50mg; e 
ENEMA, de 1g. Prorrogação de prazo. Promotor de Justiça: Dr. Eny Marcos Vieira Pontes. 
Relator: Dr. Hosaías Matos de Oliveira.  Inquérito civil. Apuração de possíveis irregularidades 
quanto à dispensação de fármacos para pacientes com doença de Crohn e retocolite 
ulcerativa. Pedido de prorrogação do prazo da investigação. Necessidade de realização de 
novas diligências, a fim de obter documentos indispensáveis ao desfecho do presente 
inquisitório. Voto pelo deferimento da prorrogação do prazo, em 1 (um) ano, nos termos do 
parágrafo único do artigo 23 da Resolução CPJ-PI nº 01/2008. Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, deferiu a prorrogação de prazo do inquérito civil por 1 (um) ano, nos termos 
do voto do Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI.   
 

3.3.3. Inquérito civil nº 08/2017 (SIMP nº 000040-242/2018). Processo eletrônico. Origem: 2ª 
Promotoria de Justiça de Bom Jesus. Assunto: Apurar as irregularidades na aquisição de 
produtos alimentícios para a Secretaria Municipal de Assistência Social de Redenção do 
Gurguéia. Prorrogação de prazo. Promotor de Justiça: Dr. Maurício Gomes de Souza. Relator: 
Dr. Hosaías Matos de Oliveira.  Inquérito civil. Apuração de possíveis irregularidades na 
aquisição de produtos alimentícios para a Secretaria Municipal de Assistência Social de 
Redenção do Gurguéia. Pedido de prorrogação do prazo da investigação. Necessidade de 
realização de novas diligências, a fim de obter documentos indispensáveis ao desfecho do 
presente inquisitório. Voto pelo deferimento da prorrogação do prazo, em 1 (um) ano, nos 
termos do parágrafo único do artigo 23 da Resolução CPJ-PI nº 01/2008. Egrégio Conselho 
Superior, à unanimidade, deferiu a prorrogação de prazo do inquérito civil por 1 (um) ano, 
nos termos do voto do Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-
PI.   
 

3.3.4. Inquérito civil nº 17/2017 (SIMP nº 000104-081/2017). Processo eletrônico. Origem: 2ª 
Promotoria de Justiça de Bom Jesus. Assunto: Apurar suposto abuso na concessão de diárias 
para o Poder Executivo de Bom Jesus (gestão 2013-2016). Prorrogação de prazo. Promotor de 
Justiça: Dr. Maurício Gomes de Souza. Relator: Dr. Hosaías Matos de Oliveira. Inquérito civil. 
Apuração de suposto abuso na concessão de diárias para o Poder Executivo do Município de 
Bom Jesus. Pedido de prorrogação do prazo da investigação. Necessidade de realização de 
novas diligências, a fim de obter documentos indispensáveis ao desfecho do presente 



inquisitório. Voto pelo deferimento da prorrogação do prazo, em 1 (um) ano, nos termos do 
parágrafo único do artigo 23 da Resolução CPJ-PI nº 01/2008. Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, deferiu a prorrogação de prazo do inquérito civil por 1 (um) ano, nos termos 
do voto do Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI.   
 

3.3.5. Inquérito civil nº 40/2019 (SIMP nº 000074-030/2019). Processo físico. Origem: 29ª 
Promotoria de Justiça de Teresina. Assunto: Apurar irregularidades quanto à negativa de 
dispensação de alimentação especial para paciente criança. Promoção de arquivamento. 
Promotor de Justiça: Dr. Eny Marcos Vieira Pontes. Relator: Dr. Hosaías Matos de Oliveira.  
Inquérito civil. Apuração da negativa de dispensação de alimentação especial infantil pela 
Fundação Municipal de Saúde (FMS). Perda superveniente do objeto. Falecimento da criança. 
Voto pela homologação da promoção de arquivamento. Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto do Relator. 
Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.3.6. Inquérito civil (SIMP nº 000203-172/2018). Processo físico. Origem: 24ª Promotoria de 
Justiça de Teresina. Assunto: Apurar denúncia contra a SDU Norte, referente ao alagamento 
em uma obra realizada na Avenida Poty Velho. Promoção de arquivamento. Promotora de 
Justiça: Dra. Gianny Vieira de Carvalho. Relator: Dr. Hosaías Matos de Oliveira.  Inquérito civil. 
Apuração de possível omissão da Superintendência de Desenvolvimento Urbano Centro-
Norte (SDU Centro-Norte) quanto ao alagamento causado pela execução de obra(s) na 
Avenida Poty Velho. Resolutividade. Execução de drenagem das águas pluviais na avenida 
mencionada pelo denunciante. Esgotamento de todas as possibilidades de diligências. 
Inexistência de fundamento para a propositura de ação civil pública. Voto pela homologação 
da promoção de arquivamento.  Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a 
promoção de arquivamento, nos termos do voto do Relator. Julgado em 19.02.2021, na 
1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.3.7. Procedimento preparatório nº 30/2020 (SIMP nº 000010-027/2020). Processo físico. 
Origem: 29ª Promotoria de Justiça de Teresina. Assunto: Apurar demora na realização da 
cirurgia de ostectomia no Hospital Getúlio Vargas (HGV), de que a paciente necessita. 
Promoção de arquivamento. Promotor de Justiça: Dr. Eny Marcos Vieira Pontes. Relator: Dr. 
Hosaías Matos de Oliveira. Inquérito civil. Apuração da demora na realização de cirurgia no 
Hospital Getúlio Vargas (HGV). Perda superveniente do objeto. Cirurgia de ostectomia já 
realizada. Declarante que informou a desnecessidade de continuação do feito. Esgotamento 
de todas as possibilidades de diligências. Inexistência de fundamento para a propositura de 
ação civil pública. Voto pela homologação da promoção de arquivamento. Egrégio Conselho 
Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto do 
Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.3.8. Procedimento preparatório nº 06/2019 (SIMP nº 000127-231/2019). Processo físico. 
Origem: Promotoria de Justiça de Regeneração. Assunto: Apurar o funcionamento do 
transporte escolar de estudantes da Rede Estadual de Ensino, residentes na zona rural de 
Angical do Piauí. Promoção de arquivamento. Promotora de Justiça: Dra. Valesca Caland 
Noronha. Relator: Dr. Hosaías Matos de Oliveira. Inquérito civil. Apuração de possíveis 
irregularidades no funcionamento do transporte escolar de estudantes residentes em 
localidades da zona rural de Angical do Piauí. Perda superveniente do objeto. Cumprimento 



da recomendação ministerial. Transporte escolar regularizado. Esgotamento de todas as 
possibilidades de diligências. Inexistência de fundamento para a propositura de ação civil 
pública. Voto pela homologação da promoção de arquivamento. Egrégio Conselho Superior, 
à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto do Relator. 
Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.3.9. Inquérito civil nº 166/2019 (SIMP nº 000139-340/2019). Processo eletrônico. Origem: 
49ª Promotoria de Justiça de Teresina. Assunto: Apurar irregularidades no IV Conselho Tutelar 
de Teresina. Promoção de arquivamento. Promotora de Justiça: Dra. Joselisse Nunes de 
Carvalho Costa. Relator: Dr. Hosaías Matos de Oliveira. Inquérito civil. Apuração de 
irregularidades em um órgão desta capital. Cumprimento da notificação recomendatória 
expedida pelo órgão ministerial. Resolutividade. Perda superveniente do objeto. Esgotamento 
de todas as possibilidades de diligências. Inexistência de justa causa para a propositura de 
ação civil pública. Voto pela homologação da promoção de arquivamento. Egrégio Conselho 
Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto do 
Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.3.10. Inquérito civil (SIMP nº 000145-101/2018). Processo eletrônico. Origem: 1ª 
Promotoria de Justiça de Floriano. Assunto: Averiguar a existência de irregularidades na 
prestação dos serviços educacionais pelas Escolas Públicas Municipais, com violação, em tese, 
do princípio administrativo da eficiência, bem como garantir a realização de políticas, na área 
de educação, necessárias para o aumento do IDEB no Município de São José do Peixe. 
Promoção de arquivamento. Promotor de Justiça: Dr. José de Arimatéa Dourado Leão. Relator: 
Dr. Hosaías Matos de Oliveira.  Inquérito civil. Apuração de irregularidades na prestação dos 
serviços educacionais das Escolas da Rede Pública Municipal de São José do Peixe. Possível 
violação do princípio da eficiência. Necessidade de garantir a realização de políticas 
educacionais que aumentem o IDEB. Celebração de termo de ajustamento de conduta (TAC) 
entre o órgão ministerial e o representante municipal. Possibilidade. Perda superveniente do 
objeto. Necessidade de instauração de procedimento administrativo para acompanhar o 
cumprimento das cláusulas do TAC celebrado, consoante disposição do inciso I do artigo 8ª da 
Resolução CNMP nº 174/2017. Entendimento consolidado na Súmula CSMP nº 02. Voto pela 
homologação da promoção de arquivamento. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, 
homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto do Relator. Julgado em 
19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.3.11. Inquérito civil (SIMP nº 000233-101/2019). Processo eletrônico. Origem: 1ª 
Promotoria de Justiça de Floriano. Assunto: Averiguar a ocorrência de irregularidades no 
fornecimento de merenda escolar na Rede Pública Municipal de Ensino de Arraial, bem como 
tomar as medidas extrajudiciais e judiciais cabíveis no caso de comprovação de violação da 
legislação pertinente. Promoção de arquivamento. Promotor de Justiça: Dr. José de Arimatéa 
Dourado Leão. Relator: Dr. Hosaías Matos de Oliveira.  Inquérito civil. Apuração de possíveis 
irregularidades no fornecimento da merenda escolar na Rede Pública Municipal de Ensino de 
Arraial. Celebração de termo de ajustamento de conduta (TAC) entre o órgão ministerial e os 
representantes municipais. Possibilidade. Perda superveniente do objeto. Necessidade de 
instauração de procedimento administrativo para acompanhar o cumprimento das cláusulas 
do TAC celebrado, consoante disposição do inciso I do artigo 8ª da Resolução CNMP nº 
174/2017. Entendimento consolidado na Súmula CSMP nº 02. Voto pela homologação da 



promoção de arquivamento. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a 
promoção de arquivamento, nos termos do voto do Relator. Julgado em 19.02.2021, na 
1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.3.12. Inquérito civil (SIMP nº 000013-172/2018). Processo físico. Origem: 24ª Promotoria de 
Justiça de Teresina. Assunto: Apurar possível suposta poluição ambiental ocasionada pelas 
atividades do empreendimento denominado Panificadora Lusitana. Promoção de 
arquivamento. Promotora de Justiça: Dra. Gianny Vieira de Carvalho. Relator: Dr. Hosaías 
Matos de Oliveira.  Inquérito civil. Apuração de suposta poluição atmosférica causada pelas 
atividades de panificadora. Vistorias in loco que não confirmam os fatos denunciados. 
Ausência de irregularidades. Esgotamento de todas as possibilidades de diligências. 
Inexistência de justa causa para a propositura de ação civil pública. Voto pela homologação da 
promoção de arquivamento. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a 
promoção de arquivamento, nos termos do voto do Relator. Julgado em 19.02.2021, na 
1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.3.13. Inquérito civil nº 09/2016 (SIMP nº 000026-231/2019). Processo físico. Origem: 
Promotoria de Justiça de Regeneração. Assunto: Apurar a distorção do número de policiais 
militares que atuam na cidade de Jardim do Mulato, com apenas um policial militar. Promoção 
de arquivamento. Promotora de Justiça: Dra. Valesca Caland Noronha. Relator: Dr. Hosaías 
Matos de Oliveira.  Inquérito civil. Apuração de possível distorção do número de policiais 
militares atuantes na cidade de Jardim do Mulato. Notícia de que somente um policial atuaria 
na preservação da ordem pública. Ausência de irregularidades. Policiamento ostensivo diário 
devidamente elucidado pelo Comandante da Polícia Militar do 18ª Batalhão. Esgotamento de 
todas as possibilidades de diligências. Inexistência de justa causa para a propositura de ação 
civil pública. Voto pela homologação da promoção de arquivamento. Egrégio Conselho 
Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto do 
Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.3.14. Inquérito civil nº 01/2019 (SIMP nº 000404-267/2018). Processo físico. Origem: 
Promotoria de Justiça de Itainópolis. Assunto: Apreciar as divergências de valores salariais 
constantes nos balancetes apresentados à Câmara Municipal, nos contracheques dos 
servidores e no portal da transparência, referente ao Município de Itainópolis. Promoção de 
arquivamento. Promotora de Justiça: Dra. Romana Leite Vieira. Relator: Dr. Hosaías Matos de 
Oliveira.  Inquérito civil. Apuração de possível improbidade administrativa decorrente da 
divergência nos valores constantes nos balancetes, contracheques e portal da transparência 
do Município de Itainópolis. Veiculação de dados incompletos e/ou desatualizados. Ato 
meramente irregular. Elementos subjetivos que qualificariam o ato como ímprobo não 
evidenciados. Irregularidade já sanada. Ausência de prejuízo ao erário municipal. 
Esgotamento de todas as possibilidades de diligências. Inexistência de justa causa para a 
propositura de ação civil pública. Voto pela homologação da promoção de arquivamento. 
Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos 
termos do voto do Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.3.15. Inquérito civil nº 05/2017 (SIMP nº 000008-258/2017). Processo eletrônico. Origem: 
1ª Promotoria de Justiça de Picos. Assunto: Investigar possíveis atos de perseguição praticados 
pela Administração Pública do Município de Bocaina, durante a gestão do Sr. Nivardo Silvino 



de Sousa, contra Servidores Públicos Municipais. Promoção de arquivamento. Promotora de 
Justiça: Dra. Karine Araruna Xavier. Relator: Dr. Hosaías Matos de Oliveira. Inquérito civil. 
Investigação de possível perseguição política aos servidores públicos municipais de Bocaina. 
Supostas remoções ilegais por interesse exclusivo da chefia. Depreende-se do bojo fático 
probatório dos autos a inexistência de improbidade administrativa. Elementos subjetivos não 
evidenciados. Ausência de dano ao erário municipal. Esgotamento de todas as possibilidades 
de diligências. Ausência de justa causa para a propositura de ação civil pública. Voto pela 
homologação da promoção de arquivamento. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, 
homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto do Relator. Julgado em 
19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.3.16. Inquérito civil nº 07/2018 (SIMP nº 000189-292/2019). Processo físico. Origem: 
Promotoria de Justiça de Padre Marcos. Assunto: Apurar irregularidades referentes à 
prestação de contas do Município de Belém do Piauí do exercício de 2004. Promoção de 
arquivamento. Promotora de Justiça: Dra. Tallita Luzia Bezerra Araújo. Relator: Dr. Hosaías 
Matos de Oliveira. Inquérito civil. Apuração de possível improbidade administrativa no 
âmbito da Administração Pública Municipal de Belém do Piauí. Irregularidades constatadas 
pelo Tribunal de Contas do Estado do Piauí (TCE-PI) quando do julgamento da prestação de 
contas de gestão municipal do exercício financeiro de 2004. Prescrição da pretensão punitiva 
por eventuais atos ímprobos. Decurso de tempo superior a 5 anos após o término do exercício 
de mandato, de cargo em comissão ou de função de confiança, na forma do inciso I do artigo 
23 da Lei nº 8.429/1992. Imputação de multa e débito aos gestores. Documentação pertinente 
devidamente encaminhada à Procuradoria do Município pelo TCE-PI, de ofício, pois aquele é 
o ente com legitimidade para executar a penalidade imposta, consoante tese de repercussão 
geral nº 768. Voto pela homologação da promoção de arquivamento. Egrégio Conselho 
Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto do 
Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.3.18. Procedimento administrativo nº 01/2020 (SIMP nº 000005-348/2020). Processo físico. 
Origem: 40ª Promotoria de Justiça de Teresina. Assunto: Apurar irregularidades no 
pagamento/recebimento de aposentadoria e pensão por morte. Promoção de arquivamento. 
Promotora de Justiça: Dra. Verônica Rodrigues Sales. Relator: Dr. Hosaías Matos de Oliveira. 
Procedimento administrativo. Apuração de possíveis irregularidades no recebimento da 
aposentadoria e pensão. Promoção de arquivamento. Desnecessidade da remessa dos autos 
para homologação pelo Conselho Superior do Ministério Público. Incidência do artigo 12 da 
Resolução CNMP nº 174/2017. Providência a ser tomada pelo órgão ministerial, de ofício, com 
comunicação ao Conselho Superior. Voto pela não homologação da promoção de 
arquivamento. Recebimento da decisão como comunicação. Devolução dos autos à origem, 
para arquivamento e consequente registro no SIMP. Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, não homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto do Relator. 
Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.4 RELATOR: DR. FERNANDO MELO FERRO GOMES 
 

3.4.1 Inquérito Civil Público – SIMP nº 000732-161/2017. Processo eletrônico. Origem: 2ª 
Promotoria de Justiça de Esperantina-PI. Assunto: Apurar suposta falta de repasse das 
contribuições previdenciárias dos Servidores Públicos do Poder Legislativo do Município do 



Morro do Chapéu, relativos ao mês de dezembro de 2016, bem como às contribuições 
previdenciárias relativas ao mesmo mês. Prorrogação de prazo. Promotor de Justiça: Adriano 
Fontenele Santos. Relator: Fernando Melo Ferro Gomes. SUPOSTA FALTA DE REPASSE DAS 
CONTRIBUIÇÕES PREVIDÊNCIÁRIAS DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO PODER LEGISLATIVO DO 
MUNICÍPIO DO MORRO DO CHAPÉU/PI – PRAZO DE CONCLUSÃO DO INQUÉRITO CIVIL 
EXPIRADO – PRORROGAÇÃO DO PRAZO, TENDO EM VISTA À IMPRESCINDIBILIDADE DE NOVAS 
DILIGÊNCIAS, COM FULCRO NO ART. 23, PARÁGRAFO ÚNICO DA RESOLUÇÃO 001/2008 DO 
COLÉGIO DE PROCURADORES, C/C O ART. 9° DA RESOLUÇÃO 23/2007, DO CNMP – PRAZO 
CONCEDIDO POR UM ANO. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, deferiu a prorrogação 
de prazo do inquérito civil por 1 (um) ano, nos termos do voto do Relator. Julgado em 
19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
   
3.4.2 Inquérito Civil Público – SIMP nº 000064-107/2017. Processo eletrônico. Origem: 2ª 
Promotoria de Justiça de Oeiras-PI. Assunto: Apurar possíveis atos atentatórios aos princípios 
da Administração Pública pela utilização de máquinas do PAC (Programa de Aceleração do 
Crescimento), com desvio de finalidade. Prorrogação de prazo. Promotor de Justiça: Vando da 
Silva Marques. Relator: Fernando Melo Ferro Gomes. SUPOSTOS ATOS ATENTATÓRIOS AOS 
PRINCÍPIOS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA PELA UTILIZAÇÃO DE MÁQUINAS DO PAC 
(PROGRAMA DE ACELERAÇÃO DO CRESCIMENTO), COM DESVIO DE FINALIDADE, NO 
MUNICÍPIO DE OEIRAS/PI – PRAZO DE CONCLUSÃO DO INQUÉRITO CIVIL EXPIRADO – 
PRORROGAÇÃO DO PRAZO, TENDO EM VISTA À IMPRESCINDIBILIDADE DE NOVAS 
DILIGÊNCIAS, COM FULCRO NO ART. 23, PARÁGRAFO ÚNICO DA RESOLUÇÃO 001/2008 DO 
COLÉGIO DE PROCURADORES, C/C O ART. 9° DA RESOLUÇÃO 23/2007, DO CNMP – PRAZO 
CONCEDIDO POR UM ANO. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, deferiu a prorrogação 
de prazo do inquérito civil por 1 (um) ano, nos termos do voto do Relator. Julgado em 
19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
  
3.4.3 Inquérito Civil Público – SIMP nº 000253-063/2017. Processo eletrônico. Origem: 3ª 
Promotoria de Justiça de Campo Maior-PI. Assunto: Apurar notícia de que a Sra. Maria Hilda 
de Sousa Teria sido declarada estável no serviço público municipal, apesar da mesma ter 
declarado ser empregada doméstica. Prorrogação de prazo. Promotor de Justiça: Maurício 
Gomes de Souza. Relator: Fernando Melo Ferro Gomes. NOTÍCIA DE QUE A SRA. MARIA HILDA 
DE SOUSA TERIA SIDO DECLARADA ESTÁVEL NO SERVIÇO PÚBLICO MUNICIPAL, APESAR DE A 
MESMA TER DECLARADO SER EMPREGADA DOMÉSTICA – PRAZO DE CONCLUSÃO DO 
INQUÉRITO CIVIL EXPIRADO – PRORROGAÇÃO DO PRAZO, TENDO EM VISTA À 
IMPRESCINDIBILIDADE DE NOVAS DILIGÊNCIAS, COM FULCRO NO ART. 23, PARÁGRAFO ÚNICO 
DA RESOLUÇÃO 001/2008 DO COLÉGIO DE PROCURADORES, C/C O ART. 9° DA RESOLUÇÃO 
23/2007, DO CNMP – PRAZO CONCEDIDO POR UM ANO. Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, deferiu a prorrogação de prazo do inquérito civil por 1 (um) ano, nos termos 
do voto do Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.4.4 Inquérito Civil Público – SIMP nº 000132-085/2016. Processo eletrônico. Origem: 2ª 
Promotoria de Justiça de Corrente-PI. Assunto: Averiguar a acessibilidade nos órgãos públicos 
municipais e em locais de uso coletivo no município de Corrente-PI. Prorrogação de prazo. 
Promotora de Justiça: Gilvânia Alves Viana. Relator: Fernando Melo Ferro Gomes. 
AVERIGUAÇÃO DA ACESSIBILIDADE NOS ÓRGÃOS PÚBLICOS MUNICIPAIS E EM LOCAIS DE USO 
COLETIVO NO MUNICÍPIO DE CORRENTE-PI – PRAZO DE CONCLUSÃO DO INQUÉRITO CIVIL 



EXPIRADO – PRORROGAÇÃO DO PRAZO, TENDO EM VISTA À IMPRESCINDIBILIDADE DE NOVAS 
DILIGÊNCIAS, COM FULCRO NO ART. 23, PARÁGRAFO ÚNICO DA RESOLUÇÃO 001/2008 DO 
COLÉGIO DE PROCURADORES, C/C O ART. 9° DA RESOLUÇÃO 23/2007, DO CNMP – PRAZO 
CONCEDIDO POR UM ANO. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, deferiu a prorrogação 
de prazo do inquérito civil por 1 (um) ano, nos termos do voto do Relator. Julgado em 
19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.4.5 Procedimento Preparatório – SIMP nº 001879-310/2019. Processo eletrônico. Origem: 
2ª Promotoria de Justiça de São João do Piauí. Assunto: Apurar irregularidades em concurso 
público e teste seletivo do Município de Lagoa do Barro do Piauí. Promoção de arquivamento. 
Promotor de Justiça: Jorge Luiz da Costa Pessoa. Relator: Fernando Melo Ferro Gomes. 
SUPOSTAS IRREGULARIDADES EM CONCURSO PÚBLICO E TESTE SELETIVO NO MUNICÍPIO DE 
LAGOA DO PIAUÍ – TERMO DE AJUSTAMENTO DE CONDUTA FIRMADO – INSTAURAÇÃO DE 
PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO PARA ACOMPANHAR CLÁUSULAS DO TERMO DE 
AJUSTAMENTO DE CONDUTA – APLICAÇÃO DA SÚMULA 02 DO CSMPPI – PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO – HOMOLOGADO. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou 
a promoção de arquivamento e determinou o retorno dos autos à Promotoria de Justiça de 
origem para instauração do procedimento administrativo de acompanhamento do TAC, nos 
termos do voto do Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.4.6 Inquérito Civil Público – SIMP nº 000252-101/2019. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de 
Floriano. Assunto: Averiguar inadequadas instalações e falta de licenciamento ambiental do 
Matadouro Público de São José do Peixe, bem como tomar as medidas judiciais e extrajudiciais 
necessárias para a garantia da ordem jurídica e dos interesses sociais, inclusive evitar danos à 
saúde dos consumidores. Promoção de arquivamento. Promotor de Justiça: José de Arimatéa 
Dourado Leão. Relator: Fernando Melo Ferro Gomes. OCORRÊNCIA DE DANOS CAUSADOS 
AO MEIO AMBIENTE E À SAÚDE PÚBLICA EM RAZÃO DAS INADEQUADAS INSTALAÇÕES, FALTA 
DE LICENCIAMENTO AMBIENTAL DO MATADOURO PÚBLICO DE SÃO JOSÉ DO PEIXE -  MEDIDAS  
EXTRAJUDICIAIS NECESSÁRIAS PARA A GARANTIA DA ORDEM JURÍDICA E DOS INTERESSES 
SOCIAIS, INCLUSIVE EVITAR DANOS A SAÚDE DOS CONSUMIDORES – TERMO DE 
AJUSTAMENTO DE CONDUTA FIRMADO – INSTAURAÇÃO DE PROCEDIMENTO 
ADMINISTRATIVO PARA ACOMPANHAR CLÁUSULAS DO TERMO DE AJUSTAMENTO DE 
CONDUTA – APLICAÇÃO DA SÚMULA 02 DO CSMPPI – PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO – 
HOMOLOGADO.  Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de 
arquivamento e determinou o retorno dos autos à Promotoria de Justiça de origem para 
instauração do procedimento administrativo de acompanhamento do TAC, nos termos do 
voto do Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.4.7 Inquérito Civil Público – SIMP nº 000218-101/2019. Processo eletrônico. Origem: 1ª 
Promotoria de Justiça de Floriano -PI. Assunto: Averiguar a existência de irregularidades nas 
condições de acessibilidade das pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida nas 
edificações públicas do Município de São José do Peixe, bem como tomar as medidas 
extrajudiciais e judiciais cabíveis no caso de comprovação de violação da legislação pertinente. 
Promoção de arquivamento. Promotor de Justiça: José de Arimatéa Dourado Leão. Relator: 
Fernando Melo Ferro Gomes. SUPOSTAS IRREGULARIDADES NAS CONDIÇÕES DE 
ACESSIBILIDADE DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA OU MOBILIDADE REDUZIDA NAS 
EDIFICAÇÕES PÚBLICAS DO MUNICÍPIO DE SÃO JOSÉ DO PEIXE, -  VIOLAÇÃO DA LEGISLAÇÃO 



PERTINENTE – TERMO DE AJUSTAMENTO DE CONDUTA FIRMADO – INSTAURAÇÃO DE 
PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO PARA ACOMPANHAR CLÁUSULAS DO TERMO DE 
AJUSTAMENTO DE CONDUTA – APLICAÇÃO DA SÚMULA 02 DO CSMPPI – PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO – HOMOLOGADO. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou 
a promoção de arquivamento e determinou o retorno dos autos à Promotoria de Justiça de 
origem para instauração do procedimento administrativo de acompanhamento do TAC, nos 
termos do voto do Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.4.8 Inquérito Civil Público – SIMP nº 000173-107/2019. Processo eletrônico. Origem: 2ª 
Promotoria de Justiça de Oeiras-PI. Assunto: Fiscalizar a implementação das ações pelo Poder 
Público Municipal de SANTA ROSA DO PIAUÍ/PI, voltadas à criação do Centro de Controle de 
Zoonoses (CCZ) ou instalações análogas com fins à vigilância, à prevenção e ao controle de 
zoonoses, inclusive relativo a acidentes causados por animais peçonhentos e venenosos. 
Promoção de arquivamento. Promotor de Justiça: Vando da Silva Marques. Relator: Fernando 
Melo Ferro Gomes. FISCALIZAÇÃO DAS IMPLEMENTAÇÕES DAS AÇÕES PELO PODER PÚBLICO 
MUNICIPAL DE SANTA ROSA DO PIAUÍ, VOLTADAS À CRIAÇÃO DO CENTRO DE ZOONOSES (CCZ) 
OU INSTALAÇÕES ANÁLOGAS COM FINS À VIGILÂNCIA, À PREVENÇÃO E AO CONTROLE DE 
ZOONOSES, INCLUSIVE RELATIVO A ACIDENTES CAUSADOS POR ANIMAIS PEÇONHENTOS E 
VENENOSOS – TERMO DE AJUSTAMENTO DE CONDUTA FIRMADO – INSTAURAÇÃO DE 
PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO Nº 10/2021 PARA ACOMPANHAR CLÁUSULAS DO TAC 
FIRMADO – APLICAÇÃO DA SÚMULA 02 DO CSMPPI – PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO – 
HOMOLOGADO. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de 
arquivamento, nos termos do voto do Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão 
ordinária do CSMP-PI. 
 

3.4.9 Procedimento Preparatório – SIMP nº 000379-161/2020. Processo eletrônico. Origem: 
2ª Promotoria de Justiça de Esperantina-PI. Assunto: Apurar suposta irregularidade na 
contratação de empresa para prestação de serviços de informatização das equipes da saúde 
do Município de Morro do Chapéu do Piauí. Promoção de arquivamento. Promotor de Justiça: 
Adriano Fontenele Santos. Relator: Fernando Melo Ferro Gomes. SUPOSTA IRREGULARIDADE 
NA CONTRATAÇÃO DE EMPRESA PARA PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE INFORMATIZAÇÃO DAS 
EQUIPES DA SAÚDE DO MUNICÍPIO DE MORRO DO CHAPÉU – AUSÊNCIA DE 
IRREGULARIDADES – PERDA DO OBJETO – PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO – HOMOLOGADO.  
Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos 
termos do voto do Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.4.10 Inquérito Civil Público – SIMP nº 000195-101/2019. Processo físico. Origem: 1ª 
Promotoria de Justiça de Floriano-PI. Assunto: Averiguar a existência de irregularidades na 
nomeação de funcionários para exercer atividades na coleta de resíduos sólidos, varrição, 
transbordo, manutenção de áreas verdes e sua destinação fina inclusive fornecimento de 
equipamento de Proteção Individual — EPI pelo Município de Floriano-PI. Promoção de 
arquivamento. Promotor de Justiça: José de Arimatéa Dourado Leão. Relator: Fernando 
Melo Ferro Gomes. SUPOSTAS IRREGULARIDADES NA NOMEAÇÃO DE FUNCIONÁRIOS PARA 
EXERCER ATIVIDADES NA COLETA DE RESÍDUOS SÓLIDOS, VARRIÇÃO, TRANSBORDO, 
MANUTENÇÃO DE ÁREAS VERDES E SUA DESTINAÇÃO FINAL, INCLUSIVE FORNECIMENTO DE 
EQUIPAMENTO DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL — EPI PELO MUNICÍPIO DE FLORIANO – AÇÃO CIVIL 
PÚBLICA PROPOSTA EM FACE DO ENTE MUNICIPAL – APLICAÇÃO DA SÚMULA Nº 03 DO CSMP 



“EM CASO DE JUDICIALIZAÇÃO DE TODO O OBJETO DOS PROCEDIMENTOS PREPARATÓRIOS E 
INQUÉRITOS CIVIS, É DESNECESSÁRIA A REMESSA DOS AUTOS PARA ARQUIVAMENTO PELO 
CONSELHO SUPERIOR DO MINISTÉRIO PÚBLICO, DEVENDO, TODAVIA, O ÓRGÃO REVISIONAL 
SER INFORMADO, VIA OFÍCIO, COM CÓPIA DA INICIAL DA AÇÃO PROPOSTA.” – RECEBIMENTO 
DO INQUISITÓRIO COMO COMUNICAÇÃO – DEVOLUÇÃO DOS AUTOS À ORIGEM. Egrégio 
Conselho Superior, à unanimidade, recebeu o inquisitório como comunicação da 
judicialização da matéria e determinou a devolução dos autos à origem para os devidos fins, 
nos termos do voto do Relator. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-
PI. 
 
3.5 RELATORA: DRA. RAQUEL DE NAZARÉ PINTO COSTA NORMANDO 
 

3.5.1. Inquérito Civil (SIMP Nº 000003-231/2019). Processo físico. Origem: Promotoria de 
Justiça de Angical-PI. Assunto: Apurar falta de iluminação pública em 04 (quatro) ruas do 
Bairro Montevideu II. Prorrogação de Prazo. Promotora de Justiça: Valesca Caland Noronha. 
Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. Pedido de prorrogação de prazo. 
Imprescindibilidade de novas diligências. Deferimento do pedido de prorrogação de prazo do 
inquérito civil por 1 (um) ano, ex vi do art. 9º caput da Resolução CNMP Nº 23/2007 c/c art. 
23, parágrafo único da Resolução nº 001/2008 do CPJ. Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, deferiu a prorrogação de prazo do inquérito civil por 1 (um) ano, nos termos 
do voto da Relatora. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.5.2. Inquérito Civil (SIMP Nº: 000029-231/2019). Processo físico. Origem: Promotoria de 
Justiça de Regeneração-PI. Assunto: Apurar irregularidades na contratação de servidores 
comissionados e sem concurso público no ano de 2013, no Município de Jardim do Mulato-
PI. Prorrogação de Prazo. Promotora de Justiça: Valesca Caland Noronha. Relatora: Dra. 
Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. Pedido de prorrogação de prazo. 
Imprescindibilidade de novas diligências. Deferimento do pedido de prorrogação de prazo do 
inquérito civil por 1 (um) ano, ex vi do art. 9º caput da Resolução CNMP Nº 23/2007 c/c art. 
23, parágrafo único da Resolução nº 001/2008 do CPJ. Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, deferiu a prorrogação de prazo do inquérito civil por 1 (um) ano, nos termos 
do voto da Relatora. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.5.3 Inquérito Civil (SIMP Nº:000046-097/2015). Processo eletrônico. Origem: 2ª Promotoria 
de Justiça de Bom Jesus-PI. Assunto: apurar possíveis danos ambientais relativos ao completo 
represamento do Riacho Corrente, por parte do Sr. Pascoal, proprietário da Fazenda Franco-
Brasileira, no Município Currais do Piauí, com fechamento do registro de sangramento da 
represa situada em sua propriedade, impossibilitando o fluxo de seu córrego, que, ao longo, 
abastece diversas comunidades em seu curso, desaguando, abaixo, no Rio Gurgueia, o que 
vem comprometendo o abastecimento de água de diversos moradores locais, dentre eles os 
integrantes do Assentamento São Marcos, da Localidade Corrente do Pará e da Localidade 
Tabuleiro, além de prejudicar a formação de pequenas lagoas e córregos, provocando 
mortandade de peixes e impedindo a dessedentação animal, afetando o bioma local. 
Prorrogação de Prazo. Promotor de Justiça: Maurício Gomes de Souza. Relatora: Dra. Raquel 
de Nazaré Pinto Costa Normando. Pedido de prorrogação de prazo. Imprescindibilidade de 
novas diligências. Deferimento do pedido de prorrogação de prazo do inquérito civil por 1 
(um) ano, ex vi do art. 9º caput da Resolução CNMP Nº 23/2007 c/c art. 23, parágrafo único 



da Resolução nº 001/2008 do CPJ. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, deferiu a 
prorrogação de prazo do inquérito civil por 1 (um) ano, nos termos do voto da Relatora. 
Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.5.4 Inquérito Civil (SIMP Nº: 00120-081/2017). Processo eletrônico. Origem: 2ª Promotoria 
de Justiça de Bom Jesus-PI. Assunto: Apurar a suposta contratação de serviços especializados, 
sem a realização de licitação no Município de Bom Jesus-PI. Prorrogação de Prazo. Promotor 
de Justiça: Maurício Gomes de Souza. Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa 
Normando. Pedido de prorrogação de prazo. Imprescindibilidade de novas diligências. 
Deferimento do pedido de prorrogação de prazo do inquérito civil por 1 (um) ano, ex vi do art. 
9º caput da Resolução CNMP Nº 23/2007 c/c art. 23, parágrafo único da Resolução nº 
001/2008 do CPJ. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, deferiu a prorrogação de prazo 
do inquérito civil por 1 (um) ano, nos termos do voto da Relatora. Julgado em 19.02.2021, 
na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.5.5 Inquérito Civil (SIMP Nº 002507-100/2019). Processo eletrônico. Origem: 1ª Promotoria 
de Justiça de Floriano. Assunto: Averiguar a construção de poços tubulares em propriedades 
particulares com recursos públicos do município de São José do Peixe/PI. Promoção de 
Arquivamento. Promotor de Justiça: José de Arimatéa Dourado Leão. Relatora: Dra. Raquel 
de Nazaré Pinto Costa Normando. INQUÉRITO CIVIL - AVERIGUAR A CONSTRUÇÃO DE POÇOS 
TUBULARES EM PROPRIEDADES PARTICULARES COM RECURSOS PÚBLICOS NO MUNICÍPIO DE 
SÃO JOSÉ DO PEIXE/PI, COM INDÍCIOS DE ENRIQUECIMENTO ILÍCITO, GERAÇÃO DE DANOS AO 
ERÁRIO E DE VIOLAÇÃO AOS PRINCÍPIOS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, SEM PREJUÍZO DE 
SEREM TOMADAS AS MEDIDAS JUDICIAIS E EXTRAJUDICIAIS CABÍVEIS, NO CASO DE 
COMPROVAÇÃO DE VIOLAÇÃO DA LEGISLAÇÃO PERTINENTE. 1. Celebração de Termo de 
Ajustamento de Conduta com a representante legal do município de São José do Peixe/PI, a 
fim de regularizar os termos de doação junto ao Cartório de Registro de Imóveis, bem como 
manter todos os poços em pleno funcionamento, com o fito de garantir o abastecimento de 
água para toda a população do Município. 2. Acompanhamento do TAC. SÚMULA Nº 02 
CSMP/PI. 3. HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. Egrégio Conselho 
Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento e determinou o retorno 
dos autos à Promotoria de Justiça de origem para instauração do procedimento 
administrativo de acompanhamento do TAC, nos termos do voto da Relatora. Julgado em 
19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.5.6 Inquérito Civil (SIMP Nº 000242-269/2017). Processo eletrônico. Origem: 1ª Promotoria 
de Justiça de Floriano. Assunto: Averiguar a ocorrência de irregularidades no contrato 
celebrado entre o município de São José do Peixe e a Empresa Posto Passagem da Canoa Ltda. 
Promoção de Arquivamento. Promotor de Justiça: José de Arimatéa Dourado Leão. Relatora: 
Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. INQUÉRITO CIVIL - AVERIGUAR A OCORRÊNCIA 
DE IRREGULARIDADES NA EXECUÇÃO DO CONTRATO CELEBRADO ENTRE O MUNICÍPIO DE SÃO 
JOSÉ DO PEIXE E A EMPRESA POSTO PASSAGEM DA CANOA LTDA, CUJO OBJETO É A AQUISIÇÃO 
DE COMBUSTÍVEIS PARA OS VEÍCULOS INTEGRANTES DO PATRIMÔNIO PÚBLICO MUNICIPAL E 
LOCADOS A SERVIÇO DO MUNICÍPIO.1. Celebração de Termo de Ajustamento de Conduta com 
a representante legal do município em referência, a fim realizar todas as medidas técnicas e 
administrativas necessárias para garantir a observância de todos os requisitos legais previstos 
na Lei de Licitações nos contratos celebrados com o município e as empresas fornecedoras de 



combustíveis para os veículos a serviço da municipalidade. 2. Acompanhamento do TAC. 
SÚMULA Nº 02 CSMP/PI. 3. HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. Egrégio 
Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento e determinou 
o retorno dos autos à Promotoria de Justiça de origem para instauração do procedimento 
administrativo de acompanhamento do TAC, nos termos do voto da Relatora. Julgado em 
19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.5.7 Procedimento Preparatório (SIMP Nº 000006-282/2019). Processo físico. Origem: 
Promotoria de Justiça de Aroazes-PI. Assunto: Apurar condições estruturais e acervo de uma 
Biblioteca Municipal em Aroazes-PI. Promoção de Arquivamento. Promotor de Justiça: Sávio 
Eduardo Nunes de Carvalho. Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. 
PROCEDIMENTO PREPARATÓRIO - APURAR AS CONDIÇÕES DA BIBLIOTECA DO MUNICÍPIO DE 
AROAZES. 1. Juntada de manifestação da Secretaria Municipal de Educação confirmando que 
a aludida Biblioteca possui boas instalações internas e externas; mobiliário apropriado e 
acomodativo; acervo variado e conservado; um funcionário responsável pelo atendimento ao 
público. 2. Ausência de elementos de convicção que demonstrem possível irregularidade.3. 
Exaurimento superveniente do objeto. Homologação da Promoção de Arquivamento. Egrégio 
Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos 
do voto da Relatora. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.5.8 Inquérito Civil (SIMP Nº 000083-030/2019). Processo físico. Origem: 29ª Promotoria de 
Justiça de Teresina. Assunto: Apurar possíveis irregularidades na internação de paciente no 
Instituto Volta Vida. Promoção de Arquivamento. Promotor de Justiça: Eny Marcos Vieira 
Pontes. Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. INQUÉRITO CIVIL – APURAR 
POSSÍVEIS IRREGULARIDADES NA INTERNAÇÃO DE PACIENTE NO INSTITUTO VOLTA VIDA. 1. 
Juntada de manifestação do Diretor Geral do Instituto Volta Vida, confirmando que a 
internação foi pautada em relatório de Médico Psiquiatra e que foi devidamente comunicada 
ao Ministério Público, bem como que os documentos foram devidamente entregues a 
representante do paciente. 2. Não vislumbrados fundamentos que justifiquem o 
prosseguimento deste feito. Exaurimento superveniente do objeto. Homologação da 
promoção de Arquivamento. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a 
promoção de arquivamento, nos termos do voto da Relatora. Julgado em 19.02.2021, na 
1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.5.9 Inquérito Civil ( SIMP Nº: 000210-174/2016). Processo eletrônico. Origem: 2ª 
Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. Assunto: Investigar as condições de fornecimento de 
água para consumo humano no município de Piracuruca/PI. Promoção de Arquivamento. 
Promotor de Justiça: Marcio Giorgi Carcará Rocha. Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto 
Costa Normando. INQUÉRITO CIVIL – INVESTIGAR AS CONDIÇÕES DE FORNECIMENTO DE 
ÁGUA PARA CONSUMO HUMANO NO MUNICÍPIO DE PIRACURUCA/PI. 1. Juntada de 
manifestação da municipalidade afirmando que foram solucionadas as condições de 
fornecimento de água para o consumo. 2. Ausência elementos que ensejem a continuidade 
do feito em epígrafe. 3. Exaurimento superveniente do objeto. 4. Homologação da promoção 
de arquivamento. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de 
arquivamento, nos termos do voto da Relatora. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão 
ordinária do CSMP-PI. 
 



3.5.10 Procedimento Preparatório nº 07/2019 (SIMP Nº: 000215-231/2019). Processo físico. 
Origem: Promotoria de Justiça de Regeneração-PI. Assunto: Apurar possível crime de 
prevaricação praticado pelo Delegado de Polícia Civil que responde pela comarca de Angical 
do Piauí- PI. Promoção de Arquivamento. Promotora de Justiça: Valesca Caland Noronha. 
Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. PROCEDIMENTO 
PREPARATÓRIOAPURAR POSSÍVEL CRIME DE PREVARICAÇÃO PRATICADO PELO DELEGADO DE 
POLÍCIA CIVIL QUE RESPONDE PELA COMARCA DE ANGICAL DO PIAUÍ/PI – 1. Juntada de cópia 
do IPL nº 065/2017 autuado no sistema ThemisWeb sob o nº 000006084.2020.8.18.0069 pelo 
Delegado de Polícia Civil. 2. PROMOÇÃO DO ARQUIVAMENTO, sob o fundamento de que a 
Autoridade Policial incumbiu de encaminhar todos os Inquéritos Policiais pendentes ao Poder 
Judiciário. Inexistência de fundamento para a propositura de Ação Penal e/ou Ação Civil 
Pública. Não verificação de fundamentos que justifiquem o prosseguimento do feito em 
epígrafe. 3. Homologação da promoção de arquivamento. Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto da Relatora. 
Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.5.11 Inquérito Civil Nº 029/2019 (SIMP: 000042-035/2019). Processo eletrônico. Origem: 
45ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. Assunto: Apurar a razão da ausência dos repasses 
do cofinanciamento dos serviços socioassistenciais previsto no Plano de Regionalização dos 
Serviços de Proteção Social Especial de Média e Alta Complexidade, bem como acompanhar 
a implementação deste. Promoção de Arquivamento. Promotora de Justiça: Joselisse Nunes 
de Carvalho Costa. Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. INQUÉRITO CIVIL 
–APURAR A RAZÃO DA AUSÊNCIA DOS REPASSES DO COFINANCIAMENTO DOS SERVIÇOS 
SOCIOASSISTENCIAIS PREVISTO NO PLANO DE REGIONALIZAÇÃO DOS SERVIÇOS DE 
PROTEÇÃO SOCIAL ESPECIAL DE MÉDIA E ALTA COMPLEXIDADE, BEM COMO ACOMPANHAR A 
IMPLEMENTAÇÃO DESTE. 1. Realização de audiência extrajudicial com a presença do 
representante da Secretaria de Fazenda Estadual; representante do Conselho Estadual da 
Criança e do adolescente; representante do Conselho Municipal da Criança do Adolescente e 
representantes da SEMCASPI. 2. Juntada de documentação, confirmando a regularidade dos 
repasses do cofinanciamento dos serviços socioassistenciais previsto no Plano de 
Regionalização dos Serviços de Proteção Social Especial de Média e Alta Complexidade. 3. 
Exaurimento superveniente do objeto. Homologação da promoção de Arquivamento. Egrégio 
Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos 
do voto da Relatora. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.5.12 Inquérito Civil (SIMP: 000165-276/2017). Processo eletrônico. Origem: 1ª Promotoria 
de Justiça de Simplício Mendes-PI. Assunto: Apurar descaso com a saúde pública do município 
de São Francisco de Assis do Piauí-PI. Promoção de Arquivamento. Promotora de Justiça: 
Emmanuelle Martins Neiva Dantas Rodrigues Belo. Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto 
Costa Normando. INQUÉRITO CIVIL- APURAR DESCASO COM A SAÚDE PÚBLICA DO 
MUNICÍPIO DE SÃO FRANCISCO DE ASSIS DO PIAUÍ-PI. 1. Juntada de informações prestadas 
pelo Gestor do município de São Francisco de Assis, aduzindo que o objeto da denúncia foi 
devidamente sanado, com a devida regularização dos problemas elencados. 3. PROMOÇÃO 
DE ARQUIVAMENTO. 4. Exaurimento superveniente do objeto. Desnecessidade de novas 
diligências, ex vi Art. 9º, caput, da Lei 7.347/85. Homologação da promoção de arquivamento. 
Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos 
termos do voto da Relatora. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 



 

3.5.13 Inquérito Civil (SIMP Nº: 000356-088/2019). Processo eletrônico. Origem: 1ª 
Promotoria de Justiça de Picos-PI. Assunto: Apurar possível inércia do poder executivo 
municipal de Dom Expedito Lopes pelo não encaminhamento dos Projetos de Lei 
Orçamentária (LDO e LOA). Promoção de Arquivamento. Promotora de Justiça: Micheline 
Ramalho Serejo Silva. Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. INQUÉRITO 
CIVIL – APURAR POSSÍVEL INÉRCIA DO EXECUTIVO DE DOM EXPEDITO LOPES PELO NÃO 
ENCAMINHAMENTO DOS PROJETOS DE LEI ORÇAMENTÁRIA (LDO E LOA). 1. Expedida 
recomendação ministerial ao gestor municipal para fins de cumprir estritamente o previsto 
em Lei Orgânica Municipal. Juntada de documentação confirmando o acatamento da 
mencionada recomendação. 2. PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO, sob o argumento de que 
faltaria justa causa para o seu prosseguimento. Exaurimento superveniente do objeto. 
Desnecessidade de novas diligências, ex vi Art. 9º, caput, da Lei 7.347/85. 3. Homologação da 
promoção de arquivamento. 4. HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. 
Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos 
termos do voto da Relatora. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.5.14 Inquérito Civil (SIMP Nº 000002-282/2020). Processo físico. Origem: Promotoria de 
Justiça de Aroazes-PI. Assunto: Apurar suposto pagamento indevido de diárias a vereadores 
do município de Aroazes -PI, no ano de 2011. Promoção de Arquivamento. Promotor de 
Justiça: Sávio Eduardo Nunes de Carvalho. Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa 
Normando. INQUÉRITO CIVIL - APURAR SUPOSTO PAGAMENTO INDEVIDO DE DIÁRIAS A 
VEREADORES DO MUNICÍPIO DE AROAZES-PI.1. Juntada de manifestação da Câmara 
Municipal de Aroazes, em sede da qual apresentou todos os empenhos encontrados relativos 
aos pagamentos de diárias a vereadores no ano de 2011. 2. PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO, 
sob o argumento de que faltaria justa causa para o seu prosseguimento. 3. Ausências de 
elementos ou justificação mínimos que demonstrem possível irregularidade na realização dos 
aludidos pagamentos e motivem o prosseguimento deste feito, conforme art. 9º, caput, da Lei 
7.347/85. 4. Homologação da promoção de arquivamento. Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto da Relatora. 
Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.5.15 Inquérito Civil (SIMP Nº 001233-019/2017). Processo físico. Origem: 44ª Promotoria de 
Justiça de Teresina- PI. Assunto: Apurar possíveis irregularidades na criação dos cargos de 
Superintendentes Escolares. Promoção de Arquivamento. Promotor de Justiça: Edilsom 
Pereira de Farias. Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. INQUÉRITO CIVIL 
- APURAR POSSÍVEIS IRREGULARIDADES EM CARGOS DE SUPERINTENDENTE ESCOLAR NO 
MUNICÍPIO DE TERESINA. 1. Acostada manifestação apresentada pela Secretaria Municipal de 
Educação, no que tange aos cargos de Superintendente Escolar. 2. PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO, sob o argumento de que faltaria justa causa para o seu prosseguimento. 
Ausência de irregularidades quanto à criação, ocupação ou recebimento de gratificação 
pecuniária por professores efetivos da rede pública municipal de educação de Teresina na 
função de superintendente escolar. 3. Não vislumbrados elementos de convicção mínimos que 
demonstrem possível improbidade administrativa. 5. HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, homologou a promoção de 
arquivamento, nos termos do voto da Relatora. Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão 
ordinária do CSMP-PI. 



 

3.5.16 Inquérito Civil (SIMP Nº 000250-101/2019). Processo eletrônico. Origem: 1ª 
Promotoria de Justiça de Floriano-PI. Assunto: Averiguar possível ocorrência de ilegalidade na 
realização de bingos pela empresa Associação Renascer Vidas cujo nome fantasia é “prêmio 
FACIM”, tendo como entidade beneficiada Lions Clube de Floriano. Promoção de 
Arquivamento. Promotor de Justiça: José de Arimatéa Dourado Leão. Relatora: Dra. Raquel 
de Nazaré Pinto Costa Normando. INQUÉRITO CIVIL – AVERIGUAR POSSÍVEL OCORRÊNCIA DE 
ILEGALIDADE NA REALIZAÇÃO DE BINGOS PELA EMPRESA ASSOCIAÇÃO RENASCER VIDAS, 
CUJO NOME FANTASIA É “PRÊMIO FACIM”, TENDO COMO ENTIDADE BENEFICIADA LIONS 
CLUBE DE FLORIANO, BEM COMO TOMAR AS MEDIDAS EXTRAJUDICIAIS E JUDICIAIS 
NECESSÁRIAS PARA A GARANTIA DA OBSERVÂNCIA DA ORDEM JURÍDICA E DEFESA DOS 
INTERESSES SOCIAIS, INCLUSIVE EVITAR DANOS AOS CONSUMIDORES PARTICIPANTES 1. 
Realização de audiência extrajudicial com a representante legal do Lions Clube de Floriano e 
o representante da empresa A3 Produtora (LOBO &LOBO LTDA). 2. PROMOÇÃO DE 
ARQUIVAMENTO, sob o argumento de não ter a presente investigação logrado qualquer 
confirmação probatória palpável daqueles indícios que serviram de azo exordial. Não se 
vislumbraram fundamentos mínimos que justifiquem o prosseguimento do feito. 3. 
HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO. Egrégio Conselho Superior, à 
unanimidade, homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto da Relatora. 
Julgado em 19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

3.5.17 Inquérito Civil (SIMP Nº 0000024-342/2018). Processo eletrônico. Origem: 1ª 
Promotoria de Justiça de Simplício Mendes-PI. Assunto: Apurar ausência de peças 
componentes da prestação de contas enviadas ao TCE pelo município de Floresta do Piauí – 
exercício de 2010. Promoção de Arquivamento. Promotora de Justiça: Emmanuelle Martins 
Neiva Dantas Rodrigues Belo. Relatora: Dra. Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando. 
INQUÉRITO CIVIL – APURAR A AUSÊNCIA DE PEÇAS COMPONENTES DA PRESTAÇÃO DE 
CONTAS ENVIADAS AO TCE PELO MUNICÍPIO DE FLORESTA DO PIAUÍ – EXERCÍCIO DE 2010.1. 
Procedimento originado de peças de informações encaminhadas pelo Tribunal de Contas do 
Estado do Piauí, notadamente, cópias dos Acórdãos Nº 2.065/12 a 2.069/12. – Processo – TCE-
013790/11, referente à prestação de contas do município de Floresta do Piauí/PI, no exercício 
de 2010. 2. Juntada de Relatório emitido pela Diretoria de Fiscalização da Administração 
Estadual. 3. PROMOÇÃO DE ARQUIVAMENTO, sob o argumento de que os fatos averiguados 
se tratam de meras irregularidades formais, as quais não causam dano efetivo, tampouco são 
aptas a ensejar a aplicação das sanções previstas na Lei de Improbidade Administrativa. 4. Não 
vislumbrados elementos de convicção mínimos que demonstrem possível improbidade. 5. 
Homologação da promoção de arquivamento. Egrégio Conselho Superior, à unanimidade, 
homologou a promoção de arquivamento, nos termos do voto da Relatora. Julgado em 
19.02.2021, na 1336ª sessão ordinária do CSMP-PI. 
 

4. PARA CONHECIMENTO E DELIBERAÇÃO: 
 

4.1 SEI 
 

4.1.1 PGA-SEI. 19.21.0378.0000992/2021-36. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de 
Teresina/PI. Assunto: conversão da Notícia de Fato n° 034/2020 no Procedimento Preparatório 
n° 011/2021 — SIMP: 000117-030/2020, a fim de apurar possível negligência do atendimento 
prestado por servidores do SAMU-Teresina quanto à recusa na realização dos primeiros 



socorros, bem como a demora no atendimento e deslocamento até o HUT, de paciente idosa 
com sintomas de AVC, que veio a falecer; 
 

4.1.2 PGA-SEI. 19.21.0378.0000991/2021-63. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de 
Teresina/PI. Assunto: arquivamento da Notícia de Fato n° 0371/2020— SIMP: 000128-
030/2020, com a finalidade de apurar possíveis irregularidades na negativa de marcação de 
consulta e exame a usuários da 'Rede Pública Municipal de Saúde; 
 

4.1.3 PGA-SEI. 19.21.0090.0001015/2021-49. Origem: 28ª Promotoria de Justiça de 
Teresina/PI. Assunto: a conversão da Notícia de Fato nº 91/2019 (SIMP nº 000267-029/2019) 
em Procedimento Administrativo e da virtualização dos autos; 
 

4.1.4 PGA-SEI. 19.21.0700.0001057/2021-47. Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Picos/PI. 
Assunto: Portaria nº 71/2020 – Procedimento Administrativo nº SIMP 002100-361/2020, com 
a finalidade de acompanhar políticas púbicas de educação junto à Unidade Escolar Landri 
Sales, escola da rede estadual de ensino em Picos, concernentes ao combate à evasão escolar; 
 

4.1.5 PGA-SEI. 19.21.0700.0001054/2021-31. Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Picos/PI. 
Assunto:  Portaria nº 66/2020 – Procedimento Administrativo nº SIMP 002095-361/2020, com 
a finalidade de acompanhar políticas púbicas de educação junto à  Escola Normal Oficial de 
Picos, escola da rede estadual de ensino em Picos, concernentes ao combate à evasão escolar; 
 

4.1.6 PGA-SEI. 19.21.0700.0001030/2021-97. Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Picos/PI. 
Assunto: Portaria nº 62/2020 – Procedimento Administrativo nº SIMP 002091-361/2020, com 
a finalidade de acompanhar políticas púbicas de educação junto à Unidade Escolar Araújo Luz, 
escola da rede estadual de ensino em Picos, concernentes ao combate à evasão escolar; 
 

4.1.7 PGA-SEI. 19.21.0378.0001105/2021-89. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de 
Teresina/PI. Assunto: arquivamento da Notícia de Fato n° 035/2020 (SIMP: 000126-030/2020), 
com a finalidade de apurar possíveis irregularidades quanto a negativa de fornecimento do 
medicamento PrEPProfilaxia Pré-Exposi ao através da rede pública municipal de saúde; 
 

4.1.8 PGA-SEI. 19.21.0378.0001106/2021-62. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de 
Teresina/PI. Assunto: arquivamento da Notícia de Fato n° 019/2020 (SIMP: 000044-027/2020), 
com a finalidade de apurar a falta do medicamento Prolopa BD 100/25 nas farmácias de 
Teresina, necessário ao tratamento de mal de parkinson; 
 

4.1.9 PGA-SEI. 19.21.0369.0001177/2021-26. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João 
do Piauí/PI. Assunto: arquivamento do Inquérito Civil n° 032/2020 SIMP 000237-310/2020; 
 

4.1.10 PGA-SEI. 19.21.0090.0001186/2021-88. Origem: 28ª Promotoria de Justiça de 
Teresina/PI. Assunto: conversão da Notícia de Fato SIMP n° 000136-029/2020 em 
Procedimento Administrativo; 
 

4.1.11 PGA-SEI. 19.21.0090.0001179/2021-83. Origem: 28ª Promotoria de Justiça de 
Teresina/PI. Assunto: arquivamento do Procedimento Administrativo nº 04/2020 – SIMP 
000248-029/2019; 
 



4.1.12 PGA-SEI. 19.21.0378.0001239/2021-60. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São 
Raimundo Nonato/PI. Assunto: arquivamento dos Procedimentos Administrativos n° 13/2019 
(SIMP: 000008-096/2019) e 47/2018 (SIMP: 000140-096/2018); 
 

4.1.13 PGA-SEI. 19.21.0090.0001281/2021-45. Origem: 28ª Promotoria de Justiça de 
Teresina/PI. Assunto: conversão e virtualização da Notícia de Fato n° 98/2019 SIMP n° 000199-
030/2019 em Procedimento Administrativo; 
 

4.1.14 PGA-SEI. 19.21.0090.0001252/2021-52. Origem: 28ª Promotoria de Justiça de 
Teresina/PI. Assunto: comunicação da virtualização dos autos do Procedimento 
Administrativo n° 13/2017 (SIMP 000036-029/2017), que versa sobre “PESSOA IDOSA COM 
TRANSTORNO MENTAL E DIFICULDADE DE CONVIVÊNCIA FAMILIAR”; 
 

4.1.15 PGA-SEI. 19.21.0090.0001262/2021-73. Origem: 28ª Promotoria de Justiça de 
Teresina/PI. Assunto: solicitação de adoção de providências para a realização de perícia 
técnica solicitada à Coordenadoria de Perícias e Pareceres Técnicos do MPPI desde 18.09.2019 
nos autos do Procedimento Administrativo n° 23/2017 (SIMP 000067-029/2017), que versa 
sobre a “ACOMPANHAMENTO DO TERMO DE COMPROMISSO DE AJUSTAMENTO DE 
CONDUTA N° 001/2017, FIRMADO COM O CONDOMÍNIO VILLA TROPICAL”; 
 

4.1.16 PGA-SEI. 19.21.0378.0001292/2021-84. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de 
Teresina/PI. Assunto: prorrogação de prazo do Procedimento Preparatório n° 12/2020 (SIMP 
N° 000220-030/2019); 
 

4.1.17 PGA-SEI. 19.21.0378.0001291/2021-14. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de 
Teresina/PI. Assunto: prorrogação de prazo da Notícia de Fato n° 49/2020 (SIMP N° 000202-
030/2020); 
 

4.1.18 PGA-SEI. 19.21.0378.0001293/2021-57. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de 
Teresina/PI. Assunto:  prorrogação de prazo do Procedimento Preparatório n° 10/2020 - 
(SIMP N°000181-030/2019); 
 

4.1.19 PGA-SEI. 19.21.0284.0001463/2021-78. Origem: 44ª Promotoria de Justiça de 
Teresina/PI. Assunto:  comunicação de ajuizamento de ação - Inquérito Civil nº 54/2018 (SIMP 
000051-025/2018)  em trâmite na 8ª Vara Cível da Comarca de Teresina, Ação de Restituição 
de Valores, distribuída sob o nº 0014522-37.2014.8.18.0140 no PJe; 
 

4.1.20 PGA-SEI. 19.21.0378.0001510/2021-18. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de 
Teresina/PI. Assunto: conversão do Procedimento Preparatório n° 010/2020 no Inquérito Civil 
Público n° 010/2020 (SIMP: 000181- 030/2019), que objetiva apurar possíveis irregularidades 
na transferência de paciente recém-nascido oriundo do município de Castelo do Piauí à 
Maternidade Wall Ferraz- CIAMCA; 
 

4.1.21 PGA-SEI. 19.21.0700.0001495/2021-55. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Picos/PI. 
Assunto: conversão da Notícia de Fato nº 01/2020-B, em Procedimento Administrativo nº 
01/2021 (SIMP nº 001546-361/2020); 
 

4.1.22 PGA-SEI. 19.21.0700.0001487/2021-77. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Picos/PI. 



Assunto: instauração dos Procedimentos Administrativos SIMP nº 000009-088/2021, nº 
000010-088/2021 e nº 000011-088/2021; 
 

4.1.20 PGA-SEI. 19.21.0378.0001510/2021-18. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de 
Teresina/PI. Assunto: conversão do Procedimento Preparatório n° 010/2020 no Inquérito Civil 
Público n° 010/2020 (SIMP: 000181- 030/2019), que objetiva apurar possíveis irregularidades 
na transferência de paciente recém-nascido oriundo do município de Castelo do Piauí à 
Maternidade Wall Ferraz- CIAMCA; 
 

4.3. E-DOC 
 
 

4.2.1  E-DOC Nº 07010081548202024. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Itainópolis-PI. 
Assunto: comunicação de ajuizamento de Ação Civil Pública nº 0800156-11.2020.8.18.0055, 
referente ao Procedimento Administrativo nº 000171-267/2020. 
 

4.2.2 E-DOC Nº 07010081550202011. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Itainópolis-PI. 
Assunto: comunicação de ajuizamento de Ação Civil Pública nº 0800125-88.2020.8.18.0055, 
referente ao Procedimento Administrativo nº 000171-267/2020. 
 

4.2.3 E-DOC Nº 07010088032202019. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Campo Maior-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento dos seguintes Procedimentos Administrativos nº 
000039-308/2020, 000057-062/2020, 000930-060/2019, 000258-308/2019 e 000012-
063/2018. 
 

4.2.4 E-DOC Nº 07010088024202064. Origem: 38ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 000042-033/2020, versando 
sobre irregularidades na estrutura física da Escola Municipal Bom Jardim, o que teria afetado 
o andamento regular das atividades escolas. 
 

4.2.5 E-DOC Nº 07010088023202011. Origem: 49ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil Nº 018/2019 (SIMP: 000099-
034/2019). 
 

4.2.6 E-DOC Nº 07010088022202075. Origem: 49ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil Nº 017/2019 (SIMP: 000098-
034/2019). 
 

4.2.7 E-DOC Nº 07010082361202048. Origem: 49ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de conversão do Procedimento Preparatório Nº 031/2019 (SIMP: 
000167- 034/2019), em Inquérito Civil. 
 

4.2.8 E-DOC Nº 07010087975202016. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Oeiras-
PI. Assunto: comunicação de instauração do Inquérito Civil nº 53/2020 (SIMP: 000229-
107/2020), com o fito de apurar suposta situação de poluição ambiental e de risco à saúde da 
população, provocadas pelo acúmulo de lixo e de água parada em terreno de propriedade 
privada. 
 



4.2.9 E-DOC Nº 07010087969202069. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Esperantina-PI. 
Assunto: comunicação de conversão da Notícia de Fato nº 508-161/2020, em Procedimento 
Preparatório. 
 

4.2.10 E-DOC Nº 07010087960202058. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Oeiras-
PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil Público nº 29/2019 (SIMP 
000071-107/2019), com o fito de apurar possíveis irregularidades ocorridas no Pregão 
Presencial nº 04/2018, bem como a consequente contratação da empresa SHEKINAH 
SERVIÇOS DE CONSTRUÇÃO E LOCAÇÃO DE MÁQUINAS LTDA. 
 

4.2.11 E-DOC Nº 07010087959202023. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Altos-
PI. Assunto: comunicação de conversão da Notícia de Fato nº 024/2020, em Inquérito Civil 
Público nº 015/2020, SIMP nº 52-156/2020, representação formulada pela EQUATORIAL PIAUÍ 
DISTRIBUIDORA DE ENERGIA S.A., no qual aponta a existência de débito junto a 
concessionária, Portaria nº 051/2020. 
 

4.2.12 E-DOC Nº 07010087958202089. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de São 
Raimundo Nonato-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento 
Administrativo nº 19/2020 (SIMP: 000127-096/2019), instaurado com a finalidade de apurar 
suposta negativa no fornecimento de medicamentos à paciente Regina Lúcia dos Santos 
Pereira. 
 

4.2.13 E-DOC Nº 07010087956202091. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Jerumenha-PI. 
Assunto: comunicação de a prorrogação de prazo do Procedimento de Investigação Criminal 
– PIC nº. 01/2018 (simp 000365-203/2019). 
 

4.2.14 E-DOC Nº 07010088049202068. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Itainópolis-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 000105-
421/2020, apurar denúncia de dopagem indevida de pacientes por profissionais da saúde no 
Hospital Regional Justino Luz (HRJL). 
 

4.2.15 E-DOC Nº 07010088052202081. Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Picos-PI. Assunto: 
comunicação de prorrogação de prazo do Procedimento Administrativo nº 000024-089/2019, 
instaurado para averiguar suposta situação de risco vivenciada pela criança Laura Cristina de 
Sousa Pontes. 
 

4.2.16 E-DOC Nº 07010088053202026. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do Piauí-
PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil nº 004/2018 (SIMP 
000202-310/2018), Implantação do Plano Municipal de Atendimento Socioeducativo de 
Campo Alegre do Fidalgo. 
 

4.2.17 E-DOC Nº 07010087955202045. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Oeiras-
PI. Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Preparatório de Inquérito Civil nº. 
54/2020 – SIMP nº 000218-107/2020, com o fito de apurar atos de improbidades 
administrativas relacionadas à suposta omissão do Hospital Regional Deolindo Couto de 
Oeiras-PI em cumprir decisão judicial referente ao Processo nº 0801224-71.2020.8.18.0030. 
 

4.2.18 E-DOC Nº 07010087952202011. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Picos-



PI. Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 002007-361/2019, 
procedimento tem por objeto a defesa dos direitos e interesses individuais indisponíveis da 
pessoa idosa Raimunda Adalgisa da Luz, de 69 anos de idade. 
 

4.2.19 E-DOC Nº 07010087951202067. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Picos-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento dos seguintes Procedimentos Administrativos: 
000224-088/2017, 000416-267/2019, 000469-089/2019, 000716-361/2020 e 001758-
361/2019. 
 

4.2.20 E-DOC Nº 07010087950202012. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Cristino Castro-
PI. Assunto: comunicação de conversão da Notícia de Fato nº 01/2020 autuada sob o SIMP nº 
000017-201/2020, em Inquérito Civil Público. 
 

4.2.21 E-DOC Nº 07010088089202018. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo n.º 68/2020 (SIMP 
n.º 000318-174/2020), o qual tem como finalidade acompanhar e fiscalizar o regular 
funcionamento do Conselho Tutelar do município de São José do Divino/PI. 
 

4.2.22 E-DOC Nº 07010088081202043. Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Picos-PI. Assunto: 
comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo n.º 000489-089/2019, 
instaurado a partir de relatório do Conselho Tutelar de Picos-PI, pelo qual se notícia que a 
senhora Laura Elane dos Santos teria levado a criança Ana Letícia Feitosa dos Santos para o 
Estado de São Paulo sem consentimento do genitor, Sr. Renato Feitosa Holanda. 
 

4.2.23 E-DOC Nº 07010088076202031. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Esperantina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento o Inquérito Civil n° 06/2019, SIMP Nº 000319-
161/2018, instaurado de ofício para apurar suposto prejuízo ao erário imputado ao gestor do 
Município de Esperantina, em virtude de irregularidades em procedimento licitatório para 
aquisição de urnas e serviços funerários. 
 

4.2.24 E-DOC Nº 07010088079202074. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Itainópolis-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil nº 000200-267/2018, com 
o fim de apurar permuta de professores entre o Estado do Piauí e o Município de Isaías Coelho, 
na qual haveria possíveis acumulações irregulares de funções públicas. 
 

4.2.25 E-DOC Nº 07010088078202021. Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Picos-PI. Assunto: 
comunicação de arquivamento do Procedimento de Acompanhamento de Cumprimento de 
Termo de Ajustamento de Conduta – PATAC Nº 002/2019, SIMP Nº 000177-232/2019. 
 

4.2.26 E-DOC Nº 07010088074202041. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João o Piauí-
PI. Assunto: comunicação de conversão da Notícia de Fato nº 000237-310/2020, em Inquérito 
Civil, com o fito de apurar não funcionamento da escola que funciona na localidade Lagoa do 
Santo Eugênio, será fechada e que os alunos serão transferidos para a unidade escolar situada 
na localidade de Santa Maria do Canto. 
 

4.2.27 E-DOC Nº 07010088094202012. Origem: 38ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 30/2020 (SIMP nº 000034-
033/2020), aberta com base em denúncia da Srª Cecília Maria Araújo Vieira, acerca de suposta 



prática de bullying e discriminação contra adolescente por parte da Diretora da E. M. Jornalista 
João Emílio Falcão. 
 

4.2.28 E-DOC Nº 07010088070202063. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Bom 
jesu-PI. Assunto: comunicação de instauração do Inquérito Civil Público n°000046-081/2019, 
instaurado em razão de recebimento de Ofício de n° 189/2019, oriundo da Ouvidoria do 
Ministério Público do Estado do Piauí, no qual notícia recebimento de formulário eletrônico 
informando possível prática de cartel pelos postos de combustível na cidade de Bom Jesus-PI. 
 

4.2.29 E-DOC Nº 07010088069202039. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Bom 
jesu-PI. Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo SIMP 
n°000220-081/2020, que trata de relatório psicossocial realizado pelo CRAS de Redenção do 
Gurgueia-PI, descrevendo situação de vulnerabilidade e maus-tratos dos idosos Rosal Dias 
Rocha e Arabela Ferreira Lustosa. 
 

4.2.30 E-DOC Nº 07010088068202094. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Correntes-PI. Assunto: comunicação de indeferimento da instauração de procedimento 
relacionado ao Atendimento ao Público nº 000.811-083/2020 (SIMP/MPPI Nº 000.811-
083/2020). 
 

4.2.31 E-DOC Nº 07010088062202017. Origem: 44ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de ajuizamento de Ação Civil Pública nº 0814365-21.2020.8.18.0140 
no PJE, nos autos do Procedimento Preparatório nº 08/2020 (000089-424/2020). 
 

4.2.32 E-DOC Nº 07010088061202072. Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Picos-PI. Assunto: 
comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 41/2020, SIMP 000221-
089/2020, o instaurado com finalidade de averiguar situação de risco vivenciada pela 
adolescente Luana dos Santos Martins Adriano. 
 

4.2.33 E-DOC Nº 07010088060202028. Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Picos-PI. Assunto: 
comunicação de prorrogação de prazo do Procedimento Administrativo nº 15/2018, SIMP 
000200-090/2018, instaurado pelo Ministério Público, tendo como objeto o 
acompanhamento e fiscalização do fornecimento de tratamento de saúde adequado ao Sr. 
João Batista de Sousa. 
 

4.2.34 E-DOC Nº 07010088059202011. Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Picos-PI. Assunto: 
comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 08/2019, SIMP 000754-
090/2018, instaurado pelo Ministério Público através das declarações prestadas pela Sra. 
Lucimar Maria da Rocha, informando, em síntese, que seu pai Antônio José dos Santos é 
portador da Doença de Parkinson e que necessita dos medicamentos Entacapona e 
Amantadina, havendo atraso no fornecimento desses fármacos por parte da Farmácia de 
Medicamentos Excepcionais de Picos-PI. 
 

4.2.35 E-DOC Nº 07010088058202059. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do Piauí-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 0000278-
310/2020, EPIS E TESTES DIAGNÓSTICOS. 
 

4.2.36 E-DOC Nº 07010088056202061. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Itainópolis-PI. 



Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 000019-
421/2020, instaurado para acompanhar as Unidades Básicas de Saúde dos Municípios de 
Itainópolis, Vera Mendes e Isaías Coelho, durante o período de pandemia da COVID-19. 
 

4.2.37 E-DOC Nº 07010088055202015. Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Picos-PI. Assunto: 
comunicação de prorrogação de prazo do Procedimento Administrativo nº 000252-089/2019, 
o instaurado para acompanhar/fiscalizar o processo de escolha dos membros do Conselho 
Tutelar do Município de Geminiano-PI. 
 

4.2.38 E-DOC Nº 07010088054202071. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de São Miguel do 
Tapuio-PI. Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 000438-240/2020, 
visando acompanhar a prestação alimentícia a atender a necessidade dos menores A. M. DA 
S e A. M. DA S.. 
 

4.2.39 E-DOC Nº 07010087949202098. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Cristino Castro-
PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo de investigação do Inquérito Civil Público 
nº 05/2018 - SIMP: 000169-201/2018, instaurado com o fito de fiscalizar/acompanhar o Plano 
Municipal de Atendimento Socioeducativo de Alvorada do Gurgueia. 
 

4.2.40 E-DOC Nº 07010087948202043. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Picos-
PI. Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº 99/2020, SIMP 
nº 002442-361/2020. 
 

4.2.41 E-DOC Nº 07010087947202015. Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Picos-PI. Assunto: 
comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil nº 40/2019, SIMP 000178-088/2019. 
 

4.2.42 E-DOC Nº 07010087938202016. Origem: GERCOG. Assunto: comunicação de 
instauração do Procedimento Investigação Criminal nº 000138-208/2019, informa sobre a 
existência de “laranja”, ou seja, interposta pessoa, diga-se, CESAR ANTÔNIO GIARETTON, que 
figuraria apenas formalmente como proprietário de imóvel denominado “Fazenda Chapada” 
em Gilbués/PI, que seria, de fato, de propriedade de terceiro – NAOR TRINDADE FOLHA. 
 

4.2.43 E-DOC Nº 07010087851202031. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Água Branca-PI. 
Assunto: comunicação de conversão da Notícia de Fato nº 03/2020, SIMP Nº 954-166/2019, 
em Procedimento Preparatório. 
 

4.2.44 E-DOC Nº 07010087935202074. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de conversão da Notícia de Fato n.º 000578-174/2020, em Inquérito 
Civil, com a finalidade de investigar o funcionamento de uma fábrica de cerâmica, sem as 
licenças ambientais necessárias, gerando poluição e degradação ao meio ambiente. 
 

4.2.45 E-DOC Nº 07010088095202067. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo n.º 23/2020 (SIMP 
n.º 000381-174/2019), o qual tem como finalidade acompanhar a realização da matrícula 
escolar do aluno Sebastião da Conceição dos Santos no ano letivo de 2020. 
 

4.2.46 E-DOC Nº 07010088139202059. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Oeiras-
PI. Assunto: comunicação de Recomendação Administrativa nº 49/2020, firmado nos autos 



do Procedimento Preparatório de Inquérito Civil 49/2020 (SIMP nº 000037-107/2020), com o 
fito de apurar a criação de porcos e bodes em chiqueiros existentes na residência do “Sr. 
Expedito”, sito à Rua Deca Barbosa, Bairro Várzea, no município de Oeiras/PI, provocando mal 
cheiro. 
 

4.2.47 E-DOC Nº 07010088123202046. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Picos-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 000899-
090/2019, acompanhar e fiscalizar a criação, estruturação e funcionamento dos Conselhos 
Municipais de Direitos da Pessoa com Deficiência e da Pessoa Idosa no Município de Santa 
Cruz do Piauí. 
 

4.2.48 E-DOC Nº 07010088161202015. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Oeiras-
PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do o Procedimento Preparatório de 
Inquérito Civil Público nº 31/2020 (SIMP 000168-107/2020), com o fito de apurar eventual 
negligência em se providenciar internação da paciente Maria José da Conceição no Hospital 
Regional Deolindo Couto ou em outro hospital apto a atendê-la. 
 

4.2.49 E-DOC Nº 07010088152202016. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de Recomendação Ministerial n.º 159/2020, expedida nos autos do 
Inquérito Civil n.º 14/2019 (SIMP: 000219-174/2019). 
 

4.2.50 E-DOC Nº 07010088162202043. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Oeiras-
PI. Assunto: comunicação de instauração do Inquérito Civil nº 55/2020 (SIMP: 000227-
107/2020), com o objetivo de apurar possíveis irregularidades na contratação de docentes da 
área Educação Física, sem qualificação e/ou registro no Conselho Competente. 
 

4.2.51 E-DOC Nº 07010088150202019. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Bom 
Jesus-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Procedimento Administrativo 
(SIMP n°000095-081/2019). 
 

4.2.52 E-DOC Nº 07010088148202041. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Oeiras-
PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do o Inquérito Civil nº 35/2019 (SIMP 
000078- 107/2019), com o fito de apurar possível falta de transporte escolar para 
deslocamento dos discentes da Rede Estadual de Ensino no município de São Francisco do 
Piauí. 
 

4.2.53 E-DOC Nº 07010088147202011. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Oeiras-
PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil nº 31/2019 (SIMP 
000074- 107/2019), instaurado no âmbito desta 2ª Promotoria de Justiça de Oeiras, com o 
fito de apurar possível direcionamento de licitação para fins de contratação da empresa 
ALVORADA LOCAÇÕES CONSTRUÇÕES E SERVIÇOS LTDA-ME (CNPJ Nº 15.274.647/0001-89) 
para fornecimento de passagens rodoviárias e despachos de malotes para atender famílias 
carentes atendidas por programas sociais. 
 

4.2.54 E-DOC Nº 07010088165202087. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de conversão da Notícia de Fato n.º 09/2020, em Procedimento 
Administrativo n.º 107/2020 (SIMP n.º 000082-174/2020), o qual tem como objetivo 
averiguar suposta situação de vulnerabilidade e violação de direitos vivenciada pelos idosos 



João Mota Filho (76 anos) e Barbara Muniz da Mota (76 anos). 
 

4.2.55 E-DOC Nº 07010088163202098. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Cocal-PI. Assunto: 
comunicação de instauração do Procedimento Preparatório Eleitoral n.º 04/2020 (SIMP 
000152-200/2020), com o objetivo de investigar eventual prática captação ilícita de sufrágio, 
conforme art. 41-A, da Lei n.º 9.504/97. 
 

4.2.56 E-DOC Nº 07010088145202014. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de conversão de Notícia de Fato em Procedimento 
Administrativo nº 000115-237/2020. 
 

4.2.57 E-DOC Nº 07010088144202061. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Oeiras-
PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil nº 33/2019 (SIMP 
000070- 107/2019), com o fito de apurar possível direcionamento de licitação para fins de 
contratação da empresa UNIVERSAL LOCAÇÕES E SERVIÇOS LTDA (CNPJ Nº 05.362.949/0001-
55) no procedimento licitatório relativo à Carta convite nº 001/2018, para realização de 
serviços de engenharia para reforma de Unidades Básicas de Saúde – UBSs. 
 

4.2.58 E-DOC Nº 07010088166202021. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de conversão da Notícia de Fato n.º 07/2020, em Procedimento 
Administrativo n.º 108/2020 (SIMP n.º 000078-174/2020), o qual tem como objetivo verificar 
suposta situação de vulnerabilidade dos idosos Estevão Neres de Araújo e Maria Osmina 
Gomes de Araújo, decorrente de violência perpetrada por seu filho, Leonardo Gomes de 
Araújo. 
 

4.2.59 E-DOC Nº 07010088141202028. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Picos-PI. Assunto: 
comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº 75/2020, SIMP 000316-
089/2020, com o escopo de promover ações, como parceiro do Projeto da 9ª GRE, atinente à 
busca ativa de alunos, que deixaram de frequentar a escola ou de participar das atividades 
desenvolvidas durante o período de pandemia. 
 

4.2.60 E-DOC Nº 07010088140202083. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Uruçuí-
PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil n° 24/2017, SIMP 
000771-206/2017, visando apurar suposto acúmulo ilegal de cargos públicos pela Sra. Ana 
Patrícia de Medeiros Soares e Silva. 
 

4.2.61 E-DOC Nº 07010088167202076. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de conversão da Notícia de Fato n.º 08/2020, em Procedimento 
Preparatório n.º 46/2020 (SIMP n.º 000080-174/2020), o qual tem como finalidade de 
investigar irregularidades relacionadas ao não cumprimento de carga horária dos profissionais 
da saúde do município de São José do Divino. 
 

4.2.62 E-DOC Nº 07010088121202057. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Picos-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo n° 000275-
262/2018, tendo por objeto requerimento de Tratamento Fora do Domicílio ao Sr. Francisco 
de Assis Silva. 
 

4.2.63 E-DOC Nº 07010088182202014. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 



Corrente-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 
031/2019 (SIMP/MPPI nº 000968-085/2019), a fim de avaliar o Termo de Declarações 
prestado por NELSON DA CUNHA LUSTOSA REIS, no qual relata que o seu filho NECIVAL SOUZA 
LUSTOSA, maior de idade, é usuário e dependente de substâncias químicas há 
aproximadamente 15 (quinze) anos, clamando, portanto, por internação dele. 
 

4.2.64 E-DOC Nº 07010088174202078. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Barro Duro-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº 000715-325/2020. 
 

4.2.498 E-DOC Nº 07010088112202066. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Investigatório Criminal nº 
002/2020 (SIMP nº 000099-173/2020). 
 

4.2.65 E-DOC Nº 07010088111202011. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação do prazo de acompanhamento do Procedimento 
Administrativo n.º 09/2019 (SIMP n.º 000371-174/2017), com a finalidade de apurar notícia 
de existência de débitos junto à Agespisa, referente a prestação de contas do município de 
Piracuruca, no ano de 2013. 
 

4.2.66 E-DOC Nº 07010088110202077. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação do prazo de investigação do Inquérito Civil n.º 21/2014 
(SIMP n.º 000421-174/2016), com a finalidade de investigar a perfuração de poços para 
extração de água subterrânea no município de São João da Fronteira. 
 

4.2.67 E-DOC Nº 07010088108202014. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação do prazo de investigação do Procedimento 
Preparatório n.º 22/2020 (SIMP n.º 000428-174/2020), com a finalidade de investigar possível 
ato de adoção à brasileira de menor natural da cidade de Piracuruca/PI. 
 

4.2.68 E-DOC Nº 07010088107202053. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Floriano-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo Eleitora nº 000025-
224/2020, ACOMPANHAR E FISCALIZAR O CUMPRIMENTO DAS MEDIDAS CONTIDAS NO 
DECRETO ESTADUAL Nº 19.164, DE 20 DE AGOSTO DE 2020, QUE APROVOU O PROTOCOLO 
ESPECÍFICO COM MEDIDAS DE PREVENÇÃO E CONTROLE DA DISSEMINAÇÃO DO SARSCOV-2 
(COVID-19). 
 

4.2.69 E-DOC Nº 07010088183202069. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Corrente-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 
011/2020 (SIMP/MPPI nº 000105-085/2020), destinado a acompanhar a implementação do 
Plano Operativo do Hospital Regional de Corrente para atender a demanda decorrente da 
COVID-19. 
 

4.2.70 E-DOC Nº 07010088104202011. Origem: 31ª Promotoria de Justiça de Teresina. 
Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 000004-003/2020, possível 
prática abusiva por parte da academia SELF IT ACADEMIA. 
 

4.2.71 E-DOC Nº 07010088184202011. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Corrente-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Inquérito Civil Público SIMP n° 



000012-277/2017, instaurado com intuito de fomentar e acompanhar a elaboração do plano 
municipal de atendimento socioeducativo no Município de Cristalândia do Piauí/PI. 
 

4.2.72 E-DOC Nº 07010088106202017. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Uruçuí-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Inquérito Civil nº 37/2018, SIMP 000604-
206/2018. 
 

4.2.73 E-DOC Nº 07010088105202064. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Floriano-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo Eleitoral (SIMP nº 
000006-224/2020), cujo objeto era acompanhar e fiscalizar todos os atos referentes à 
propaganda eleitoral, bem como garantir a lisura das medidas adotadas pelos gestores 
públicos municipais de Floriano em face da situação de emergência em saúde pública em 
âmbitos internacional. 
 
 

4.2.74 E-DOC Nº 07010088185202058. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Corrente-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Inquérito Civil Público n. 000.205-
085/2019, a partir da necessidade de verificação do exercício da docência em educação física 
na educação infantil, no ensino fundamental e no ensino médio em escolas públicas e 
particulares no município de Sebastião Barros/P. 
 

4.2.75 E-DOC Nº 07010088229202041. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Picos-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 001365-
089/2018, instaurado para acompanhar a então adolescente Adailson Martins de Moura. 
 

4.2.76 E-DOC Nº 07010088227202051. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Picos-
PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Procedimento Administrativo nº 
001306-089/2018, instaurado para acompanhar as crianças João Pedro e Marcos William. 
 

4.2.77 E-DOC Nº 07010088226202014. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Piripiri-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 206-
076/2019, i instaurado em 20/05/2019 com a finalidade de apurar venda de bebidas 
alcoólicas. 
 

4.2.78 E-DOC Nº 07010088114202055. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Oeiras-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Procedimento Investigatório Criminal nº 
02/2017 (SIMP nº 000148- 094/2017). 
 

4.2.79 E-DOC Nº 07010088222202028. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Luzilândia-PI. 
Assunto: comunicação de conversão da Notícia de Fato nº 12/2020, em Procedimento 
Administrativo nº 31/2020 (SIMP nº 000114-246/2020). 
 

4.2.80 E-DOC Nº 07010088219202012. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Bom 
Jesus-PI. Assunto: comunicação de prorrogação do prazo do Procedimento Administrativo 
SIMP n° 000101-081/2019. 
 

4.2.81 E-DOC Nº 07010088218202061. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Luzilândia-PI. 
Assunto: comunicação de conversão da Notícia de Fato nº 09/2020, em Procedimento 



Administrativo nº 30/2020 (SIMP nº 000056-246/2020). 
 

4.2.82 E-DOC Nº 07010088217202015. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Luzilândia-PI. 
Assunto: comunicação de conversão da Notícia de Fato nº 08/2020, em Procedimento 
Administrativo nº 29/2020 (SIMP nº 000055-246/2020). 
 

4.2.83 E-DOC Nº 07010088216202071. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Picos-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 000373-088/2019, 
instaurada para análise de potencial desorganização administrativa municipal, notadamente, 
quanto a gestão financeira e orçamentária, de pessoal e em seara administrativa 
procedimental (processo administrativo) nos Municípios termos das Promotorias de Picos. 
 

4.2.84 E-DOC Nº 07010088206202035. Origem: 38ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 33/2020 (SIMP nº 000036-
033/2020), aberta com base em denúncia do Srª. Antônio Francisco Soares E. Silva, acerca de 
suposta negativa de matrícula à estudante Raynara Soares da Silva, pela modalidade de cotas 
raciais, na Universidade Estadual do Piauí. 
 

4.2.85 E-DOC Nº 07010088193202011. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Luzilândia-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo n.º 28/2020 (000650-
246/2020), a fim de acompanhar e solucionar a situação dos pacientes com doença renal 
crônica no município de Luzilândia (PI). 
 

4.2.86 E-DOC Nº 07010088190202061. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Oeiras-
PI. Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº. 45/2019 – SIMP 
nº 000138-109/2020, com o fito de aplicar medidas de proteção à adolescente Aline Gabriely 
de Sousa Borges que lhe garantam condições para seu integral desenvolvimento. 
 

4.2.87 E-DOC Nº 07010088189202036. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Parnaíba-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo SIMP 
N°. 000037-065/2019, negativa de acesso a relatórios resultantes de inspeções realizadas no 
âmbito da Atenção Básica do Município de Parnaíba–PI. 
 

4.2.88 E-DOC Nº 07010088233202016. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Procedimento Preparatório 
SIMP n° 001136-100/2020, o instaurado com a finalidade de averiguar a ocorrência de 
irregularidades na execução do contrato celebrado entre o MUNICÍPIO DE NAZARÉ DO PIAUÍ 
e a Empresa ALVORADA LOCAÇÕES CONSTRUÇÕES E SERVIÇOS LTDA - ME. 
 

4.2.89 E-DOC Nº 07010088188202091. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Corrente-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Inquérito Civil nº SIMP/MPPI nº 
000.487-085/2019, visando apurar eventual desvio de função dos servidores do ensino 
fundamental em escolas públicas do município de Corrente-PI. 
4.2.90 E-DOC Nº 07010088187202047. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Corrente-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Inquérito Civil nº SIMP/MPPI nº 
000.206-085/2019, instaurado em 20 de março de 2019, a partir da necessidade de 
verificação do exercício da docência em educação física na educação infantil, no ensino 
fundamental e no ensino médio em escolas públicas e particulares no município de 



Cristalândia do Piauí-PI. 
 

4.2.91 E-DOC Nº 07010088102202021. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Inquérito Civil n.º 32/2020 (SIMP n.º 000414- 
174/2020), o qual tem como assunto investigar irregularidades na compra, venda e registro 
do imóvel Piçarreira, localizado no município de Piracuruca. 
 

4.2.92 E-DOC Nº 07010088103202075. Origem: 45ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 000150-
340/2019. 
 

4.2.93 E-DOC Nº 07010088098202017. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Jerumenha-PI. 
Assunto: comunicação de Recomendação Administrativa nº 16/2020, expedida nos autos do 
Procedimento Administrativo nº 000003-413/2020. 
 

4.2.94 E-DOC Nº 07010088302202083. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de São Miguel do 
Tapuio-PI. Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato SIMP n° 000369-
240/2020, instaurada para apurar supostas aglomerações na Praça Arena Tapuia, com a 
presença de crianças e adolescentes, entre estes alguns fazendo uso de bebida alcoólica. 
 

4.2.95 E-DOC Nº 07010088297202017. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo n.º 14/2020 (SIMP 
n.º 000067-174/2020), o qual tem como objetivo acompanhar realização de correição 
ordinária interna na 2.ª Promotoria de Justiça de Piracuruca. 
 

4.2.96 E-DOC Nº 07010082595202095. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de virtualização de todos os procedimentos administrativos 
extrajudiciais no âmbito da 2.ª Promotoria de Justiça de Piracuruca – PI. 
 

4.2.97 E-DOC Nº 07010088295202011. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Inquérito Civil Público nº 000109-
237/2019. 
 

4.2.98 E-DOC Nº 07010088287202073. Origem: 12ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação do prazo do Procedimento Preparatório Nº 23/2020 
(SIMP Nº 000189-027/2019), instaurado nesta Promotoria de Justiça a fim de apurar denúncia 
quanto a demora injustificada na realização de procedimento cirúrgico de colocação de 
protese de revisão no joelho de que necessita o paciente no Hospital Getúlio Vargas- HGV. 
 

4.2.99 E-DOC Nº 07010088286202029. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do Piauí-
PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Procedimento Administrativo SIMP n° 
000983-310/2019. 
 

4.2.100 E-DOC Nº 07010088279202027. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil nº 008/2018 (SIMP 
000206-310/2018), Implantação do Plano Municipal de Atendimento Socioeducativo de 
Pedro Laurentino. 
 



4.2.101 E-DOC Nº 07010088278202082. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil nº 005/2018 (SIMP 
000203-310/2018), Implantação do Plano Municipal de Atendimento Socioeducativo de 
Capitão Gervásio Oliveira. 
 

4.2.102 E-DOC Nº 07010088277202038. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Procedimento Preparatório nº 
017/2020 (SIMP 000360-310/2020), apura denúncia feita pelo Vereador Antônio de Souza 
Neto, onde noticia a esta Promotoria de Justiça, com apresentação de documentos, que 
durante os anos de 2017, 2018 e 2019, houve uma diferença de quase 70% no repasse ao INSS 
das contribuições dos servidores municipais de Capitão Gervásio Oliveira. 
 

4.2.103 E-DOC Nº 07010088276202093. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 143/2020 (SIMP 
000691-310/2020), SUPOSTO ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA (DILAPIDAÇÃO DE 
PATRIMÔNIO PÚBLICO). 
 

4.2.104 E-DOC Nº 07010088274202011. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Jerumenha-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº. 13/2020 (simp 
000322-203/2020). 
 

4.2.105 E-DOC Nº 07010088268202047. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Procedimento Preparatório nº 
016/2020 (SIMP 000518-310/2020). 
 

4.2.106 E-DOC Nº 07010088266202058. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Sõ 
João do Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo da Notícia de Fato SIMP n° 
47/2020 SIMP 000260-191/2020. 
 

4.2.107 E-DOC Nº 07010088264202069. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Barro Duro-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento dos seguintes Procedimentos: 000704-325/2020, 
000586-325/2020, 000104-325/2020, 000356-325/2020 e 000109-325/2020. 
 

4.2.108 E-DOC Nº 07010088262202071. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de conversão de Notícia Fato n° 000050-237/2020, em 
Inquérito Civil Público n° 000050-237/2020, em trâmite nesta Promotoria, para fins de apurar 
suposta Improbidade Administrativa no município de Campinas do Piauí. 
 

4.2.109 E-DOC Nº 07010088259202056. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Inhuma-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº 000406-230/2020, 
qual se noticia que a Sra. Maria Rosicléia Santos Vieira é portadora de doença mental e que 
estaria maltratando seu filho menor, de apenas 05 (cinco) meses de idade, inclusive se 
recusando a alimentá-lo. 
 

4.2.110 E-DOC Nº 07010088258202011. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação do prazo de investigação do Procedimento 
Preparatório n.º 28/2020 (SIMP n.º 000097-174/2020), com a finalidade de investigar a 
omissão do executivo municipal de São João da Fronteira no repasse do abono salarial advindo 



do fundo PIS/PASEP aos conselheiros tutelares. 
 

4.2.111 E-DOC Nº 07010088254202023. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de conversão de Notícia Fato n° 000646-237/2019, em 
Inquérito Civil Público n° 000646-237/2019, em trâmite nesta Promotoria, para fins de 
providências quanto a decisão no processo que tem como parte autora a Sra. CARLA JANAÍNA 
RODRIGUES SILVA e como réu O MUNICÍPIO DE SÃO FRANCISCO DE ASSIS DO PIAUÍ. 
 

4.2.112 E-DOC Nº 07010088253202089. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de conversão de Notícia Fato n° 000010-237/2020, em 
Inquérito Civil Público n° 000010-237/2020, em trâmite nesta Promotoria, para fins de apurar 
declarações prestadas pelo Sr. JOSÉ FRANCISCO DE SOUSA, referente à situação da estrada 
que liga Simplício Mendes a Localidade Ligeiro, Zona Rural de Simplício Mendes-PI. 
 

4.2.113 E-DOC Nº 07010088247202021. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de declínio de atribuição referente ao Inquérito Civil (SIMP 
nº 000698-237/2017). 
 

4.2.114 E-DOC Nº 07010088246202087. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Itainópolis-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 000758-
267/2019, instaurado para acompanhar e fiscalizar o cumprimento das recomendações 
elaboradas no Relatório técnico da Gerência de Atenção Básica do Estado do Piauí para 
regularizar as UBS’s de Itainópolis. 
 

4.2.115 E-DOC Nº 07010088244202098. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Investigatório Criminal nº 01/2020 
(SIMP 000239-175/2020). 
 

4.2.116 E-DOC Nº 07010088243202043. Origem: 38ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato SIMP n° 000018-033/2020, 
versando sobre suposta utilização indevida de doações destinadas ao CMEI Hercília Torres de 
Almeida por parte da diretora do educandário. 
 

4.2.117 E-DOC Nº 07010088241202054. Origem: 44ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de ajuizamento de ação referente ao Procedimento Preparatório nº 
07/2020 (000111-424/2020), distribuída sob o nº 0827252-37.2020.8.18.0140 no PJe. 
 

4.2.118 E-DOC Nº 07010088238202031. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Corrente-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 007/2020 
(SIMP/MPPI nº 000015-085/2020), destinado ao acompanhamento do Controle e Prevenção 
e Proliferação do Coronavírus, no âmbito do Sistema Único de Saúde – SUS. 
 

4.2.119 E-DOC Nº 07010088143202017. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Água Branca-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo Eleitoral nº 01/2020 
sob SIMP Nº 14-167/2020. 
 

4.2.120 E-DOC Nº 07010088235202013. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça Corrente-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Inquérito Civil nº 000.569-085/2018. 



 

4.2.121 E-DOC Nº 07010088340202036. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Preparatório n.º 44/2020 (SIMP n.º 
000707-174/2020), o qual tem como objetivo investigar falta de estrutura física, 
equipamentos e profissionais especializados na maternidade São Raimundo. 
 

4.2.122 E-DOC Nº 07010088336202078. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de conversão de Notícia Fato n° 000602-237/2019, em 
Inquérito Civil Público n° 000602-237/2019, em trâmite nesta Promotoria, para fins de apurar 
ato de Improbidade Administrativa cometido pela então vereadora e Presidente da Câmara 
Municipal Ribeira do Piauí a Sra. SYLANA MARIA AGUIAR SILVA. 
 

4.2.123 E-DOC Nº 07010088342202025. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Guadalupe-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil Público SIMP n° 000461-
271/2019, instaurado visando investigar o teor da representação formulada pelo vereador 
Jesse James Lima Miranda, noticiando que a Resolução nº. 001/2019, datada de 14/02/2019. 
 

4.2.124 E-DOC Nº 07010088335202023. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de conversão de Notícia Fato, em Procedimento 
Administrativo n° 000562-237/2019, para fins de apurar depoimento feito pela Sra. Elaine 
Silva Rodrigues, quanto a recusa de atendimento de fisioterapia residencial para a Sra. ERICA 
OLIVEIRA CARDOS. 
 

4.2.125 E-DOC Nº 07010088343202071. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Investigatório Criminal 
nº. 01/2019, SIMP nº 000599-237/2018. 
 

4.2.126 E-DOC Nº 07010088347202058. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogou o prazo do Procedimento Preparatório nº 
012/2020 (SIMP 000490-310/2020), apura relatos encaminhados por meio de aplicativo de 
mensagem WhatsApp pelos Conselhos Tutelares de João Costa e São João do Piauí. 
 

4.2.127 E-DOC Nº 07010088351202016. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil nº 071/2019 (SIMP 
000852-310/2019), transparência no legislativo de Nova Santa Rita. 
 

4.2.128 E-DOC Nº 07010088352202061. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Piauí-
PI. Assunto: comunicação de prorrogação do Procedimento Preparatório (PP), autuado sob o 
SIMP 000199-177/2020, originário da Procuradoria da República do Município de Picos, 
instaurado com a finalidade de investigar irregularidades no Município de Novo Oriente do 
Piauí. 
 

4.2.129 E-DOC Nº 07010088303202028. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de ajuizamento de AÇÃO CIVIL PÚBLICA POR ATO DE 
IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA referente a NOTÍCIA DE FATO de SIMP nº 000443-237/2020. 
 

4.2.130 E-DOC Nº 07010088323202015. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Jerumenha-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº. 14/2020 (simp 



000323-203/2020), situação de saúde da idosa Rita Pereira Nunes Veloso e suposta 
negligência da Secretaria de Saúde do Município de Canavieira. 
 

4.2.131 E-DOC Nº 07010088321202018. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Valença-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Procedimento Preparatório 
(PP) n. 10/2020, autuado sob o SIMP 000086-177/2020, tendo por objeto apurar e fiscalizar 
eventual utilização de recursos públicos municipais para realização de festas e shows 
artísticos, no Pré-Carnaval e Carnaval, de 2020. 
 

4.2.132 E-DOC Nº 07010088408202087. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Inquérito Civil nº 000545-310/2020, 
relativo a realização de despesas com ausência de procedimento licitatório ou com despesas 
realizadas continuamente e de forma fragmentada, inobservando o disposto na Lei Federal nº 
8.666/93. 
 

4.2.133 E-DOC Nº 07010088407202032. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 
0000276-310/2020), ACOMPANHAR A IMPLEMENTAÇÃO DE PLANO OPERATIVO 
EMERGENCIAL DO HOSPITAL REGIONAL TERESINHA NUNES DE BARROS PARA ATENDER A 
DEMANDA DECORRENTE DA COVID-19, SITUADO NO MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DO PIAUÍ. 
 

4.2.134 E-DOC Nº 07010088406202098. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 
000512-310/2020, para apurar ato de improbidade administrativa praticado pelo Prefeito 
Municipal de São João do Piauí, Sr. Gil Carlos Modesto Alves, em razão da realização de 
diversos eventos de programas sociais do município em sua residência. 
 

4.2.135 E-DOC Nº 07010088405202043. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato SIMP n° 000449-
310/2020), SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE DE CRIANÇA E ADOLESCENTE. 
 

4.2.136 E-DOC Nº 07010088404202015. Origem: 44ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de ajuizamento da Ação Civil Pública nº 0827621-31.2020.8.18.0140 
no Pje, referente ao Inquérito Civil nº 01/2019 (000016-025/2019). 
4.2.137 E-DOC Nº 07010088399202024. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Demerval 
Lobão-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Preparatório n°003/2019 
(SIMP n°000176-150/2019), que dispunha como objetivo apurar suposto Desvio de Finalidade 
na utilização dos veículos destinados ao Transporte Escolar do Município de Lagoa do Piauí — 
PI. 
 

4.2.138 E-DOC Nº 07010088397202035. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de conversão de Notícia Fato n° 000616-237/2019, em 
Inquérito Civil Público n° 000616-237/2019, em trâmite nesta Promotoria, para fins de apurar 
o caso do menor Gabriel Mendes, diagnosticado com um tumor no cérebro, havendo a 
necessidade de trocar o botton, que não é financiado pelo SUS. 
 

4.2.139 E-DOC Nº 07010088395202046. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de conversão da Notícia de Fato n.º 35/2020 em Procedimento 



Administrativo n.º 106/2020 (SIMP n.º 000375-174/2020), o qual tem como objetivo 
acompanhar situação de aglomeração de pessoas em estabelecimentos comerciais no 
município de São João da Fronteira, em descumprimento ao Decreto Municipal n.º 024/2020. 
 

4.2.140 E-DOC Nº 07010088409202021. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 
0000217-310/2019), SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE DO ADOLESCENTE. 
 

4.2.141 E-DOC Nº 07010088393202057. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de conversão de Notícia Fato n° 000604-237/2019, em 
Inquérito Civil Público n° 000604-237/2019, em trâmite nesta Promotoria, para fins de apura 
ato de Improbidade Administrativa cometido pela então vereadora e Presidente da Câmara 
Municipal Ribeira do Piauí a Sra. SYLANA MARIA AGUIAR SILVA, quanto ao pagamento à 
vereadora 59 dias de diária sem os respectivos diplomas/certificados/documentos 
comprovatórios. 
 

4.2.142 E-DOC Nº 07010088392202011. Origem: 45ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo N° 004/2020 (SIMP 
000005-424/2020), Fomento nos municípios integrantes da regional da implantação de 
medida de acolhimento familiar (família acolhedora) ou na impossibilidade fática, a criação 
de cadastro emergencial e preparação de famílias para acolherem crianças e adolescentes as 
quais forem aplicadas a medida protetiva de colocação em família substituta. 
 

4.2.143 E-DOC Nº 07010088389202099. Origem: 49ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Inquérito Civil 003/2020 (SIMP:000124-
034/2019), medidas de prevenção à contaminação pelo novo coronavírus (COVID-19). 
 

4.2.144 E-DOC Nº 07010088410202056. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 001436-
310/2019, Averiguação de Paternidade instaurado nesta Promotoria de Justiça através de 
informações prestadas pela genitora da criança D. B. . 
 

4.2.145 E-DOC Nº 07010088385202019. Origem: 28ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Procedimento Administrativo nº 004/2020 
SIMP 00005-424/2020, Fomento nos municípios integrantes da regional da implantação de 
medida de acolhimento familiar (família acolhedora) ou na impossibilidade fática, a criação 
de cadastro emergencial e preparação de famílias para acolherem crianças e adolescentes as 
quais forem aplicadas a medida protetiva de colocação em família substituta. 
 

4.2.146 E-DOC Nº 07010088411202017. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Inquérito Civil nº 000521-310/2020, 
improbidade administrativa. 
 

4.2.147 E-DOC Nº 07010088412202045. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 000608-310/2020, 
MAL ATENDIMENTO E COBRANÇA ABUSIVA DE JUROS EM RENEGOCIAÇÃO DE DÍVIDA PELA 
EMPRESA EQUATORIAL ENERGIA. 
 



4.2.148 E-DOC Nº 07010088379202053. Origem: 33ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de conversão do Procedimento Preparatório nº SIMP 003252-
019/2019, em Inquérito Civil, visando apurar possível contratação de profissionais de saúde 
lotados no Pronto Socorro do Dirceu Arcoverde II (Unidade de Saúde Alberto Neto) sem 
concurso público. 
 

4.2.149 E-DOC Nº 07010088377202064. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo n.º 08/2019 (SIMP 
n.º 000124-174/2018), o qual tem como objetivo acompanhar possível má gestão dos 
recursos do FUNDEB pela prefeitura de São José do Divino. 
 

4.2.150 E-DOC Nº 07010088376202011. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Inhuma-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº 000405-230/2020. 
 

4.2.151 E-DOC Nº 07010088375202075. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Picos-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento dos autos da Notícia de Fato 000331-361/2020, 
irregularidades, em tese, praticadas no Município de São Luís do Piauí, das quais, aos olhos 
ministeriais. 
 

4.2.152 E-DOC Nº 07010088373202086. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Procedimento Preparatório nº 
018/2020 (SIMP 001862-310/2019), cujo objeto versa sobre apuração de suposta 
irregularidades no cargo de controlador da Câmara Municipal de Nova Santa Rita. 
 

4.2.153 E-DOC Nº 07010088418202012. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo n.º 82/2020 (SIMP 
n.º 000132-174/2020), o qual tem como finalidade fiscalizar as ações do poder público 
municipal de São João da Fronteira/PI no combate e prevenção do Coronavírus (Covid-19). 
 

4.2.154 E-DOC Nº 07010088358202038. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo da Notícia de Fato SIMP n° 000866-
310/2020, SUPOSTA SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE DE CRIANÇA. 
 

4.2.155 E-DOC Nº 07010088357202093. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil nº 077/2019 (SIMP 
000150-310/2017), Apuração de ato de improbidade administrativa. 
 

4.2.156 E-DOC Nº 07010088355202011. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil nº 000854-
310/2019, Transparência no legislativo de João Costa. 
 

4.2.157 E-DOC Nº 07010088354202051. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil nº 000853-
310/2019, Transparência no legislativo de Capitão Gervásio Oliveira. 
 

4.2.158 E-DOC Nº 07010088350202071. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil nº 000851-
310/2019, Transparência no legislativo de Lagoa do Barro do Piauí. 



 

4.2.159 E-DOC Nº 07010088346202011. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil nº 000205-
310/2018, Implantação do Plano Municipal de Atendimento Socioeducativo de Nova Santa 
Rita. 
4.2.160 E-DOC Nº 07010088345202069. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Picos-
PI. Assunto: comunicação de declínio parcial nos autos da Notícia de Fato nº 002725-
361/2020. 
 

4.2.161 E-DOC Nº 07010088334202089. Origem: GAECO. Assunto: comunicação de 
arquivamento do Procedimento Administrativo de Auxílio n° 04/2019, protocolo SIMP: 
000013-21E/2019. 
 

4.2.162 E-DOC Nº 07010088419202067. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Parnaíba-PI. Assunto: comunicação de desentranhamento Inquérito Civil Público SIMP sob nº. 
000129-065/2018 e decisão de homologação do declínio de competência. 
 

4.2.163 E-DOC Nº 07010088333202034. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de conversão de Notícia Fato, em Procedimento 
Administrativo n° 000220-237/2020, para fins de apurar a situação da Menor F.C.C, no 
município de Campinas do Piauí-PI. 
 

4.2.164 E-DOC Nº 07010088330202017. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Altos-
PI. Assunto: comunicação de prorrogação do prazo de investigação do PIC nº 001/2020, SIMP 
nº 31-155/2020, instaurado a partir da Portaria nº 04/2020 que tem por objeto investigar 
suposta ocorrência de maus tratos praticados em face de detentos situados na Unidade 
Prisional Colônia Agrícola Major César. 
 

4.2.165 E-DOC Nº 07010088326202032. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de conversão de Notícia Fato n° 000078-237/2020, em 
Inquérito Civil Público n° 000078-237/2020, em trâmite nesta Promotoria, para fins de apurar 
denúncia feita na Ouvidoria do Ministério Público do Estado do Piauí, em face da Prefeitura 
Municipal de Conceição do Canindé e da Servidora Arilucia. 
 

4.2.166 E-DOC Nº 07010088470202079. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Luis Correia-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento dos seguintes Procedimentos: ICP nº 001/2020, SIMP 
000070-197/2020 e ICP nº 002/2020, SIMP 000071-197/2020. 
 

4.2.167 E-DOC Nº 07010088471202013. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Barro Duro-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento dos seguintes Procedimentos: 000704-325/2020, 
000586-325/2020, 000104-325/2020, 000356-325/2020 e 000109-325/2020. 
 

4.2.168 E-DOC Nº 07010088472202068. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Esperantina-PI. 
Assunto: comunicação de conversão da Notícia de Fato nº 38/2020, em Procedimento 
Preparatório nº 31/2020-SIMP n° 379-161/2020. 
 

4.2.169 E-DOC Nº 07010088469202044. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Parnaíba-PI. Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato SIMP n° 002342-



054/2019, tem por objeto a apuração de condutas dos agentes na penitenciária mista de 
Parnaíba nos dias de visita às pessoas com restrição de liberdade. 
 

4.2.170 E-DOC Nº 07010087785202015. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Água Branca-PI. 
Assunto: comunicação de conversão de Notícia de Fato, em Procedimento Preparatório nº 
04/2020 sob SIMP Nº 955-166/2019. 
 

4.2.171 E-DOC Nº 07010088467202055. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Parnaíba-PI. Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato SIMP n° 000828-
054/2018, tem por objeto a apuração de supostos crimes ambientais praticados pela empresa 
M.S.ALVES CONSTRUÇÕES LTDA - ME. 
 

4.2.172 E-DOC Nº 07010088465202066. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de São 
João do Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo da Notícia de Fato Nº 
55/2020 SIMP 000314-191/2020. 
 

4.2.173 E-DOC Nº 07010088475202018. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Barro Duro-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento dos seguintes Procedimento: 000091-325/2020, 
000092-325/2020, 000093-325/2020 e 000074-283/2019. 
 

4.2.174 E-DOC Nº 07010088457202011. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Valença-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo (SIMP 
nº 000010-370/2020) que tramita no Grupo Regional de Promotorias Integradas - Picos - 
Saúde Suplementar e Relações de Consumo– Picos. 
 

4.2.175 E-DOC Nº 07010088454202086. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Oeiras-
PI. Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº. 46/2020 – SIMP 
nº 000144-109/2020, com o fito de aplicar medidas de proteção ao adolescente Yure Silva da 
Costa que lhe garantam condições para seu integral desenvolvimento. 
 

4.2.176 E-DOC Nº 07010088449202073. Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Picos-PI. 
Assunto: comunicação de notificação recomendatória nº 59/2020, protocolo SIMP 000169-
411/2020. 
 

4.2.177 E-DOC Nº 07010088477202091. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Oeiras-
PI. Assunto: comunicação de instauração do o Procedimento Administrativo nº 23/2020 
(SIMP: 000241-107/2020), com o objetivo de acompanhar o cumprimento do Termo de 
Ajustamento de Conduta firmado nos autos do Inquérito Civil nº 09/2017 (SIMP 000069-
226/2016). 
 

4.2.178 E-DOC Nº 07010088448202029. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Parnaíba-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo da Notícia de Fato SIMP n° 
000603-369/2019, apurar eventual exercício irregular de transporte de passageiros, inclusive 
eventual transporte intermunicipal no trecho Parnaíba a Tatus. Partes: Requerente: Francisco 
Adriano Moraes Merêncio; Requerido: Prefeitura Municipal de Parnaíba e GOVERNO DO 
ESTADO - PI. 
 

4.2.179 E-DOC Nº 07010088444202041. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Barras-



PI. Assunto: comunicação de Recomendação Administrativa nº 052/2020-2ªPJB 
(Procedimento Administrativo nº 74/ (SIMP nº 001685-138/2020), encaminhada ao STÚDIO 
SET PRODUÇÕES E EVENTOS, de Barras Piauí. 
 

4.2.180 E-DOC Nº 07010088447202084. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de Barras-
PI. Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº 74/2020 (SIMP 
nº 001685-138/2020), como objetivo apurar a eventual realização de eventos pelo Stúdio Set 
Produções e Eventos, durante os festejos de Barras. 
 

4.2.181 E-DOC Nº 07010088446202031. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Piripiri-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 
357/2019 – SIMP nº 371-076/2019, para apurar animal solto na rua. 
 

4.2.182 E-DOC Nº 07010088443202012. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Picos-PI. 
Assunto: comunicação de ajuizamento de ação no Procedimento Administrativo– SIMP nº 
000019-361/2020, protocolada sob o nº 0802442-31.2020.8.18.0032. 
 

4.2.183 E-DOC Nº 07010088442202051. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Guadalupe-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº. 15/2020 (simp nº. 
000093-271/2020). 
 

4.2.184 E-DOC Nº 07010088440202062. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Piripiri-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 
345/2018, SIMP Nº 503-076/2018. 
 

4.2.185 E-DOC Nº 07010088479202081. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de São Miguel do 
Tapuio-PI. Assunto: comunicação de arquivamento das seguintes Notícias de Fato SIMP n° 
000425-240/2020, 000427-240/2020 e 000423-240/2020. 
 

4.2.186 E-DOC Nº 07010088484202092. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Capitão de 
Campos-PI. Assunto: comunicação de arquivamento promovido no Procedimento 
Preparatório Eleitoral nº 03/2020 - SIMP nº 000046-320/2020. 
 

4.2.187 E-DOC Nº 07010087552202012. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Água Branca-PI. 
Assunto: comunicação de conversão de Notícia de Fato, em Inquérito Civil Público nº 03/2020 
sob SIMP Nº 829-166/2019. 
 

4.2.188 E-DOC Nº 07010088480202012. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Barro Duro-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento das seguintes Notícias de Fato SIMP n° 000365-
325/2019, 000710-325/2020 e 000723-325/2019. 
 

4.2.189 E-DOC Nº 07010088436202011. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 
001248-100/2020, AVERIGUAR A POSSÍVEL VIOLAÇÃO AOS DIREITOS FUNDAMENTAIS DOS 
IDOSOS MARIA RAIMUNDA SOARES E FRANCISCO DIAS SOARES, BEM COMO GARANTIR QUE 
SEJAM INCLUÍDOS NA REDE DE ATENÇÃO BÁSICA DE SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL. 
 

4.2.190 E-DOC Nº 07010088435202051. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 



Piripiri-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 
040/2020 – SIMP nº 844-368/2020. 
 

4.2.191 E-DOC Nº 07010088485202037. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo da Notícia de Fato SIMP n° 
001644-100/2020. 
 

4.2.192 E-DOC Nº 07010088468202016. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Valença-PI. Assunto: comunicação de propositura de AÇÃO CIVIL PÚBLICA PELA PRÁTICA DE 
ATO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA (AIA), em face da Sra. MARIA DA CONCEIÇÃO CUNHA 
DIAS, Prefeita Municipal de Valença do Piauí, em razão do descumprimento das sobreditas 
requisições, no PJe n. 0800996-49.2020.8.18.0078, referente ao PROCEDIMENTO 
PREPARATÓRIO (PP) n. 16/2019, autuado e registrado no SIMP 000995-177/2019. 
 

4.2.193 E-DOC Nº 07010088433202061. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 
000019-100/2020, ACOMPANHAR CUMPRIMENTO DE TERMO DE AJUSTAMENTO DE 
CONDUTA CELEBRADO ENTRE O MINISTÉRIO PÚBLICO ESTADUAL E OS ESTABELECIMENTOS 
DILSON SOM, FC BEBIDAS E ABS FILMES, CUJO OBJETO É A REALIZAÇÃO DE DIVERSAS AÇÕES 
VISANDO GARANTIR A NÃO EMISSÃO ABUSIVA DE SOM ACÚSTICO. 
 

4.2.194 E-DOC Nº 07010088498202014. Origem: GERCOG. Assunto: comunicação de 
arquivamento do Inquérito Civil Público n° 001/2018 SIMP: 000015-215/2018. 
 

4.2.195 E-DOC Nº 07010088432202016. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de São 
Raimundo Nonato-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento 
Administrativo nº 36/2018 (SIMP: 000027-096/2018), com a finalidade de acompanhar Termo 
de Ajustamento de Conduta firmado entre esta Promotoria de Justiça e RAIMUNDO NONATO 
LEANDRO DE ASSIS. 
 

4.2.196 E-DOC Nº 07010088430202027. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Itainópolis-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo n. v24/2020 (SIMP 
000716-267/2020), instaurado para acompanhar a retomada das atividades escolares 
presenciais municipais e estaduais, no município de Itainópolis. 
 

4.2.197 E-DOC Nº 07010088428202058. Origem: 38ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil Público nº 48/2018, 
registrado no SIMP com nº 000063-033/2017. 
 

4.2.198 E-DOC Nº 07010088429202019. Origem: 33ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do procedimento preparatório SIMP n. 000057-
344/2020. 
 

4.2.199 E-DOC Nº 07010088427202011. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo da Notícia de Fato Eleitoral Nº 
14/2020 SIMP 000070-192/2020. 
 

4.2.200 E-DOC Nº 07010088426202069. Origem: 12ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 



Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato SIMP n° 10/2020 (SIMP: 000029-
027/2020), instaurada a fim de apurar demora na realização da cirurgia de retirada de tumor 
do cérebro no Hospital Getúlio Vargas – HGV. 
 

4.2.201 E-DOC Nº 07010085702202037. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogado do prazo do Procedimento Administrativo nº 
053/2019 (SIMP 001171-310/2018), quer versa sobre suposta situação de vulnerabilidade de 
pessoa idosa. 
 

4.2.202 E-DOC Nº 07010085704202026. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Gilbués-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento da Peças de Informação Criminal nº 06/2020 (SIMP 
000169-208/2020), , acerca dos supostos crimes de ameaças, porte ilegal de arma e invasão 
de propriedade, praticados pelo Srs. Raimundo Gaspar, Luciano Ferreira e Itamar Reis. 
 

4.2.203 E-DOC Nº 07010085707202061. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simões-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 004/2020 (SIMP 
000146-173/2020), para apurar a situação do menor G. Dos. S. 
 

4.2.204 E-DOC Nº 07010085709202059. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Giubués-PI. 
Assunto: comunicação de comunicação de arquivamento da peças de informação criminal 
(noticia de fato) nº 05/2020 – 000168-208/2020, que versa sobre desmatamento. 
 

4.2.205 E-DOC Nº 07010085710202083. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Gibués-PI. 
Assunto: comunicação de comunicação de arquivamento da peça de informação criminal nº 
02/2018 – 000004-298/2018, no âmbito da narrativa  que o Sr. Ricardo de Tal viajou para a 
Cidade de Bom Jesus no carro do Sr. Gersoneide Dias da Cruz, e lá vendeu para o Sr. José 
Lourença. 
 

4.2.206 E-DOC Nº 07010085713202017. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Barras-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Inquérito Civil nº l n° 14/2020 (SIMP n° 000116-
140/2019), que versa sobre prestação de contas. 
 

4.2.207 E-DOC Nº 07010085714202061. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Batalha-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil nº 000115-164/2017, com 
o objetivo de apurar denúncia sobre a construção de um bar sem prévia autorização do 
Instituto de Terras do Piauí – INTERPI. 
 

4.2.208 E-DOC Nº 07010085708202012. Origem: Grupo de Atuação do Combate ao Crime 
Organizado- GAECO/PI. Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 000096-
216/2019, 000082-216/2019. 
 

4.2.209 E-DOC Nº 07010085716202051. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Oeiras-PI. 
Assunto: comunicação de Instauração dos Procedimentos Administrativos nº 15/2020 (SIMP: 
000191-107/2020), nº 17/2020 (SIMP: 000195-107/2020) , 19/2020 (SIMP: 000196-
107/2020), 21/2020 (SIMP: 000197-107/2020). 
 

4.2.210 E-DOC Nº 07010085717202011. Origem: Grupo de Atuação do Combate ao Crime 
Organizado- GAECO/PI -PI. Assunto: comunicação de arquivamento de Procedimentos 



Administrativo  nº 01/2020, SIMP nº 000012-216/2020; nº 37/2020, SIMP nº 000061-
216/2020; nº 13/2020, SIMP nº 000025-216/2020;  nº 35/2020, SIMP nº 000057-216/2020;  
nº 29/2019, SIMP nº 000060-216/2019; nº 17/2020, SIMP nº 000029-216/2020; nº 15/2020, 
SIMP nº 000027-216/2020. 
 

4.2.211 E-DOC Nº 07010085721202063. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Corrente-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do atendimento ao Público SIMP nº 000596-
083/2020, noticiando negativa do município de Sebastião Barros/PI em prestar informações 
à referida entidade sindical. 
 

4.2.212 E-DOC Nº 07010085723202052. Origem: 28ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 48/2019 (SIMP 
000245-029/2019), inclusão da pessoa idosa João Alves de Sousa em instituição de longa 
permanência. 
 

4.2.213 E-DOC Nº 07010085725202041. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo da Notícia de Fato nº 074/2020(SIMP 
000406-310/2020), com o objetivo de  pagamento abaixo do piso salarial do magistério a 
professores contratados em caráter temporário no ano de 2018 no município de Pedro 
Laurentino. 
 

4.2.214 E-DOC Nº 07010085729202021. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de Teresina -PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação da Notícia de Fato n° 020/2020 ( SIMP 000097-
030/2020), para apurar possíveis irregularidades na suposta negativa de informações aos 
familiares do Sr. Adriano Adábio Paz da Silva, que se encontra internado no Hospital de 
Urgência de Teresina – HUT. 
 

4.2.215 E-DOC Nº 07010085730202054. Origem: 8ª Promotoria de Justiça de Parnaíba-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº 000257-369/2019, 
que versa sobre homicídio. 
 

4.2.216 E-DOC Nº 07010085731202015. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de Teresina -PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação de prazo da Notícia de Fato nº 019/2020( SIMP 000044-
027/2020). 
 

4.2.217 E-DOC Nº 07010079000202014. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Capitão de 
Campos-PI. Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº 
04/2020 (SIMP 000123-293/2020), Procedimento Administrativo nº 05/2020 (SIMP 000124-
293/2020), Procedimento Administrativo nº 06/2020 (SIMP nº 000125-293/2020). 
 

4.2.218 E-DOC Nº 07010079007202036. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Itainópolis-PI. 
Assunto: comunicação de recomendação no Procedimento Administrativo nº SIMP 000174-
267/2020, que versa sobre medidas contra o Covid-19. 
 

4.2.219 E-DOC Nº 07010085742202089. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Picos-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº SIMP 000022-
421/2020, para acompanhar as Unidades Básicas de Saúde (UBS's) dos Municípios de Padre 
Marcos, Belém do Piauí, Vila Nova do Piauí e Francisco Macêdo, durante o período de 



pandemia da COVID 19. 
 

4.2.220 E-DOC Nº 07010079005202047. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Itainópolis-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº n. 05/2020( SIMP 
000174-267/20200, para Acompanhamento do Controle e Prevenção de Proliferação do 
Coronavírus, no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), sob gestão da Secretaria da Saúde 
do município de Isaías Coelho/PI. 
 

4.2.221 E-DOC Nº 07010085743202023. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: instauração do Procedimento Administrativo n° 000668-237/2019, areas 
fins de acompanhar e fiscalizar a estrutura do Centro de Referência de Assistência Social - 
CRAS e Centro de Referências Especializada de Assistência Social - CREAS e equipamentos a 
eles referenciados, instalados no âmbito do município de Simplício Mendes. 
 

4.2.222 E-DOC Nº 07010085745202012. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Itainópolis-PI. 
Assunto: comunicação instauração do Procedimento Administrativo n° SIMP 000566-
267/2020, acompanhar e fiscalizar a Prefeitura de Itainópolis na gestão do Fundo dos Direitos 
da Criança e do Adolescente e fomento de campanhas de estímulo à doação. 
4.2.223 E-DOC Nº 07010085749202017. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Itainópolis-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Inquérito Civil nº 09/2018( SIMP 000220-
267/2018), para investigar a possível contratação de servidores sem concurso público no 
município de Isaías Coelho, tendo como investigados EUILSON RODRIGUES MOREIRA, ex-
prefeito de Isaías Coelho, VALÉRIO DE SOUSA OLIVEIRA, ex-Controlador Municipal, e 
EULISBEMAR MOREIRA DE ALENCAR, ex-Secretário Municipal de Finanças. 
 

4.2.224 E-DOC Nº 07010085747202011. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Investigatório nº 
000049-342/2018, 
para apurar possível prática de conduta ilícita por parte dos representados, servidores 
públicos. 
 

4.2.225 E-DOC Nº 07010085750202025. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Itainópolis-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Inquérito Civil nº 009/2018 (SIMP 000220-
267/2018), que tinha como objetivo investigar a possível contratação de servidores sem 
concurso público no município de Isaías Coelho. 
 

4.2.226 E-DOC Nº 07010085751202071. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Barro Duro-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Preparatório nº 000439-325/2019, 
nº 000056-325/2019, que versa sobre ausência de repasses. 
 

4.2.227 E-DOC Nº 07010085753202069. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Itainópolis-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 42/2019( SIMP 
000582-267/2019), com a finalidade de regularização da alimentação da base de dados do 
Banco de Preço em Saúde. 
 

4.2.228 E-DOC Nº 07010085752202014. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Altos-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 118/2020( SIMP  
321-156/2020), realização de eventos ciclísticos não homologados pela entidade, conhecidos 



popularmente como “PROVAS PIRATAS”, que segundo a representação, realizar-se-á em 
Altos/PI no dia 11 de outubro de 2020. 
 

4.2.229 E-DOC Nº 07010085754202011. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Altos -PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 023/2020( SIMP 723-
156/2019),que pontua supostas irregularidades em um Posto de Atendimento localizado no 
Residencial Cézar Lea. 
 

4.2.230 E-DOC Nº 07010085756202019. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Floriano-PI. 
Assunto:comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº 127/2020( SIMP 
000165-101/2020), para fiscalizar e acompanhar cumprimento de Termo de Ajustamento de 
Conduta celebrado entre o Ministério Público Estadual e a Sra. MARIA DO LORETO LOPES 
SOARES, visando a regularização da posse de um animal silvestre. 
 

4.2.231 E-DOC Nº 07010085761202013. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Floriano-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Procedimento Preparatório nº 000009-
418/2020, o com a finalidade de averiguar a existência de irregularidades no processo de 
dispensa licitatório realizado pelo MUNICÍPIO DE ARRAIAL com a empresa G SOARES DE 
CARVALHO EIRELI – ME. 
 

4.2.232 E-DOC Nº 07010085766202038. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí. Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 14/2020 (SIMP 000116-
310/2020) que versa sobre suposta situação de vulnerabilidade de crianças. 
 

4.2.233 E-DOC Nº 07010085767202082. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Floriano-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo, SIMP nº 000004-
101/2020, cujo objeto é garantir o uso das máquinas do pac na execução exclusiva de obras e 
serviços de interesse público. 
 

4.2.234 E-DOC Nº 07010085769202071. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação arquivamento da Notícia de Fato nº 026/2020(SIMP 000236-
310/2020), que versa sobre poço quebrado e sem fornecimento de água. 
 

4.2.235 E-DOC Nº 07010085768202027. Origem: Grupo de Atuação Especial de Combate ao 
Crime Organizado- GAECO/PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento 
Administrativo nº 050/2019( SIMP 000089-216/2019). 
 

4.2.236 E-DOC Nº 07010085772202095. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Floriano. 
Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Procedimento de Administrativo nº SIMP 
000009-102/2020, realização de todas as medidas administrativas e técnicas necessárias, para 
garantir o pleno funcionamento do conselho municipal dos direitos da criança e do 
adolescente do município de floriano no ano de 2020. 
 

4.2.237 E-DOC Nº 07010085774202084. Origem: Grupo de Atuação Especial de Combate ao 
Crime Organizado- GAECO/PI. Assunto:comunicação de arquivamento do Procedimento 
Administrativo nº 36/2020( SIMP 000060-216/2020). 
 

4.2.238 E-DOC Nº 07010085775202029. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Esperantina-PI. 



Assunto: comunicação de conversão do Procedimento Preparatório nº 15/2019 em Inquérito 
Civil nº 15/2019( SIMP 313-161/2019), para apurar suposta irregularidade na contratação de 
escritório de advocacia por processo de inexigibilidade realizado pela Câmara Municipal de 
Joaquim Pires/PI. 
 

4.2.239 E-DOC Nº07010085776202073. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil nº 002/2017 (SIMP 
000086-310/2017), para apurar conflito fundiário coletivo urbano na localidade "Favelinha" 
em São João do Piauí. 
 

4.2.240 E-DOC Nº 07010085777202018. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Cristino Castro 
-PI. Assunto: comunicação arquivamento de Inquérito Civil Público nº 15/2014( SIMP 000137-
201/2017), para apurar irregularidade no fornecimento de energia elétrica pela Eletrobrás no 
Município de Cristino Castro – PI. 
 

4.2.241 E-DOC Nº 07010085778202062. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de conversão da Notícia de Fato nº 133/2019 em Procedimento 
Preparatório n.º 36/2020 (SIMP: 000513-174/2019), que versa sobre investigação. 
 

4.2.242 E-DOC Nº 07010085780202031. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Barro Duro-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo SIMP nº 000681-
325/2019, para fins de apurar a existência de eventuais irregularidades quanto à demolição e 
consequente construção da nova sede da Delegacia de Polícia do Município de Prata do Piauí. 
 

4.2.243 E-DOC Nº 07010085784202011. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de  São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo da Notícia de fato nº 128/2020 (SIMP 
000628-310/2020, que versa suposto superfaturamento em licitação para aquisição de 
material gráfico no município de São João do Piauí. 
 

4.2.244 E-DOC Nº 07010085788202014. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo da Notícia de Fato nº 25/2020 (SIMP 
000566-310/2020), ato de improbidade administrativa servidor público lotado e recebendo 
remuneração sem trabalhar. 
 

4.2.245 E-DOC Nº 07010085790202077. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de conversão da Noticia de Fato em Procedimento 
Administrativo n° 000006-342/2019, para fins de acompanhar a execução do projeto de 
reforma e revitalização da Fábrica de Laticínios dos Campos, localizada em Campinas do 
Piauí/PI. 
 

4.2.246 E-DOC Nº 07010085791202011. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 26/2020 (SIMP 
000567-310/2020), que versa sobre apedido de substituição do transformador do hospital 
regional teresinha nunes de barros. 
 

4.2.247 E-DOC Nº 07010085793202019. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo da Notícia de Fato nº 129/2020(SIMP 
000597-310/2020), que versa sobre suposto superfaturamento do contrato nº 060/2020 



referente a locação de tendas com a esposa do secretário municipal de esportes. 
 

4.2.248 E-DOC Nº 07010085795202016. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo da Notícia de Fato nº 127/2020 (SIMP 
000598-310/2020, que versa sobre suposto superfaturamento do contrato nº 85/2020 
referente a ampliação do cemitério do município de lagoa do barro do Piauí/PI. 
 

4.2.249 E-DOC Nº 07010085797202099. Origem: 28ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 45/2018 (SIMP 
Nº 000037-029/2018), que versa sobre pessoa idosa em situação de rua. 
 

4.2.250 E-DOC Nº 07010085812202015. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo da Notícia de Fato nº 071/2020 (SIMP 
000396-310/2020), que versa sobre má prestação no serviço de iluminação pública. 
 

4.2.251 E-DOC Nº  07010085814202098. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Luzilândia-PI. 
Assunto: comunicamos a prorrogação de prazo do Procedimento Preparatório nº 03/2020 
(000061-246/2020), a fim de acompanhar o planejamento e a execução das ações de combate 
ao vetor dos vírus da Dengue, Zika e Chicungunya no Município de Luzilândia/PI. 
 

4.2.252 E-DOC Nº 07010085815202032. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Luzilândia-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Procedimento Preparatório nº 04/2020 
(SIMP 000062-246/2020), a fim de acompanhar o planejamento e a execução das ações de 
combate ao vetor dos vírus da Dengue, Zika e Chicungunya no Município de Joca Marques/PI. 
 

4.2.253 E-DOC Nº 07010085817202021. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Luzilândia-PI. 
Assunto: comunicamos a prorrogação de prazo do Procedimento Preparatório nº 05/2020 
(SIMP 000063-246/2020), a fim de acompanhar o planejamento e a execução das ações de 
combate ao vetor dos vírus da Dengue, Zika e Chicungunya no Município de Madeiro/PI. 
 

4.2.254 E-DOC Nº 07010085818202076. Origem: 1º  Promotoria de Justiça de Oeiras-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº 36/2020 ( SIMP  
000102-109/2020), com o fito de aplicar medidas de proteção ao adolescente Anderson 
Fonseca de Sousa que lhe garantam o auxílio material, moral e educacional necessários ao seu 
integral desenvolvimento. 
 

4.2.255 E-DOC Nº 07010085819202011. Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Campo Maior-
PI. Assunto: comunicação do arquivamento da Notícia de Fato nº 065/2020 (SIMP 000059-
063/2020), que versa sobre Professora do município de Sigefredo Pacheco/PI, Sra. Ana Maria 
de Oliveira Sousa, teria se aposentado e retornado à ativa, exercendo atualmente o cargo de 
professora Classe- A 40h, tendo referido retorno, em tese, se dado sem a realização de 
concurso público. 
 

4.2.256 E-DOC Nº 07010085821202091. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de União-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº (SIMP 16-102/2020), para 
averiguar a existência de violação de direitos de registro civil de paternidade de criança. 
 

4.2.257 E-DOC Nº 07010085824202023. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 



Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Inquérito Civil nº 08/2019 (SIMP 000086-
310/2019) que versa sobre fechamento da Unidade Escolar Vitório ferreira de oliveira. 
 

4.2.258 E-DOC Nº 07010085823202089. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Buriti dos Lopes-
PI. Assunto: comunicação de instauração do Procedimento administrativo SIMP nº 000005-
420/2020, com a finalidade de apurar os fatos apresentados pelo (a) noticiante, quanto a 
prestação deficiente do serviço pré-natal fornecido pela rede pública municipal de saúde de 
Parnaíba (PI). 
 

4.2.259 E-DOC Nº 07010085828202011. 2º Promotoria de Justiça de Oeiras -PI. Assunto: 
comunicação de arquivamento do Inquérito Civil nº 086/2019 (SIMP nº 000321-107/2019), 
que visa apurar possíveis danos ambientais relativos à utilização e/ou permissão de aparelhos 
e instrumentos sonoros/acústicos em volume elevado (“paredões de som”) no 
estabelecimento denominado “Danceteria do Santinho”, de propriedade do Sr. Antônio Filho, 
situado à Av. José Gusmão, s/n, centro, município de Colônia do Piauí/PI, causando prejuízo à 
tranquilidade e à saúde auditiva de diversos munícipes que residem nas proximidades do 
local. 
 

4.2.260 E-DOC Nº 07010085830202081. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de conversão da Notícia de Fato n.º 134/2019 em Procedimento 
Preparatório n.º 37/2020 (SIMP: 000514-174/2019), apurar notícia de má prestação de 
serviço da empresa EQUATORIAL PIAUÍ DISTRIBUIDORA DE ENERGIA S.A, referente à ligação 
de energia elétrica em residência de um idoso. 
 

4.2.261 E-DOC Nº 07010085832202071. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de Recomendações no Procedimento Administrativo nº 140/2020, nº 
141/2020, nº 142/2020, n.º 143/2020, nº 144/220 e nº 145/2020, em anexo, expedida nos 
autos do Procedimento Administrativo n.º 96/2020 (SIMP: 000525-174/2020). 
 

4.2.262 E-DOC Nº 07010085835202011. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Inquérito Civil nº 074/2019(SIMP 
000855-310/2019), que versa sobre transparência no legislativo. 
 

4.2.263 E-DOC Nº 07010085838202047. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 06/2020 SIMP Nº 
000214-174/2019, para acompanhar situação de risco vivenciada pelos irmãos A. L. A, A. L. A 
E A. L. A, sendo negligenciados pelo genitor, Alexandre Silva Araújo, e por sua avó, Izaura Vieira 
Laurindo. 
 

4.2.264 E-DOC Nº 07010085840202016. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Luís Corrêa-PI. 
Assunto: comunicação de Prorrogação do Inquérito Civil Público nº 007/2019( SIMP 000306-
197/2019), regulamentação do Fundo Municipal dos Direitos da criança e do adolescente de 
Cajueiro da Praia-PI. 
 

4.2.265 E-DOC Nº 07010085843202051. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-
PI.Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº  97/2020(SIMP: 
000527-174/2020), com o objetivo de acompanhar as políticas públicas para a prevenção de 
utilização irregular de fogo e a ocorrência de queimadas e incêndios florestais no município 



de São João da Fronteira, no ano de 2020. 
 

4.2.266 E-DOC Nº 07010085847202038. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de instauração do Inquérito Civil  nº 000706-237/2020, 
para fins de apurar a existência, regulamentação e alimentação do Fundo Municipal dos 
Direitos da Criança e do Adolescente de Santo Inácio do Piauí/PI. 
 

4.2.267 E-DOC Nº 07010085853202095. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº 98/2020( SIMP 
000528-174/2020), com o objetivo de acompanhar as políticas públicas para a prevenção de 
utilização irregular de fogo e a ocorrência de queimadas e incêndios florestais no município 
de São José do Divino, no ano de 2020. 
 

4.2.268 E-DOC Nº 07010085839202091. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto:comunicação de instauração da Notícia de Fato nº 08/2020( SIMP 
000058-237/2020), que versa sobre guarda materna. 
 

4.2.269 E-DOC Nº 07010085855202084. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Cristino Castro- 
PI. Assunto: comunicação de instauração do Inquérito Civil nº 16/2020 (SIMP 000461-
201/2020), com a finalidade de apurar eventuais irregularidades ou não funcionamento do 
Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente do Município de Cristino Castro - 
PI. 
 

4.2.270 E-DOC Nº 07010085857202073. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo da Notícia de Fato nº 045/2020 (SIMP 
000296-310/2020), que versa sobre pacientes suspeitos e contaminados da covid-19 do 
município de campo alegre do fidalgo para o hospital de referência situado em São João do 
Piauí. 
 

4.2.271 E-DOC Nº 07010085858202018. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de conversão da Notícia de Fato 31/2019 em Procedimento 
Preparatório nº 33/2020 ( SIMP 000487-174/2019), a qual segue em anexo, com a finalidade 
de possível poluição sonora em uma oficina de propriedade do Sr. Taurélio dos Santos 
Rodrigues, no município de Piracuruca. 
 

4.2.272 E-DOC Nº 07010085861202031. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação da Notícia de Fato nº 043/2020 (SIMP 000294-
310/2020), que versa sobre má prestação de serviços públicos pelo município de Campo 
Alegre do Fidalgo-pi no loteamento minha casa minha vida próximo a PI-465. 
 

4.2.274 E-DOC Nº Nº 07010085862202086. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo da Notícia de Fato nº 131/2020 (SIMP 
000608-310/2020), com o objetivo de mau atendimento e cobrança abusiva de juros em 
renegociação de dívida pela empresa equatorial energia. 
 

4.2.275 E-DOC Nº 07010085863202021. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de Ação Civil Pública no âmbito da Notícia de Fato nº 
134/2019 ( SIMP 000605-237/2019), que versa sobre improbidade administrativo. 



 

4.2.276 E-DOC Nº 07010085864202075. Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Simplício 
Mendes-PI. Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo n° 
000704-237/2020, para fins de acompanhar e fiscalizar a gestão do Fundo dos Direitos da 
Criança e do Adolescente e fomento de campanhas de estímulo à doação no município de 
Bela Vista do Piauí. 
 

4.2.278 E-DOC Nº 07010085866202064. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de São 
João do Piauí-PI. Assunto: comunicação de arquivamento dos Procedimentos Administrativos 
nº 06/2020( SIMP 000009-216/2020), 07/2020( SIMP 000010-216/2020). 
 

4.2.279 E-DOC Nº 07010085867202017. Origem: Núcleo das Promotorias de Justiça de 
Floriano-PI. Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 081/2020 (SIMP 
000423-310/2020), que versa sobre lixão a céu aberto na localidade mocambo e contratação 
vultosa para locação de um tenda e um banheiro químico para auxiliar na barreira sanitária 
do município de joão costa. 
 

4.2.280 E-DOC Nº 07010085868202053. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí-PI. Assunto: comunicação de nº 020/2019 (SIMP 000012-097/2018), que versa sobre 
Acompanhar TAC referente ao plano municipal de saneamento básico de Pedro Laurentino. 
 

4.2.281 E-DOC Nº 07010085869202014. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de São João do 
Piauí- -PI. Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 08/2020(SIMP 
000503-310/2020), que versa sobre perturbação a pessoas e domicílio por pessoa com 
deficiência. 
 

4.2.282 E-DOC Nº 07010085871202077. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Floriano-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do procedimento Administrativo nº 22/2020 ( SIMP 
000019-102/2020), 23/2020 ( SIMP 000020-102/2020) e 24/2020 ( SIMP 000021-102/2020). 
 

4.2.283 E-DOC Nº 07010085872202011. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Campo Maior-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento do procedimento Administrativo nº 032020 (SIMP 
000007-417/2020), acompanhar notícia jornalística relativa ao possível fechamento de 
unidades de saúde de Campo Maior após médico testar positivo para Covid-19. 
 

4.2.284 E-DOC Nº 07010085873202066. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Oeiras-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº 35 /2020 ( SIMP 
000057-109/2020), visando a aplicação de medidas de proteção ao idoso José Alves Ribeiro 
que lhe assegurem condições dignas de existência. 
 

4.2.285 E-DOC Nº 07010085874202019. Origem: GACEP. Assunto: comunicação de 
instauração do Procedimento administrativo nº 38 /2020 (SIMP 000127-109/2020), visando a 
aplicação de medidas de proteção a Josinaldo Pombo Pereira de Barros, que lhe garantam 
uma existência digna. 
  
4.2.286 E-DOC Nº 07010085876202016. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Esperantina-PI. 
Assunto: comunicação de instaura Inquérito Civil n° 24/2020 ( SIMP 548-161/2020), cujo 
objeto é apurar a existência, regulamentação e alimentação do Fundo Municipal dos Direitos 



da Criança e do Adolescente do Município de Morro do Chapéu do Piauí/PI. 
 

4.2.287 E-DOC Nº 07010085877202044. Origem: 2º Promotoria de Justiça de Esperantina-PI. 
Assunto: comunicação e instaura Inquérito Civil n° 25/2020, SIMP 549-161/2020, cujo objeto 
é apurar a existência, regulamentação e alimentação do Fundo Municipal dos Direitos da 
Criança e do Adolescente do Município de Joaquim Pires/PI. 
 

4.2.288 E-DOC Nº 07010085878202099. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Floriano-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento Procedimento Administrativo que visa averiguar 
violação e garantir direitos fundamentais da criança J. F. F. C., filho de Francisco das Chagas 
Ferreira e Renata Pereira Costa. 
 

4.2.289 E-DOC Nº 07010085879202033. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Esperantina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 18/2019 ( SIMP  
00218-161/2019), com o fito de apurar supostos maus tratos em face da menor de iniciais 
M.C.R. 
 

4.2.290 E-DOC Nº 07010085881202011. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Corrente-PI. 
Assunto: comunicação de Ação civil no Inquérito Civil nº 008/2019 (SIMP nº 000207-
085/2019), para apurar condições do Portal de Transparência do Município de Sebastião 
Barros/PI. 
 

4.2.291 E-DOC Nº 07010085883202018. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Corrente-PI. 
Assunto: comunicação de Ação civil no Procedimento Administrativo nº 029/2019 (SIMP nº 
000701-085/2019), que versa sobre apuração de infração ao disposto no Código de Postura 
do Município de Corrente. 
 

4.2.292 E-DOC Nº 07010085885202091. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Oeiras-PI. 
Assunto: comunicação de Instauração do Inquérito Civil nº 40/2020 ( SIMP nº 000198-
107/2020), com o fito de apurar possíveis irregularidades praticadas pela Prefeitura Municipal 
de Santa Rosa do Piauí relativas à utilização irregular das máquinas do PAC e/ou bens 
integrantes ou pertencentes à administração pública municipal 
4.2.293 E-DOC Nº 07010085886202035. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Corrente-PI. 
Assunto: comunicação de Ação civil no Procedimento Administrativo nº 002/2019 (SIMP 
00063-085/2019), que versa sobre possível irregularidade. 
 

4.2.294 E-DOC Nº 07010085888202024. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Corrente-PI. 
Assunto: comunicação de Ação civil no Procedimento Administrativo nº 03/2018 - SIMP nº 
000288-085/2018) acompanhar a instalação do PROCON no município de Corrente/PI. 
 

4.2.295 E-DOC Nº 07010086544202032. Origem: GAECO. Assunto: comunicação de 
prorrogação de prazo de prorrogação de prazo da Notícia de Fato nº 133/2020 (SIMP 000626-
310/2020)que versa sobre situação do idoso que sofre agressões físicas e ameaças do seu 
filho adolescente. 
 

4.2.296 E-DOC Nº 07010085891202048. Origem: 6ª Promotoria de Justiça de Picos. Assunto: 
comunicação de prorrogação do prazo de prorrogação de prazo do Procedimento 
Administrativo nº 11/2019( SIMP 000017-271/2017), para apurar as condições de trabalho da 



3ª Delegacia Regional de Picos-PI. 
 

4.2.297 E-DOC Nº 07010079051202046. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Jaicós-PI. 
Comunicação de instauração do procedimento Administrativo nº 04.2020(  SIMP 000185-
179/2020) , Acompanhamento do Controle e Prevenção de Proliferação do Coronavírus, no 
âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS). 
 

4.2.298 E-DOC Nº 07010085892202092. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Picos-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 000290-
361/2019, para averiguação de Paternidade. 
 

4.2.299 E-DOC Nº 07010085899202012. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Floriano-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativa nº 21/2020 ( SIMP 
000018-102/2020), acompanhar e Fiscalizar a capacitação do conselho municipal dos direitos 
da criança e do adolescente do município de Nazaré do Piauí. 
 

4.2.300 E-DOC Nº 07010085902202091. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação converter a Notícia de Fato nº 120/2019 em Procedimento 
Preparatório nº 30/2020 (SIMP 000437-174/2019), que versa sobre poluição sonora. 
 

4.2.301 E-DOC Nº 07010085901202045. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Itainópolis-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativa nº 000105-421/2020, 
para apurar denúncia de dopagem indevida de paciente por profissionais da saúde no Hospital 
Regional Justino Luz. 
 

4.2.302 E-DOC Nº 07010085904202089. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de União-PI. 
Assunto: comunicação arquivamento do Procedimento Administrativo nº 03/2020 ( SIMP 
000191-142/2020), para acompanhar e fiscalizar a realização de testagem obrigatória dos 
integrantes dos órgãos de segurança pública em atividade nos municípios de União e Lagoa 
Alegre logo após a Nota Técnica - NT pela SESAPI, datada de 23/04/2020, que dispõe sobre os 
testes rápidos para COVID- 19, inclusive para os profissionais de segurança pública. 
 

4.2.303 E-DOC Nº 07010085905202023. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de conversão da Notícia de Fato nº 130/2019 em Procedimento 
Preparatório nº 34/2020 (SIMP 000485-174/2019), com a finalidade de verificar as 
providências a serem adotadas pelo município de São João da Fronteira na execução do débito 
imputado ao Sr. Antônio Carlos de Lima Feitoza, nos autos do processo TC/024034/2017. 
 

4.2.304 E-DOC Nº 07010085907202012. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Floriano-PI. 
Assunto: comunicação de recomendações nos Procedimentos Administrativos nº 097/2020 
(SIMP 000122-101/2020), nº 095/2020 (SIMP 000120-101/2020), que versa sobre combate a 
incêndios. 
 

4.2.305 E-DOC Nº 07010085908202067. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de União-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Inquérito Civil nº 03/2020 (SIMP 000338-143/2020), 
para apurar a existência, regulamentação e alimentação do Fundo Municipal dos Direitos da 
Criança e do Adolescente do Município de União. 
 



4.2.306 E-DOC Nº 07010085910202036. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de União-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Inquérito Civil nº 04/2020 (SIMP 000339-143/2020), 
para apurar a existência, regulamentação e alimentação do Fundo Municipal dos Direitos da 
Criança e do Adolescente do Município de Lagoa Alegre. 
 

4.2.307 E-DOC Nº 07010085911202081. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Floriano-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação de prazo dos Inquéritos Civis SIMP nº 000046-
101/2019, 000047-101/2019, para averiguação de irregularidades. 
 

4.2.308 E-DOC Nº 07010085912202025. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Campo Maior-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo n° 005/2019 
SIMP  000217-061/2019 , que versa sobre acordo. 
 

4.2.310 E-DOC Nº 07010085917202058. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Itainópolis-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº 76/2020 ( SIMP  
000164-411/2020), para acompanhar e fiscalizar a gestão do Fundo dos Direitos da Criança e 
do Adolescente e fomento de campanhas de estímulo à doação no município de Patos do 
Piauí-PI. 
 

4.2.311 E-DOC Nº 07010085923202013. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Oeiras-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Inquérito Civil nº 02 /20 20(SIMP 000019-
109/2020) , com o fito de apurar possível prática de atos de improbidade administrativa por 
membros do Conselho Tutelar de Oeiras/PI. 
 

4.2.312 E-DOC Nº 07010085927202093. Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Oeiras-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº 34/2020 ( SIMP 
000103- 109/2020, para fins de fiscalizar e assegurar ao adolescente Carlos Wesley de Jesus 
Vieira Leite o acesso a documentos de seu falecido pai, Antônio José Leite. 
 

4.2.313 E-DOC Nº 07010085928202038. Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Oeiras-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº 37/2020 ( SIMP 
000131-109/2020), para fins de aplicação de medidas de proteção à adolescente Andreína 
Braga Figueiredo que lhe garantam condições para seu integral desenvolvimento, livre de 
quaisquer formas de violência ou negligência. 
 

4.2.314 E-DOC Nº 07010085930202015. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Luís Corrêa. 
Assunto: comunicação prorrogação de Inquérito Civil Público nº 006/2019 ( SIMP 000305-
197/2019), com o escopo de regulamentar o Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do 
adolescente na cidade de Luís Correia-PI. 
 

4.2.315 E-DOC Nº 07010085931202051. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Oeiras-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação de prazo nº 19/2019 (SIMP 000034-107/2020), que 
visa apurar irregularidade consistente na ausência de prestação de serviço de roço, na zona 
rural do Município de São Francisco do Piauí, no valor de R$ 48.000,00 (quarenta e oito) mil 
reais, supostamente realizado pela empresa UNIVERSAL LOCAÇÕES E SERVIÇOS LTDA - CNPJ 
N.º 05.362.949/0001-55. 
 

4.2.316 E-DOC Nº 07010085929202082. Origem: 28ª Promotoria de Justiça de Teresina -PI. 



Assunto: comunicação de prorrogação de prazo referente ao Inquérito Civil nº 54/2016 (SIMP 
000104-029/2016), para apurar a falta de acessibilidade nas avenidas barão de burgueia e 
miguel rosa – Ausência de rampas e rebaixamento de guias nos canteiros centrais. 
 

4.2.317 E-DOC Nº 07010085936202084. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Floriano-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Inquérito Civil nº 000171-101/2018, o com 
a finalidade de averiguar o descumprimento do Código de Posturas do Município de Floriano 
e da legislação ambiental, por parte da OAB/PI. 
4.2.318 E-DOC Nº 07010085937202029. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Picos .Assunto: 
comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº SIMP 000010-411/2020, que 
versa sobre medidas de enfrentamento ao covid-19. 
 

4.2.319 E-DOC Nº 07010085938202073. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Picos-PI. 
Assunto: comunicação de instauração do Procedimento Administrativo nº 022/2020( SIMP 
000038-411/2020, a enfrentamento da emergência de saúde pública de importância 
internacional decorrente do Covid-19 – Coronavírus, responsável pelo surto de 2019. 
 

4.2.320 E-DOC Nº 07010085939202018. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Floriano-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Procedimento Administrativo SIMP nº  39-
101-2019, de cujo objeto é a realização de diversas ações visando garantir o pleno 
funcionamento da Unidade Mista de Saúde “Elias Helal Tajra”, sem prejuízo da execução 
forçada da multa, em caso de descumprimento injustificado. 
 

4.2.321 E-DOC Nº 07010085940202042. Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Picos- PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação do Procedimento Administrativo n° 54/2019 ( SIMP 
000335-089/2019), com fito de acompanhar os menores Ana Carolina Santos Sobrinho e 
Francisco José dos Santos Sobrinho. 
 

4.2.322 E-DOC Nº 07010085942202031. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Miguel do 
Tapuio-PI. Assunto: Comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo SIMP nº 
000114-240/2020, que versa sobre averiguação de paternidade. 
 

4.2.323 E-DOC Nº 07010085943202086. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Campo Maior-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento Procedimento Administrativo n° 12/2020 (SIMP 
000005-308/2019), com o objetivo de apurar o teor do termo de declaração prestado pela 
Sra. Icelda da Silva, mãe de 2 filhos menores, onde afirma que não participou da divisão de 
bens deixados pelo companheiro falecido. 
 

4.2.324 E-DOC Nº 07010085952202077. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Castelo do Piauí-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 000338-184/2018, que versa 
sobre possíveis abusos. 
 

4.2.325 E-DOC Nº 07010085944202021. Origem: 3ª Promotoria de Justiça de Campo Maior-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 60/2020 
(SIMP 000060-063/2019), para discutir formas de cumprimento de metas instituídas no pme 
pelos profissionais da educação no município de nossa senhora de Nazaré-PI. 
 

4.2.326 E-DOC Nº 07010085945202075. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Picos-PI. 



Assunto: comunicação de prorrogação de prazo do Procedimento Administrativo SIMP nº 
000294-088/2016, que versa sobre regularização de energia. 
 

4.2.327 E-DOC Nº 07010085954202066. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Simões-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Administrativo nº 64/2020 (SIMP 
000028-421/2020), cujo objetivo é fiscalizar e acompanhar a disponibilização e realização de 
exames laboratoriais para detecção da doença,  COVID- 19, no Hospital Regional Justino Luz, 
situado no Município Picos-PI. 
 

4.2.328 E-DOC Nº 07010085961202068. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de conversão do Procedimento Preparatório n.º 25/2019 em Inquérito 
Civil n° 35/2020( SIMP 000008-174/2019), com a finalidade de investigar irregularidades e 
falta de transparência na convocação dos candidatos classificados no processo seletivo 
simplificado para cadastro de reserva – edital nº 051/2017, ofertado pela Secretaria de 
Educação do Estado – SEDUC/PI. 
 

4.2.329 E-DOC Nº 07010085965202046. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação conversão do Procedimento Preparatório n.º 23/2019 em Inquérito 
Civil n.º 38/2020( SIMP 000395-174/2018), com a finalidade de investigar possível ausência 
de processo seletivo para o cargo de Diretor Escolar das Unidades Escolares do município de 
São João da Fronteira – PI. 
 

4.2.330 E-DOC Nº 07010085970202059. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de Piracuruca -PI. 
Assunto: comunicação de conversão do Procedimento Preparatório nº 24/2019 em Inquérito 
Civil n.º 39/2020( SIMP 000026-174/2019), com a finalidade de investigar notícia de obra 
paralisada relativa ao asfaltamento da estrada que permite acesso às localidades Recanto, 
Assentamento Santo Antônio e São João do Adelino, por ausência de repasse financeiro do 
Governo do Estado, no município de Piracuruca/PI. 
 

4.2.331 E-DOC Nº 07010086020202041 . Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Altos-PI. 
Assunto: comunicação de prorrogação de prazo da Notícia de Fato nº 123/2020( SIMP 324-
156/2020), que versa sobre responsabilidade com crianças. 
 

4.2.332 E-DOC Nº 07010086024202021. Origem: 38ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 48/2020 (SIMP nº 000067-
033/2020), acerca de supostos maus-tratos praticados pela professora Neuma contra o aluno 
Arthur Pierre de Lima Moura no Educandário Santa Maria. 
 

4.2.333 E-DOC Nº 07010086029202052. Origem: 29ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato n° 000049-027/2020, cujo objeto 
consiste n a Manifestação Nº 1496/2020 recebida na Ouvidoria do Ministério Público 
Estadual, acerca de irregularidades na Unidade Básica de Saúde do Bairro São João. 
 

4.2.334 E-DOC Nº 07010086027202063 . Origem: 29ª Promotoria de Justiça de Teresina-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato n° 023/2020 (SIMP Nº 000101- 
030/2020, cujo objeto consiste na Manifestação nº 2.150/2020 – Ouvidoria MP/PI, que solicita 
providências quanto irregularidades na demora para fornecimento de material para curativo 
(placa com prata) a paciente oriundo de cirurgia na Rede Pública Municipal de Saúde. 



 

4.2.335 E-DOC Nº 07010084308202081. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Valença do Piauí-
PI. Assunto: comunicação de arquivamento do procedimento Administrativo nº 000382-
177/2020; PA nº 30/2020, autuado e cadastrado no SIMP 000208-177/2020 não só visando à 
regularização da publicidade dos gastos com a COVID-19, mas também objetivando adequado 
provimento e/ou manutenção do portal da transparência do Município, em relação aos 
Poderes Executivo e Legislativo. 
 

4.2.336 E-DOC Nº 07010086046202091 . Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Piracuruca-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento do Procedimento Preparatório Eleitoral nº 02/2020 
(SIMP 000043-175/2020), para investigar possível veiculação de propaganda eleitoral 
antecipada por parte do atual prefeito e pré-candidato à reeleição no município de São João 
da Fronteira/PI, Antônio Erivan Rodrigues Fernandes, vulgo “Gongo”. 
 

4.2.337 E-DOC Nº 07010084332202011. Origem: 6ª Promotoria de Justiça de Picos-PI. 
Assunto: comunicação de instauração de Procedimento Administrativo 000193-361/2020, 
para acompanhar a restauração do inquérito policial nº 0001899- 13.2010.8.18.0032, 
possivelmente extraviado na Delegacia Regional de Polícia Civil de Picos-PI 
 

4.2.338 E-DOC Nº 07010086047202034. Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Floriano-PI. 
Assunto: comunicação de conversão da Notícia de Fato Eleitoral em procedimento 
Preparatório Eleitoral, nº 01/2020 (SIMP 000008-367/2020), para acompanhar e fiscalizar 
todos os atos referentes à propaganda eleitoral. 
 

4.2.339 E-DOC Nº 07010084327202016. Origem: 2ª Promotoria de Justiça de São Raimundo 
Nonato-PI. Assunto: comunicação de prorrogação de prazo Inquérito Civil Nº 06/2019 (SIMP 
000083-096/2018) , objetivando fiscalizar supostas irregularidades na prestação de serviço da 
Unidade de Pronto Atendimento (UPA 24 h) no Município de São Raimundo Nonato — PI. 
4.2.340 E-DOC Nº 07010086052202047. Origem: 4ª Promotoria de Justiça de Picos-PI. 
Assunto: comunicação de Comunicação de arquivamento do PA nº 54/202018-B, (SIMP 
001100-089/2018), para acompanhar os adolescentes Francisco Kawan, Lailson de Sousa e 
Pedro Victor. 
 

4.2.345 E-DOC Nº 07010086058202014. Origem: 1ª Promotoria de Justiça de Cocal-PI. 
Assunto: comunicação de arquivamento da Notícia de Fato nº 33/2020 (SIMP  001212-
199/2020), informando sobre suposto crime de estupro de vulnerável, tendo como vítima a 
menor Isabella Sousa Vieira, de 07 anos, e suposto autor seria José Henrique da Silva Leitão. 
 

5. ASSUNTOS INSTITUCIONAIS 

 

5.1 PGA-SEI 19.21.0420.0001025/2021-67. Origem: Coordenadoria de Recursos Humanos 
MPPI. Assunto: relação dos membros com férias suspensas e adiadas nos meses de 
dezembro/2020 e janeiro/2021. 
 

A PRESIDENTE, DRA. CARMELINA MARIA MENDES DE MOURA, DECLARA ENCERRADA A 
PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA.  
  
RAQUEL DO SOCORRO MACEDO GALVÃO, SECRETÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR DO 



MINISTÉRIO PÚBLICO, LAVROU O PRESENTE EXTRATO DE ATA, QUE SERÁ PUBLICADO APÓS 
APROVAÇÃO.  
 
 
 
 
 
 


